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RESUME 

 

ans le cadre de la collecte et analyse des données de fin du projet PROJEUNES au Bénin, une enquête 

auprès des ménages a été organisée en parallèle à une revue de littérature, une analyse qualitative 

contextuelle et une évaluation des Centres de Santé (CS) et Centres de Promotion Sociale (CPS). 

L’objectif global de l’enquête auprès des ménages était de collecter des données primaires qui 

serviront à calculer les valeurs de fin de projet des indicateurs du Cadre de Mesure de Rendement 

(CMR) de PROJEUNES. Ladite enquête a été conduite en suivant la même méthodologie que celle 

utilisée à l’étude de base (baseline). La collecte de données sur le terrain a été organisée du 6 au 21 

avril 2021 dans le respect strict des mesures barrières contre la COVID-19. Un total de 697 ménages 

aléatoirement échantillonnés et couvrant 2 660 personnes (soit 344 adolescents, 756 adolescentes, 

255 jeunes garçons, 518 jeunes filles, 287 adultes hommes et 500 adultes femmes) a été enquêté à la 

endline contre un total de 694 ménages aléatoirement échantillonnés et couvrant 2 339 personnes 

(soit 294 adolescents, 709 adolescentes, 198 jeunes garçons, 525 jeunes filles, 172 adultes hommes 

et 441 adultes femmes) à la baseline. Les principales données collectées étaient les caractéristiques 

sociodémographiques et économiques des ménages et des cibles du projet, leurs connaissances, 

attitudes et pratiques en lien avec la SSR et droits connexes des femmes et des adolescentes y compris 

les MPFE et les VBG. Les données ont, par ailleurs, été ventilées par sexe et par tranche d’âge, 

relativement aux différents indicateurs du CMR du projet. Les valeurs de fin de projet des indicateurs 

ont été comparées à celles de référence conformément à l´approche d´évaluation de la Différence 

Unique (Single Difference). Il ressort globalement des analyses que :  

D 
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 L’échantillon de la endline est très similaire à celui de la baseline en termes de caractéristiques 

socioéconomiques des ménages et des individus. Ceci indique que les résultats de la endline 

et de la baseline peuvent être comparés sur une base relativement bonne.  

 L’âge moyen des enquêtées au premier mariage est d’environ 19 ans à la endline contre 17 

ans à la baseline. Le pourcentage des enquêtées à la baseline (53%) qui affirment que le choix 

de leur mari ou partenaire était un choix personnel a augmenté à la endline (74%). Cette 

tendance s’observe principalement chez les adolescentes et les jeunes filles et indique que le 

projet PROJEUNES a contribué à augmenter non seulement l’âge au premier mariage, mais 

aussi à plus autonomiser les adolescentes et les jeunes filles à choisir leur mari ou partenaire.  

 Le pourcentage des enquêtés qui affirment connaître l’âge officiel de mariage des filles au 

Bénin a quasiment doublé entre la baseline et la endline en passant de 45% à 92%. Cette nette 

progression s’observe surtout chez les enquêtés de sexe féminin qui semblaient elles-mêmes 

ignorer à la baseline l’âge officiel de mariage des filles au Bénin. Par ailleurs, il est observé une 

réduction significative du nombre d’enquêtés qui affirment que les MPFE sont très fréquents 

dans leurs communautés (4% à la endline contre 55% à la baseline). Néanmoins, pour plus 

d’un enquêté sur deux, le preneur de décision du mariage d’une jeune fille est son père. 

 Comparativement à la baseline, une nette amélioration du niveau de connaissance des textes 

ou lois sur les violences faites aux femmes et filles ou sur la SSR est observée à la endline. 

Environ 70% des enquêtés à la endline ont affirmé connaitre au moins un texte ou une loi sur 

les violences faites aux femmes et filles ou sur la SSR contre 12% des enquêtés à la baseline. 

 Le pourcentage des enquêtés qui affirment avoir entendu parler des différents moyens ou 

méthodes qu’un couple peut utiliser pour retarder ou éviter une grossesse a connu une légère 

augmentation à la endline en passant de 88% (95% des enquêtés de sexe masculin et 86% des 

enquêtés de sexe féminin) à la baseline à 91% (90% des enquêtés de sexe masculin et 91% des 

enquêtés de sexe féminin) à la endline. Une nette amélioration du taux d’adoption des 

méthodes contraceptives est observée entre la baseline et la endline. Le taux d’utilisation des 

contraceptifs a pratiquement doublé en passant de 26% à la baseline à 58% à la endline.  

 En moyenne, les enquêtés à la endline connaissent deux bonnes pratiques en matière de SSR 

contre une moyenne d’une bonne pratique connue à la baseline. Le pourcentage d’enquêtés 

qui mentionnant avoir reçu une visite d’un agent santé (y compris les relais communautaires) 

au cours des 12 derniers mois qui ont précédé la collecte de données a pratiquement doublé 

en passant de 25% à 45%. 

 Comme à la baseline, les décisions relatives aux soins de santé des enquêtés sont 

généralement prises par les parents (38% des enquêtés à la endline et à la baseline). 

Cependant, les enquêtés de sexe masculin décident plus (57% des enquêtés à la endline 

contre 47% des enquêtés à la baseline) de leurs soins de santé que les enquêtés de sexe 

féminin (9% des enquêtés à la endline contre 13% des enquêtés à la baseline). 

 Des améliorations sont observées à la endline comparée à la baseline en termes de respect et 

de reconnaissance des droits des femmes et des filles. La plupart des enquêtés quelle que soit 

la tranche d’âge et quel que soit le sexe sont d’accord sur le fait que les femmes d’une part et 

les adolescentes d’autre part ont besoin d’informations et d’éducation sur la SSR afin de 

pouvoir faire leurs propres choix. Cependant, en ce qui concerne spécifiquement la possibilité 

pour une adolescente de se rendre dans un CS sans la permission de ses parents, d’utiliser des 

méthodes de contraception sans la permission de ses parents ou partenaire ou encore d’aller 

au CPS sans la permission de ses parents, plus de la moitié des enquêtés pensent que 
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l’autorisation des parents est de mise. Ces résultats suggèrent que les parents ou plus 

globalement la famille demeurent une institution vitale au centre du changement d’attitudes 

et de comportements en lien avec la SSR et les droits des adolescentes dans la zone 

d’intervention du projet. 

 Un enquêté sur deux a eu à participer à au moins une activité du projet PROJEUNES. Les 

activités auxquelles les enquêtés ont le plus participé sont les réunions des groupements 

FaFaWa, soit 19% d’entre eux qui y ont participé plus de 5 fois. Environ 1 enquêté sur 2 a eu 

accès à des informations sur la Covid-19 à travers le projet PROJEUNES. Les principaux effets 

des mesures barrières de la Covid-19 sont le fait que les enfants ne vont plus à l'école 

(principalement pendant la période de confinement partiel), l’impossibilité d’assister à des 

réunions sociales importantes et dans une certaine mesure le ralentissement des AGR.  

 

En s’intéressant aux résultats spécifiques du projet, il faut noter que la quasi-totalité des indicateurs 

du CMR ont connu des améliorations entre la endline et la baseline. Ceci indique à plusieurs titres que 

le projet PROJEUNES a eu des résultats extrêmement encourageants dans tous les domaines d’intérêt 

de la SSR y compris les droits des adolescentes et des filles, les MPFE, les VBG, la contraception et les 

IST. La plupart des cibles du CMR ont été atteintes avec parfois d’excellents records pour certains 

indicateurs (parfois plus de 20%, 30% voire 45% de réalisation par rapport à la cible). En dépit de ces 

bonnes performances, quelques cibles sont restées non atteintes. Il s’agit de certains indicateurs en 

lien avec la prise de décisions en matière de SSR, la connaissance des textes et lois sur les violences 

faites aux femmes et filles, la connaissance des bonnes pratiques en matière de SSR, l’information sur 

les IST et le VIH/Sida et la connaissance des droits sexuels et reproductifs des femmes et des filles. 

Une deuxième phase du projet pourrait permettre d’améliorer davantage les performances 

observées, mais surtout de consolider les résultats obtenus pour éviter un regain des MPFE, VBG, IST, 

etc.  
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1. PRÉAMBULE 

1.1. Contexte et justification 

Fondée en 1945, CARE est l'une des principales organisations humanitaires internationales de lutte 

contre la pauvreté dans le monde. Présente dans 94 pays, CARE intervient au sein des communautés 

les plus pauvres pour améliorer la santé de base et l'éducation, renforcer les moyens de subsistance 

et la sécurité alimentaire en milieu rural, faciliter l'accès à l'eau potable et à l'assainissement, élargir 

les opportunités économiques, aider les personnes vulnérables à s'adapter aux changements 

climatiques et apporter une aide vitale en cas d'urgence. CARE met un accent particulier sur le travail 

aux côtés des femmes et des filles vivant dans la pauvreté, car, lorsqu’elles sont dotées des ressources 

adéquates, les femmes et les filles ont le pouvoir d'aider des familles et des communautés entières à 

sortir de la pauvreté.  

Comme dans de nombreux pays d'Afrique subsaharienne, la population du Bénin est majoritairement 

adolescente, avec plus de 45% ayant 15 ans ou moins.2 Cette prédominance des adolescents (voire 

des jeunes) représente à la fois un atout et un moteur potentiel de progrès. Cependant, des enjeux 

importants demeurent, car les adolescents, filles et garçons, sont confrontés à des défis majeurs liés 

aux normes socioculturelles et au genre, qui limitent leur potentiel. Ainsi, les mariages précoces et 

forcés d’enfants, le faible niveau d'éducation et la pauvreté limitent les opportunités pour les 

adolescentes et sont des violations fondamentales de leurs droits. De plus, l'utilisation de 

contraceptifs modernes est faible chez les adolescents, filles et garçons, ce qui entraîne des taux élevés 

de fécondité et de transmission de maladies et infections sexuellement transmissibles pour cette 

population. 

C’est dans ce contexte que CARE et ses partenaires mettent en œuvre le Projet Prévenir les mariages 

précoces et forcés au Bénin (PROJEUNES). D’une durée de trois ans (avril 2018 - mars 2021), le projet 

est mis en œuvre dans 20 villages des communes de Karimama et Malanville (dans le département de 

l’Alibori), et de Nikki et Kalalé (dans le département du Borgou). Financé par Affaires mondiales 

Canada (à hauteur de 3,000,000 $CAD), il implique plusieurs partenaires étatiques béninois : le 

Ministère de la Santé et les Directions départementales de la santé de l'Alibori et du Borgou ; le 

Ministère des Affaires sociales et de la microfinance et les Directions départementales des affaires 

sociales et de la microfinance de l'Alibori et du Borgou; et le Ministère des enseignements secondaire, 

technique et de la Formation professionnelle et les Directions départementales des enseignements 

secondaire, technique et de la formation professionnelle de l'Alibori et du Borgou. 

L'objectif ultime du projet PROJEUNES est d’améliorer la santé et les droits des adolescentes à risque 

et des survivantes de mariages précoces et forcés au Bénin. À quelques mois de la fin du projet 

PROJEUNES et dans le souci de pouvoir mesurer l’atteinte des résultats/changements escomptés, une 

collecte des données de fin du projet (endline) a été initiée par CARE et ses partenaires. De manière 

concrète, l’analyse des données endline devrait permettre d’évaluer et de mesurer de manière 

rigoureuse, les progrès réalisés grâce aux interventions du projet PROJEUNES en tenant compte des 

indicateurs définis dans le cadre de mesure du rendement (CMR) dudit projet. Un tel exercice 

                                                           
2 Ministère du Développement, de l’Analyse Économique et de la Prospective (MDAEP) et Institute National de 
la Statistique de l’Analyse Économique (INSAE), Le quatrième Recensement Général de la Population et de 
l’Habitat (RGPH IV), 2013. 



Enquête auprès des ménages 

 

2
 

d´évaluation permettrait de capitaliser les expériences, les bonnes pratiques et les leçons apprises 

pour renseigner une éventuelle prochaine phase de consolidation des acquis et/ou d’extension du 

projet ou encore d´autres interventions similaires. C’est dans cette dynamique que CARE et ses 

partenaires ont recruté un consultant pour réaliser la collecte et l’analyse des données de fin du projet 

dans les départements de l’Alibori (communes de Karimama et Malanville) et du Borgou (communes 

de Kalalé et Nikki).  

Le présent document est le rapport de l’analyse des données collectées auprès des ménages qui a été 

conduite en parallèle à une revue de littérature, une analyse qualitative contextuelle et une évaluation 

des centres de santé et centres de promotion sociale. Le rapport est structuré en quatre grandes 

parties : le préambule, la méthodologie, les résultats et la conclusion qui présente les valeurs de 

références et de fin de projets des indicateurs du CMR. 

 

1.2. Brève présentation du projet PROJEUNES 

1.2.1. Contexte d’intervention du projet 

Les jeunes âgés de 10 à 24 ans représentent un atout important pour la croissance économique et 

peuvent jouer un rôle déterminant dans l´atteinte des Objectifs pour le Développement Durable 

(ODD). Pour l´Organisation des Nations Unies, ces jeunes ont généralement un esprit critique, sont 

des acteurs du changement, des innovateurs, des communicateurs et des chefs de file.3 Cependant, 

l’expression de ces qualités dépend largement de l’environnement dans lequel ils grandissent. Dans la 

plupart des pays en général et sous-développés en particulier, cet environnement demeure peu 

propice à un bon développement des jeunes en raison des défis majeurs liés aux normes 

socioculturelles et liés au genre et qui conduisent à des violations de leurs droits. À titre illustratif, 

l´offre et l´accès limités aux services de santé sexuelle et reproductive et parfois même à l'eau potable 

et à l'assainissement, les mariages précoces et forcés d’enfants, le faible niveau d'éducation, la 

pauvreté, etc., demeure toujours des réalités vécues par nombres de jeunes et, qui justifient les 

violations de leurs droits.  

En dépit de cette forte représentation en termes de population, les jeunes dans plusieurs localités du 

Bénin voient leurs droits violés et sont exposés à plusieurs risques sanitaires, dont ceux liés à leur 

santé sexuelle et reproductive. Pour contribuer à améliorer la situation de ces jeunes, CARE Canada, 

le bureau de CARE Bénin/Togo et leurs partenaires ont initié, avec le financement de Affaires 

mondiales Canada (à hauteur de 3,000,000 $CAD), le projet « prévenir les mariages précoces et forcés 

au Bénin (PROJEUNES) » pour une durée de trois ans (avril 2018 - mars 2021). Ledit projet est mis en 

œuvre dans 20 villages des communes de Karimama et Malanville (dans le département de l’Alibori) 

et de Nikki et Kalalé (dans le département du Borgou). Il implique plusieurs partenaires étatiques 

béninois notamment le Ministère de la santé, le Ministère des affaires sociales et de la microfinance, 

le Ministère des enseignements secondaire, technique et de la Formation professionnelle et leurs 

structures déconcentrées au niveau départemental et communal dans l'Alibori et le Borgou.  

                                                           
3 Site de l´ONU qui peut être consulté ici : 
https://www.un.org/sustainabledevelopment/fr/youth/#:~:text=%20R%C3%B4les%20des%20jeunes%20dans
%20la%20r%C3%A9alisation%20des,En%20plus%20d%E2%80%99apporter%20de%20nouveaux%20points...%2
0More%20.  

https://www.un.org/sustainabledevelopment/fr/youth/#:~:text=%20R%C3%B4les%20des%20jeunes%20dans%20la%20r%C3%A9alisation%20des,En%20plus%20d%E2%80%99apporter%20de%20nouveaux%20points...%20More%20
https://www.un.org/sustainabledevelopment/fr/youth/#:~:text=%20R%C3%B4les%20des%20jeunes%20dans%20la%20r%C3%A9alisation%20des,En%20plus%20d%E2%80%99apporter%20de%20nouveaux%20points...%20More%20
https://www.un.org/sustainabledevelopment/fr/youth/#:~:text=%20R%C3%B4les%20des%20jeunes%20dans%20la%20r%C3%A9alisation%20des,En%20plus%20d%E2%80%99apporter%20de%20nouveaux%20points...%20More%20
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Les résultats de l´étude de référence4 du projet PROJEUNES justifient à plusieurs égards la pertinence 

du projet. En effet, de manière globale et selon l’étude de référence, le décideur du mariage d’une 

jeune fille est le père de famille dans plus de la moitié des cas. Des instances d´excision existent 

toujours et les textes ou les lois sur la santé sexuelle et reproductive (SSR) ou les droits des femmes et 

des filles sont peu connus. Il est aussi ressorti de l’étude de référence que l’âge moyen au premier 

rapport sexuel est de 16 ans, le taux d’utilisation habituelle des préservatifs reste encore faible et les 

bonnes pratiques en matière de SSR sont peu connus. Comparés aux enquêtés de sexe masculin, les 

enquêtés de sexe féminin font moins les tests de dépistage des Infections Sexuellement Transmissibles 

(IST) y compris du virus du VIH/Sida. Les décisions relatives aux soins de santé ne sont pas toujours 

prises pas les concernés eux-mêmes et la situation est plus alarmante dans le cas des filles et des 

femmes. Ces statistiques de bases du projet corroborent bien les informations de la Cinquième 

Enquête Démographique et de Santé au Bénin (EDSB-V) 2017-2018.5 

 

1.2.2. Objectifs, axes d’intervention et résultats attendus du projet 

L'objectif ultime du projet est d'améliorer la santé et les droits des adolescentes à risque et des 

survivantes de mariages précoces et forcés au Bénin. Pour atteindre cet objectif, le projet a été 

articulé autour de trois axes d’interventions que sont : i) l’offre et la demande de services SSR6 

adaptés aux AJ filles et garçons, 2) l’accompagnement communautaire et psychosocial7 des 

survivantes MPFE, puis iii) la gouvernance et le plaidoyer.8 Les trois résultats intermédiaires visés 

par le projet sont : 

 Une utilisation accrue des services de santé sexuelle et reproductive (SSR) des adolescents, 
par les adolescents, filles et garçons, dans les départements de l’Alibori et du Borgou, en 
particulier les filles survivantes et à risque de mariages précoces et forcés d’enfants (MPFE) ; 

 Une protection accrue des droits des adolescentes dans les départements de l’Alibori et du 
Borgou ; 

 Un renforcement des politiques et programmes gouvernementaux et de la société civile 
portant sur les MPFE, les violences basées sur le genre (VBG) et la santé et les droits sexuels 
et reproductifs des adolescentes. 

 

1.3. Objectifs de l’enquête auprès des ménages 

L’objectif global de l’enquête auprès des ménages était de collecter des données primaires qui 

                                                           
4 CARE (2018) : PROJEUNES - Prévenir les mariages précoces et forcés au Bénin. Rapport des données de base 
du projet. 86 pages, disponible sur : https://www.careevaluations.org/wp-
content/uploads/CARE_Benin_Projeunes_Baseline-Report_Final-Version_Oct-2018_-Version-GAC.pdf  
5 Institut National de la Statistique et de l’Analyse Économique (INSAE) et ICF. 2019. Enquête Démographique et 
de Santé au Bénin, 2017-2018. Cotonou, Bénin et Rockville, Maryland, USA : INSAE et ICF. Disponible sur : 
https://insae.bj/images/docs/insae-statistiques/enquetes-recensements/EDS/2017-
2018/1.Benin_EDSBV_Rapport_final.pdf  
6 Approche multisectorielle a plusieurs niveaux, basée sur le changement de comportement social, dirigée par 
des jeunes afin de développer et offrir un ensemble de services d’éducation et de soins de santé adaptes aux AJ, 
filles et garçons.  
7 Travail avec les communautés au niveau des villages, y compris les chefs traditionnels et religieux et les CPS 
afin de développer et promouvoir une solution locale aux MPFE.  
8 Renforcement des capacités des acteurs locaux et le plaidoyer mené par les jeunes, pour un environnement 
propice au changement des normes sociales et sexospécifiques.  

file:///D:/Consultancy/CARE%20CANADA/Endline_2021/Dossiers%20de%20visa/sur
https://www.careevaluations.org/wp-content/uploads/CARE_Benin_Projeunes_Baseline-Report_Final-Version_Oct-2018_-Version-GAC.pdf
https://www.careevaluations.org/wp-content/uploads/CARE_Benin_Projeunes_Baseline-Report_Final-Version_Oct-2018_-Version-GAC.pdf
https://insae.bj/images/docs/insae-statistiques/enquetes-recensements/EDS/2017-2018/1.Benin_EDSBV_Rapport_final.pdf
https://insae.bj/images/docs/insae-statistiques/enquetes-recensements/EDS/2017-2018/1.Benin_EDSBV_Rapport_final.pdf
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serviront à calculer les valeurs de fin de projet des indicateurs du Cadre de Mesure de Rendement 

(CMR) de PROJEUNES. De manière spécifique, il s’agissait de :  

 Réaliser la cartographie et un profil sociodémographique et économique des villages de 

la zone d’intervention du projet ;  

 Faire une analyse (quantitative) contextuelle portant sur la SSR et les droits connexes des 

femmes et des adolescents et jeunes, filles et garçons ; puis  

 Faire une analyse des comportements, attitudes et pratiques des communautés, y 

compris les adolescent-e-s, relatifs aux MPFE, aux VBG et à la SSR et droits connexes des 

femmes et des adolescentes. 

 

2. METHODOLOGIE 

Pour permettre la comparabilité des données, l’enquête auprès des ménages a été conduite en 

suivant la même méthodologie que celle développée et utilisée pour l’enquête des données de base. 

Il est important de noter que toutes les activités de l’étude qui impliquent des rencontres physiques 

ont été conduites dans le strict respect des mesures barrières de la COVID-19. Par ailleurs, le respect 

des conditions éthiques (protection des enfants, respect de la confidentialité, respect de la vie privée, 

consentement des personnes interrogées, principe du « do no harm ») était systématique.  

Il est par ailleurs important de souligner que la présente étude a reçu le Visa Statistique du Conseil 

National de la Statistique (CNS) de l'Institut National de la Statistique et de l'Analyse Economique 

(INSAE) du Bénin et aussi le Visa Ethique du Comité Local d’Ethique pour la Recherche Biomédicale – 

Université de Parakou (CLERB-UP).  

 

2.1. Zone de l’étude 

La collecte de données a été conduite dans la zone de mise en œuvre du projet PROJEUNES. Ladite 

zone couvre les communes de Karimama et Malanville dans le Département de l’Alibori et celles de 

Kalalé et Nikki dans le Département du Borgou (Figure 1). 
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Figure 1 : Zone de l’étude  

 

2.2. Population cible et échantillonnage   

Les populations cibles de l’enquête sont constituées des catégories de cibles retenues dans le cadre 

du projet PROJEUNES. Il s’agit : i) des adolescents, filles et garçons, de 15-19 ans ; ii) des jeunes, 

femmes et hommes, de 20-24 ans ; puis iii) des adultes, hommes et les femmes, de 25-49 ans. Comme 

pendant l’enquête pour la collecte des données de base (enquête de référence), l’échantillonnage a 

été basé sur les adolescentes de 15- 19 ans qui constituent la principale cible de PROJEUNES. Un 

ménage est donc considéré comme éligible si et seulement s’il compte au moins une adolescente de 

15-19 ans. Dans les ménages éligibles, toutes les autres cibles appartenant aux tranches d’âge 

d´intérêt (adolescents et adolescentes de 15 à 19 ans, jeunes de 20 à 24 ans et adultes 25 à 49 ans) 

ont été systématiquement enquêtées. Tout membre du ménage présent et n’appartenant pas aux 

tranches d’âge d´intérêt était donc exclu de l’échantillon de l’enquête. 

La méthode d’échantillonnage aléatoire a été utilisée pour le choix des ménages éligibles dans chaque 

village de l’étude. De manière pratique, au niveau de chaque village, le pas de sondage (k = Nombre 

de ménages éligibles/Nombre de ménages à enquêter dans le village) a été d’abord déterminé. Au 

centre du village, la première direction de l’échantillonnage était choisie au hasard en utilisant une 

bouteille ou un stylo. Un nombre entier x inférieur ou égal à k a été aléatoirement choisi et le xième 

ménage éligible rencontré dans la direction choisie a été enquêté. Les autres ménages à enquêter 

étaient ceux éligibles et correspondants à x+k, x+2k, x+3k, etc. Cette procédure a été utilisée jusqu'à 

ce que l’enquêteur atteigne la limite du village. À cette étape, la procédure fut reprise à partir du 

centre du village, et ceci autant de fois que nécessaire jusqu'à ce que le nombre attendu de ménages 

dans le village soit atteint. Les tableaux 1 et 2 présentent la structure de l’échantillon à l’étude de 

référence et à l’étude de fin de projet.  
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Tableau 1 : Structure l’échantillon des ménages 
 Communes Endline Baseline 

Kalalé 117 106 

Karimama 181 194 

Malanville 232 192 

Nikki 167 202 

Total 697 694 

 

Tableau 2 : Structure de l’échantillon des individus 

Commune  Période 
Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Total 
  

M F T M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 54 111 165 48 108 156 67 79 146 169 298 467 

Baseline 53 104 157 46 109 155 30 68 98 129 281 410 

Karimama Endline 106 214 320 62 137 199 59 148 207 227 499 726 

Baseline 90 198 288 40 137 177 42 137 179 172 472 644 

Malanville Endline 79 220 299 66 121 187 73 115 188 218 456 674 

Baseline 66 196 262 49 131 180 46 112 158 161 439 600 

Nikki Endline 105 211 316 79 152 231 88 158 246 272 521 793 

Baseline 85 211 296 63 148 211 54 124 178 202 483 685 

Total Endline 344 756 1100 255 518 773 287 500 787 886 1774 2660 

Baseline 294 709 1003 198 525 723 172 441 613 664 1675 2339 

 

2.3. Données collectées, méthodes de collecte et d’analyse 

Les principales informations collectées pendant l’enquête auprès des ménages étaient les 

caractéristiques sociodémographique et économique des ménages et des cibles du projet puis les 

connaissances, attitudes et pratiques de ces derniers en lien avec la SSR et droits connexes des 

femmes et des adolescentes y compris les MPFE et les VBG. Ces informations ont été collectées sur la 

base d´un questionnaire qui a été digitalisé sur KoboCollect et administré (sur des tablettes) aux 

ménages échantillonnés.  

Un total de 12 binômes d’enquêteurs qualifiés, préalablement formés, a été mobilisé à cet effet. 

Chaque binôme était composé d’une femme et d’un homme. L’enquêteur homme a enquêté les 

adolescents, les jeunes garçons et les hommes alors que les enquêtrices ont enquêté les adolescentes, 

les jeunes filles et les femmes. La collecte de données s’est déroulée entre le 06 et le 21 Avril 2021, 

suite à une formation des agents de collectes du 31 Mars au 03 Avril 2021. L’assurance qualité de la 

collecte de données était assurée par une équipe de deux superviseurs et le consultant Principal à 

travers des contre-enquêtes et des tests journaliers de cohérences et de logiques.  

Après la dernière enquête, la base brute a été apurée aux moyens d’une série de tests de cohérences 

et de logiques additionnels. L’analyse des données a été faite dans SPSS et STATA. Les statistiques 

descriptives (fréquences, moyennes, écarts-types) ont été les principaux outils d´analyse. Les données 

ont par ailleurs été ventilées par sexe, par tranche d’âge et par groupe cible, relativement aux 

différents indicateurs du CMR du projet. Pour l’interprétation des résultats, les valeurs de fin de 

projets des indicateurs ont été comparées à celles de référence conformément à l´approche 

d´évaluation de la Différence Unique (Single Difference). 

Il est important de repréciser que la collecte de données a été conduite dans le strict respect des 

mesures barrières de la Covid-19. Pour se faire, un dépistage Covid-19 était organisé pour tous les 

agents de collecte de données et l’équipe des consultants au démarrage de la formation sur les 
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questionnaires et guides d’entretiens. Tous les agents de collecte et l’équipe des consultants ont été 

également formés sur les symptômes de COVID-19, les dispositions à prendre en cas d’apparition de 

symptômes, les centres d’appel, les gestes barrières, etc. au cours de la formation sur les outils de 

collecte. En plus du respect strict des mesures barrières comme la distance physique d’un mètre au 

moins, le port systématique de cache nez et la désinfection régulière des mains avec du gel 

hydroalcoolique, un protocole anti-Covid-19 a été mis en place. Il s’agissait pour chaque agent de 

collecte d’enregistrer quotidiennement des informations de routines (fièvre, toux, courbatures, 

fatigue, etc.) sur sa personne. Avant chaque entretien, l’agent de collecte de données doit aussi poser 

les questions de routine. Si la réponse à l'une des questions de routine est « OUI », l'agent de collecte 

doit faire le rapport au superviseur et quitter le terrain et se mettre en quarantaine et sous traitement 

(s’il était la personne qui a le symptôme enregistré) ou ne pas enquêté ni le répondant ni aucun 

membre de son ménage en leur communiquant le numéro du centre d’appel Covid-19 (si c’était le 

répondant qui a le symptôme enregistré). En plus des mesures contre la Covid-19 et dans l’optique du 

respect des règles d’éthiques, les agents de collecte ont été préalablement formés et outillés pour 

notamment la formation sur l’orientation des cas de VBG.  

 

3. RESULTATS DE L’ENQUETE 

Le chapitre des résultats de l’étude de fin du projet PROJEUNES est organisé en onze sections que 

sont : 

1. Caractéristiques socioéconomiques des ménages  

2. Caractéristiques sociodémographiques et économiques des groupes cibles  

3. Etat matrimonial des enquêtés  

4. Connaissances et attitudes liées au mariage précoce et forcé  

5. Connaissances par rapport à la contraception  

6. Attitudes en relation avec la contraception  

7. Reproduction chez les adolescentes, jeunes filles et femmes  

8. Accès aux services de santé  

9. Contraception, VIH SIDA et autres IST  

10. Rôles des sexes et connaissances des droits sexuels des femmes et des filles  

11. La participation des enquêtés aux activités du projet et l’expérience de la Covid-19 
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3.1. Caractéristiques socioéconomiques des ménages enquêtés 

La collecte de données de fin de projet PROJEUNES a couvert un total de 697 contre 694 ménages 

pendant l’étude de référence. La présente section des résultats décrit la structure des ménages 

enquêtés et leur niveau de bien-être économique. 

 

3.1.1. Accès l’eau 

La figure suivante présente la répartition des ménages en fonction de la nature des principales 

sources d’eau de boisson utilisée : 
 

Figure 2 : Pourcentages des ménages selon la nature de la principale source d’eau de boisson du ménage 

Endline  

 

Baseline  

 
 

Aussi bien à la endline qu’à la baseline, plus de la moitié des ménages utilisent des sources d’eau de 

boisson protégées. La situation de l’accès à l’eau potable se serait légèrement améliorée entre les deux 

études en passant de 64% des ménages à la baseline à 78% à la endline. Les principales sources d’eau 

protégées utilisées sont les puits à pompe ou les forages.  

 

3.1.2. Types de toilettes 

Environ 67% et 61% des ménages enquêtés respectivement à la endline et à la baseline ne possèdent 

pas de toilettes. Cette tendance est similaire quel que soit la commune d’intervention du projet. La 

figure suivante illustre les pourcentages de ménages enquêtés selon les types de toilettes utilisées : 
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Figure 3 : Pourcentages des ménages selon les types de toilettes 
 

Endline  

 

Baseline  

 
 

3.1.3. Possession d’équipements, matériels et objets divers 

La figure ci-dessous montre la répartition des ménages en fonction de quelques équipements, 

matériels ou objets possédés par eux. Il ressort de cette figure que les téléphones portables, les 

motocyclettes et les radios sont les matériels ou objets les plus possédés aussi bien à la endline qu’à la 

baseline.  

Figure 4: Pourcentages des ménages selon les équipements, matériels et biens possédés 
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Baseline 

 

 

3.1.4. Possession de terres cultivables et d’animaux d’élevage 

La quasi-totalité des ménages enquêtés à la endline et à la baseline possède des terres cultivables et 

d’animaux d’élevage. L’agriculture, faudrait-il le rappeler, constitue l’un des principaux moyens 

d’existence des ménages de la zone d’intervention du projet PROJEUNES.  

Figure 5 : Répartition des ménages enquêtés selon la possession de terres cultivables et d’animaux d’élevage 

Endline 

 

Baseline 
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3.2. Caractéristiques sociodémographiques et économiques des groupes cibles 

Ce deuxième chapitre des résultats vise à caractériser les cibles enquêtées. Pour ce faire, l’accent a 

été mis sur les caractéristiques sociodémographiques et économiques telles que le sexe, l’âge, le 

groupe socioculturel, la religion, le niveau d’éducation formelle, la présence d’handicap, les 

occupations et formes de rémunération, les activités génératrices de revenu, la lecture de 

journaux/magazine et l’écoute de la radio. 

 

3.2.1. Sexe et âge des enquêtés 

Le tableau ci-dessous montre que la répartition des enquêtés par sexe et par tranche d’âge varie 

suivant les communes : 

Tableau 3 : Pourcentages des enquêtés selon les tranches d’âge et le sexe 
 Communes  Période Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans)   

M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 15,7 14,7 15,0 18,8 20,8 20,2 23,3 15,8 18,6 

Baseline 18,0 14,7 15,7 23,2 20,8 21,4 17,4 15,4 16,0 

Karimama Endline 30,8 28,3 29,1 24,3 26,4 25,7 20,6 29,6 26,3 

Baseline 30,6 27,9 28,7 20,2 26,1 24,5 24,4 31,1 29,2 

Malanville Endline 23,0 29,1 27,2 25,9 23,4 24,2 25,4 23,0 23,9 

Baseline 22,4 27,6 26,1 24,7 25,0 24,9 26,7 25,4 25,8 

Nikki Endline 30,5 27,9 28,7 31,0 29,3 29,9 30,7 31,6 31,3 

Baseline 28,9 29,8 29,5 31,8 28,2 29,2 31,4 28,1 29,0 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Les pourcentages selon les tranches d’âge et selon le sexe sont sensiblement identiques entre la 

endline et la baseline, ce qui permettra une bonne comparabilité des résultats avant et après les 

interventions du projet PROJEUNES.   

 

3.2.2. Groupes sociolinguistiques des enquêtés 

Comme pendant la baseline, la majorité des enquêtés de la endline appartiennent au groupe 

sociolinguistiques Dendi et apparentés, suivi des Bariba et apparentés, et des peulhs et apparentés 

(voir Tableau ci-dessous). Cette tendance est similaire, quelle que soit la tranche d’âge ou quel que 

soit le sexe considéré. 

Tableau 4 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les groupes ethniques 
Ethnie Période Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans)  
  M F T M F T M F T 

Adja et apparentées Endline 0,3 0,1 0,2 0,4 0,2 0,3 0,3 0,2 0,3 

Baseline 0,3 0,0 0,1 0,0 0,2 0,1 0,0 0,2 0,2 

Bariba et apparentées (Boo) Endline 30,5 26,6 27,8 31,0 25,1 27,0 30,0 21,2 24,4 

Baseline 20,1 24,3 23,0 25,3 16,6 18,9 26,2 20,6 22,2 

Dendi et apparentées 
(Mokolé, Djerma, Haoussa) 

Endline 46,5 54,8 52,2 45,5 45,9 45,8 46,7 50,8 49,3 

Baseline 47,6 46,1 46,6 40,4 45,7 44,3 43,6 51,5 49,3 

Fon et apparentées (Mahi) Endline 0,0 0,3 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 1,7 0,3 0,7 0,0 0,8 0,6 1,2 0,9 1,0 

Yoa, Lokpa et apparentées Endline 0,3 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,1 

Baseline 0,0 0,1 0,1 0,0 0,2 0,1 0,6 0,2 0,3 

Betamaribè et apparentées 
(Ditamari, Omatari) 

Endline 0,0 0,1 0,1 0,0 0,2 0,1 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,3 0,6 0,5 1,0 0,6 0,7 0,0 0,0 0,0 



Enquête auprès des ménages 

 

1
4

 

Ethnie Période Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Peulh et apparentées Endline 16,6 10,7 12,5 16,5 23,4 21,1 16,0 22,8 20,3 

Baseline 24,5 20,2 21,4 28,3 30,9 30,2 20,3 19,0 19,4 

Yoruba et apparentées Endline ,9 1,5 1,3 ,8 1,5 1,3 1,4 ,6 ,9 

Baseline 1,4 1,0 1,1 ,5 ,8 ,7 ,6 1,4 1,1 

Autre (Gourmantché) Endline 4,9 6,0 5,6 5,9 3,7 4,4 5,2 4,4 4,7 

Baseline 4,1 7,5 6,5 4,5 4,4 4,4 7,6 6,1 6,5 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

3.2.3. Religion des enquêtés 

Le tableau suivant présente la répartition des enquêtés par tranches d’âge et par sexe selon la 

religion : 

Tableau 5 : Pourcentages des enquêtés par tranches d’âge et par sexe selon la religion 
Religion Période Adolescent(e)s (15 à 19 

ans) 
Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Christianisme Endline 4,4 6,2 5,6 4,3 5,4 5,0 4,5 5,6 5,2 

Baseline 9,5 7,3 8,0 9,6 10,1 10,0 9,3 7,3 7,8 

Islam Endline 95,6 93,5 94,2 95,7 94,6 95,0 95,5 94,4 94,8 

Baseline 90,1 92,0 91,4 90,4 89,9 90,0 90,1 91,8 91,4 

Vodoun 
(Animisme) 

Endline 0,0 0,3 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,3 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,7 

Autre Baseline 0,0 0,4 0,3 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,2 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Il ressort de ce tableau que la majorité des enquêtés sont de religion musulmane aussi bien à la endline 

qu’à la baseline. Cette prédominance des enquêtés de confession religieuse musulmane s’observe 

quel que soit le sexe et les tranches d’âge.  

 

3.2.4. Niveaux d’éducation formelle des enquêtés 

Respectivement 58% et 60% des enquêtés à la endline et à la baseline ne sont pas instruits. Les 

enquêtés de sexe masculin sont un peu plus instruits que les enquêtés de sexe féminin. Cette tendance 

est similaire d’une commune d’intervention du projet à l’autre. Le tableau suivant présente la 

répartition des enquêtés par sexe selon le niveau d’éducation formelle :  

Tableau 6 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon le niveau d’éducation formelle 
Niveau instruction Période Adolescent(e)s (15 à 19 

ans) 
Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

 
  M F T M F T M F T 

Primaire Endline 24,1 25,3 24,9 20,0 24,3 22,9 22,6 15,0 17,8 

Baseline 21,1 22,1 21,8 14,6 14,3 14,4 20,9 11,3 14,0 

Collège/ Lycée 1er cycle Endline 32,0 23,9 26,5 23,1 13,1 16,4 14,3 4,6 8,1 

Baseline 28,6 24,8 25,9 17,2 14,9 15,5 11,6 4,5 6,5 

Collège/ Lycée 2ème 
cycle 

Endline 4,1 2,1 2,7 10,2 3,5 5,7 5,6 1,0 2,7 

Baseline 5,8 1,4 2,7 14,1 5,0 7,5 6,4 0,7 2,3 

Université Endline 0,0 0,0 0,0 0,4 0,2 0,3 2,4 0,4 1,1 

Baseline 0,0 0,0 0,0 3,5 ,4 1,2 5,8 0,7 2,1 

Non instruit Endline 39,8 48,7 45,9 46,3 58,9 54,7 55,1 79,0 70,3 

Baseline 44,6 51,6 49,6 50,5 65,5 61,4 55,2 82,8 75,0 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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En parlant de la capacité à lire une phrase en français plus de la moitié des enquêtés, soit 68% à la 

endline et 73% à la baseline, ne peuvent pas du tout lire en français. Les statistiques sur la capacité 

des enquêtés à lire en français sont similaires selon les communes. Comme pour le niveau 

d’instruction, les enquêtés de sexe masculin semblent plus capables de lire en Français comme le 

montre la figure suivante :   

Figure 6 : Pourcentages des enquêtés selon leur capacité à lire en Français 

Endline  

 

Baseline  

 
 

 
 

3.2.5. Occupations des enquêtés et formes de rémunération pendant les 12 derniers mois 

Le pourcentage des enquêtés exerçant une activité est de 71% à la endline contre 73% à la baseline. 

Parmi les enquêtés exerçant une activité, l’agriculture est la principale occupation des enquêtés (39% 

à la endline et 43% à la baseline). Les enquêtés de sexe masculin s’adonnent plus à l’agriculture comme 

principale occupation (54% de sexe masculin et 31% de sexe féminin à la endline contre 67% de sexe 

masculin et 33% de sexe féminin à la baseline). Par contre, les enquêtés de sexe féminin s’adonnent 

plus au commerce comme principale occupation (3% de sexe masculin et 22% de sexe féminin à la 

endline contre 4% de sexe masculin et 14% de sexe féminin à la baseline). Cette tendance est 

semblable dans toutes les communes et selon les tranches d’âge. Le tableau suivant montre la 

répartition des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon leur occupation principale pendant les 

12 derniers mois précédant la collecte de données :  
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Tableau 8 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon leur occupation principale pendant 

les 12 derniers mois 

Occupation principale Période Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

  
 

M F T M F T M F T 

Agriculture Endline 41,9 22,9 28,8 56,5 35,3 42,3 66,9 39,0 49,2 

Baseline 59,9 32,0 40,2 76,3 33,3 45,1 69,2 33,8 43,7 

Élevage Endline 6,1 0,3 2,1 4,7 0,6 1,9 3,1 1,8 2,3 

Baseline 4,8 0,4 1,7 3,5 1,0 1,7 0,0 0,2 0,2 

Petite Industrie 
(Transformation agroalimentaire) 

Endline 0,6 6,6 4,7 1,6 4,8 3,8 0,0 6,6 4,2 

Baseline 0,0 11,1 7,9 0,0 12,6 9,1 0,0 13,4 9,6 

Artisanat Endline 1,7 11,0 8,1 5,5 10,4 8,8 5,9 5,0 5,3 

Baseline 2,4 8,6 6,8 3,5 7,8 6,6 2,9 3,6 3,4 

BTP Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,0 0,0 0,0 ,5 0,0 ,1 ,6 0,0 ,2 

Commerce Endline 2,6 16,8 12,4 4,3 21,0 15,5 2,8 29,0 19,4 

Baseline 3,1 11,1 8,8 3,0 13,1 10,4 8,1 21,1 17,5 

Hôtellerie Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,0 ,1 ,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Restauration et tourisme Endline 0,0 ,9 ,6 0,0 ,8 ,5 0,0 ,4 ,3 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 ,6 ,2 ,3 

Éducation Endline 1,2 3,3 2,6 0,0 1,0 ,6 1,7 0,0 ,6 

Baseline 1,4 ,4 ,7 1,0 ,4 ,6 2,9 ,5 1,1 

Transport Endline ,3 0,0 ,1 1,2 0,0 ,4 1,7 0,0 ,6 

Baseline ,3 0,0 ,1 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 ,7 

Santé Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 ,2 ,1 ,3 ,2 ,3 

Baseline ,3 0,0 ,1 0,0 ,2 ,1 1,7 ,7 1,0 

TIC/ Économie Numérique Endline 0,0 0,0 0,0 ,4 ,2 ,3 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,0 ,1 ,1 0,0 ,2 ,1 ,6 ,2 ,3 

Autres services (facilitateur, 
relais communautaire) 

Endline ,3 ,1 ,2 ,8 0,0 ,3 1,0 0,0 ,4 

Baseline 1,4 1,0 1,1 ,5 ,8 ,7 1,2 ,2 ,5 

Aucune occupation Endline 45,3 38,1 40,4 25,1 25,7 25,5 16,4 18,0 17,4 

Baseline 26,5 35,0 32,5 11,6 30,7 25,4 9,9 26,1 21,5 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 

De manière générale, les occupations principales des enquêtés génèrent des rémunérations sous 

diverses formes. La rémunération monétaire (sous forme d’argent) est la plus dominante (34% des 

enquêtés à la endline contre 35% des enquêtés à la baseline) quel que soit la commune et le sexe des 

enquêtés. La figure suivante illustre la répartition des enquêtés selon les formes de rémunération à 

partir de leurs principales occupations : 

Figure 7 : Pourcentages des enquêtés selon les formes de rémunération 
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Baseline 

 
 

3.2.6. Activités génératrices de revenus 

Environ 53% des enquêtés à la endline et 45% des enquêtés à la baseline n’exercent aucune activité 

génératrice de revenus (AGR). Pour les enquêtés de sexe féminin, le commerce et la petite industrie 

pour la transformation constituent les principales AGR exercées (28% à la endline et 24% à la baseline 

pour le commerce puis 9% à la endline et 24% à la baseline pour la petite industrie). Les enquêtés de 

sexe masculin (25% à la endline et 16% à la baseline) travaillent dans le domaine de l’agriculture.  

 

3.2.7. Ecoute de la radio 

Respectivement 32% et 46% des enquêtés de la endline et de la baseline affirment ne pas écouter la 

radio (figure ci-dessous). Cette tendance s’observe aussi bien chez les hommes que chez les femmes 

et quelle que soit la tranche d’âge (tableau ci-dessous) ou la commune considérée.  

Figure 8 : Pourcentages des enquêtés selon la fréquence d’écoute de la radio 
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Tableau 7 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon leur fréquence d'écoute de la radio 
 Fréquence d’écoute de la radio Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Pas d'écoute  Endline 37,8 37,4 37,5 33,3 28,4 30 25,1 26,6 26 

Baseline 42,5 52,2 49,4 40,9 42,7 42,2 36 46 43,2 

Au moins une fois par semaine Endline 44,8 44,7 44,7 56,5 51,5 53,2 67,9 59,6 62,6 

Baseline 33,7 24,3 27 40,9 31,6 34,2 44,8 25,2 30,7 

Moins d'une fois par semaine Endline 17,4 17,9 17,7 10,2 20,1 16,8 7 13,8 11,3 

Baseline 23,8 23,6 23,6 18,2 25,7 23,7 19,2 28,8 26,1 

Total Endline 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Baseline 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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3.3. État matrimonial 

Dans ce troisième chapitre des résultats, les résultats présentés portent sur la situation matrimoniale 

des enquêtés et les éléments clés du premier mariage. 

 

3.3.1. Situation matrimoniale des enquêtés 

Environ la moitié des enquêtés (49% à la endline et 54% à la baseline) sont mariés. Le pourcentage 

des enquêtés qui n’ont jamais été mariés ou n’ont jamais vécus avec quelqu’un est de 46% à la endline 

pour 41% à la baseline.  La figure suivante montre la répartition des enquêtés selon leur situation 

matrimoniale : 

Figure 9 : Pourcentages des enquêtés selon leur situation matrimoniale 
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En s’intéressant aux tranches d’âge, la majorité des adolescentes (87% à la endline et 73% à la 

baseline) et des adolescents (88% à la endline et 86% à la baseline) n’ont jamais été mariés ou n’ont 

jamais vécus avec quelqu’un. Les jeunes garçons et filles sont soit mariés ou célibataires alors que la 

majorité des adultes (92% à la endline et aussi à la baseline) sont mariés. Le tableau suivant présente 

la répartition des enquêtés selon la situation matrimoniale : 

Tableau 8 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon leur situation matrimoniale 
 Situation matrimoniale Période Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans)   
M F T M F T M F T 

Marié/Mariée Endline 6,7 11,9 10,3 47,8 65,3 59,5 92,3 91,0 91,5 

Baseline 11,6 24,1 20,4 52,0 75,8 69,3 93,0 91,6 92,0 

Union libre/Concubinage Endline 5,2 ,8 2,2 11,4 2,7 5,6 4,2 1,2 2,3 

Baseline 1,7 2,5 2,3 4,0 3,2 3,5 1,7 0,2 0,7 

Divorcé-e/ séparé-e Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 1,2 0,0 2,2 1,4 

Baseline 0,7 0,7 0,7 0,0 2,1 1,5 0,6 0,9 0,8 
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 Situation matrimoniale Période Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Veuf/Veuve Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,4 0,0 4,2 2,7 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 0,6 0,0 6,1 4,4 

Jamais marié-e ou n'a jamais 
vécu avec quelqu'un 

Endline 88,1 87,2 87,5 40,0 29,7 33,1 3,5 1,4 2,2 

Baseline 86,1 72,6 76,6 43,9 17,9 25,0 4,7 1,1 2,1 

Préfère ne pas répondre Endline 0,0 0,1 0,1 0,8 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,1 0,0 0,0 0,0 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

La figure suivante présente la répartition des enquêtés selon qu’ils vivent ou non avec leur partenaire 

(mari ou femme) : 

Figure 10 : Pourcentages des enquêtés mariés selon qu’ils vivent ou non avec leur partenaire 
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Il ressort de cette figure que parmi les enquêtés mariés, 89% à la endline et 90% à la baseline vivent 

avec leur partenaire.  

Le pourcentage des filles ou femmes enquêtées qui ont un mari ou partenaire qui a d’autres épouses 

ou vit avec d’autres femmes est de 33% à la endline et 46% à la baseline. Le tableau ci-dessous 

présente les pourcentages des enquêtées mariées dont les maris ou partenaires ont d’autres femmes 

ou vivent avec d’autres femmes selon les tranches d’âge :  

Tableau 9 : Pourcentages par tranche d’âge des enquêtées selon que le mari ou partenaire a d’autres épouses 
ou vit avec d’autres femmes 

Communes  Période Adolescentes (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

Kalalé Endline 56,3 36,5 45,9 

Baseline 47,1 48,9 66,7 

Karimama Endline 11,1 4,3 24,8 

Baseline 20,7 29,9 57,4 

Malanville Endline 25,0 31,0 53,6 

Baseline 31,6 49,2 55,2 
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Communes  Période Adolescentes (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

Nikki Endline 27,8 15,3 50,0 

Baseline 34,0 33,7 50,0 

Total Endline 28,1 21,3 42,5 

Baseline 33,3 40,7 56,3 

 

Il ressort de ce tableau qu’une femme mariée sur deux est dans un ménage polygame. Le pourcentage 

d’enquêtées mariées vivant dans un ménage polygame est moins élevé chez les jeunes filles et chez 

les adolescentes. Environ 6% des enquêtées de la endline et 7% des enquêtées de la baseline qui sont 

mariées ou vivant avec un partenaire ont eu un mariage ou une vie conjugale avant le partenaire 

actuel. La figure ci-dessous illustre la répartition des enquêtés de sexe féminin ayant eu un mariage 

ou une vie conjugale avant leur actuel partenaire selon la tranche d’âge et la commune. 

Figure 11 : Pourcentages des enquêtées ayant eu un mariage ou une vie conjugale avant le partenaire actuel 
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3.3.2. Mariage des adolescentes, des jeunes filles et des femmes 

Le tableau suivant présente l’âge moyen des enquêtées au premier mariage pour les enquêtés de sexe 

féminin mariée, en union libre/concubinage, divorcée/séparée ou veuve : 

Tableau 10 : Age au premier mariage ou vie avec premier partenaire 

Communes Période 
Adolescentes  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Total 
  

N Moy ET* N Moy ET* N Moy ET* N Moy ET* 

Kalalé Endline 165 17,1 1,3 156 18,3 1,8 146 18,3 1,7 467 18,2 1,7 

Baseline 157 16,2 1,5 155 16,9 2,2 98 17,0 3,1 410 16,8 2,5 

Karimama Endline 320 15,6 2,8 199 19,5 1,3 207 19,1 2,9 726 19,0 2,6 

Baseline 288 17,1 1,4 177 18,3 2,7 179 19,5 5,7 644 18,8 4,5 

Malanville Endline 299 17,3 1,0 187 18,1 ,9 188 18,5 1,4 674 18,1 1,2 

Baseline 262 15,5 1,5 180 16,6 2,0 158 17,0 1,8 600 16,5 1,9 
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Nikki Endline 316 16,3 1,2 231 18,9 1,7 246 18,9 2,6 793 18,7 2,4 

Baseline 296 15,4 1,6 211 17,8 2,0 178 18,6 3,2 685 17,7 2,8 

Total Endline 1100 16,8 1,7 773 18,7 1,5 787 18,8 2,4 2660 18,5 2,1 

Baseline 1003 15,8 1,6 723 17,4 2,3 613 18,2 4,0 2339 17,4 3,2 

* ET = Ecart-Type 
 

Les statistiques de ce tableau suggèrent que l’âge moyen des enquêtées au premier mariage est 

d’environ 19 ans à la endline contre 17 ans à la baseline. Cette statistique indique que les enquêtées 

se marient moins rapidement. L’âge moyen est plus élevé à Karimama (19 ans environ à la endline 

contre 18 ans et à la baseline). La figure suivante présente la répartition des enquêtées selon les 

mécanismes de décision de leur premier mariage :  

Figure 12 : Pourcentages des enquêtées selon les mécanismes de décision du premier mariage 
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principalement chez les adolescentes et les jeunes filles. Ceci indique que le projet PROJEUNES a 

contribué à augmenter non seulement l’âge au premier mariage mais aussi à autonomiser plus les 

adolescentes et les jeunes filles à choisir leur mari ou partenaire.   
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3.4. Connaissances et attitudes liées au Mariage Précoce et Forcé des Enfants 

(MPFE) 

Ce chapitre des résultats traite des MPFE. Il présente la connaissance par les enquêtés de l’âge officiel 

de mariage au Bénin, la possibilité de mariage avant l’âge officiel, l’existence de MPFE dans la 

communauté et les raisons puis conséquences, la connaissance des textes ou lois sur la SSR ou sur les 

violences faites aux femmes et filles, et la participation à des actions communautaires pour faire le 

plaidoyer et le soutien des survivantes de MPFE. 

 

3.4.1. Connaissance de l’âge officiel de mariage des filles au Bénin 

La figure suivante présente la répartition des enquêtés selon qu’ils affirment connaitre l’âge officiel 

de mariage des filles au Bénin : 

Figure 13 : Pourcentages des enquêtés qui ont affirmé connaitre l’âge officiel de mariage des filles au Bénin 

Endline 
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Le pourcentage des enquêtés qui affirment connaître l’âge officiel de mariage des filles au Bénin a 

quasiment doublé entre la baseline et la endline en passant de 45% à 92%. Cette nette progression 

s’observe surtout chez les enquêtés de sexe féminin qui semblaient elles-mêmes ignorer l’âge officiel 

de mariage des filles au Bénin. En considérant les tranches d’âge, on observe une nette réduction du 

gap de connaissance de l’âge officiel de mariage des filles au Bénin entre les femmes quelle que soit 

la tranche d’âge. Les adolescents en général et les adolescentes en particulier apparaissent nettement 

comme les cibles qui ont vu leur niveau de connaissance s’améliorer très significativement. Le tableau 

suivant présente la répartition des enquêtés qui ont affirmé connaitre l’âge officiel de mariage des 

filles au Bénin. 
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Tableau 11 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés qui ont affirmé connaitre l’âge officiel de 
mariage des filles au Bénin 

Communes  Période Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Nikki Endline 86,7 92,9 90,8 87,3 88,2 87,9 97,7 94,3 95,5 

Baseline 60,0 29,4 38,2 68,3 43,2 50,7 74,1 37,1 48,3 

Kalalé Endline 96,3 73,9 81,2 97,9 87,0 90,4 97,0 86,1 91,1 

Baseline 69,8 19,2 36,3 65,2 23,9 36,1 83,3 26,5 43,9 

Karimama Endline 91,5 80,4 84,1 90,3 94,9 93,5 96,6 96,6 96,6 

Baseline 53,3 38,4 43,1 62,5 60,6 61,0 81,0 65,7 69,3 

Malanville Endline 92,4 96,4 95,3 97,0 98,3 97,9 100,0 96,5 97,9 

Baseline 48,5 28,6 33,6 61,2 40,5 46,1 58,7 41,1 46,2 

Total Endline 91,0 87,6 88,6 92,5 92,1 92,2 97,9 94,2 95,6 

Baseline 57,1 30,2 38,1 64,6 43,0 49,0 73,3 45,4 53,2 

 

Le tableau suivant présente l’âge officiel de mariage des filles au Bénin déclaré par les enquêtés :    

Tableau 12 : Age officiel moyen de de mariage des filles au Bénin déclaré par les enquêtés  
Commune Période Adolescentes  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

N Moy ET* N Moy ET* N Moy ET* N Moy ET* 

Kalalé Endline 165 17.9 .47 156 18.1 .3 146 17.7 1.5 467 18.0 .9 

Baseline 157 17.3 1.4 155 17.2 1.4 98 17.1 1.2 410 17.2 1.4 

Karimama Endline 320 18.4 2.0 199 18.2 1.2 207 18.4 1.5 726 18.4 1.7 

Baseline 288 18.6 .9 177 18.4 .7 179 18.7 1.3 644 18.6 1.0 

Malanville Endline 299 18.4 .7 187 18.2 .6 188 18.4 .8 674 18.4 .7 

Baseline 262 16.0 1.6 180 16.5 2.4 158 16.7 1.9 600 16.5 2.0 

Nikki Endline 316 18.1 .7 231 18.2 .7 246 18.2 1.0 793 18.2 .8 

Baseline 296 18.0 1.4 211 18.1 1.6 178 18.1 2.4 685 18.1 1.8 

Total Endline 1100 18.2 1.2 773 18.2 .8 787 18.2 1.2 2660 18.3 1.1 

Baseline 1003 17.6 1.6 723 17.6 1.8 613 17.9 1.9 2339 17.7 1.8 

* : Ecart-type 

 

Il ressort de ce tableau que l’âge officiel de mariage des filles au Bénin déclaré est en moyenne de 

18.25 ans à la endline contre 17.74 ans à la baseline.  

 

3.4.2. Possibilité de mariage avant l’âge officiel 

La figure suivante montre la répartition des enquêtés ayant déclaré être favorable pour marier leur 

fille avant l’âge de 18 ans : 
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Figure 14 : Pourcentages des enquêtés ayant un avis favorable pour marier leur fille avant l’âge de 18 ans 
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Il ressort de cette figure que le pourcentage des enquêtés avec un avis favorable pour marier leur fille 

avant l’âge de 18 ans s’est réduit de moitié environ entre la baseline et la endline en passant de 17% 

à 10%. Cette réduction s’observe surtout au niveau des enquêtées de sexe féminin. Des réductions 

s’observent par ailleurs dans toutes les communes sauf à Karimama où on observe plutôt une 

tendance à la hausse. Ceci pourrait s’expliquer par une tendance plus prononcer dans cette commune 

de certaines normes sociales qui encourageraient les MPFE. Le tableau suivant montre la répartition 

des enquêtés ayant un avis favorable pour marier leur fille avant l’âge de 18 ans par tranche d’âge et 

par sexe dans chaque commune : 

Tableau 13 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon leur acceptation de marier leur fille 
avant l’âge de 18 ans 

Communes  Période Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 
  

 
M F T M F T M F T 

Nikki Endline 0,0 8,2 5,6 4,3 11,2 8,9 2,3 4,0 3,4 

Baseline 3,9 24,2 15,0 9,3 32,8 23,4 2,5 8,7 5,8 

Kalalé Endline 1,9 1,2 1,5 8,5 3,2 5,0 3,1 1,5 2,3 

Baseline 0,0 15,0 5,3 3,3 30,8 16,1 12,0 22,2 16,3 

Karimama Endline 20,6 27,3 24,9 21,4 24,6 23,7 12,3 22,4 19,5 

Baseline 4,2 19,7 13,7 12,0 15,7 14,8 14,7 10,0 11,3 

Malanville Endline 9,6 4,2 5,6 4,7 3,4 3,8 12,3 1,8 6,0 

Baseline 6,3 39,3 27,3 16,7 35,8 28,9 22,2 21,7 21,9 

Total Endline 8,9 11,0 10,4 9,3 11,3 10,7 7,1 8,7 8,1 

Baseline 3,6 25,7 16,0 10,2 27,0 20,9 11,9 13,5 12,9 

Parlant de l’existence de MPFE, on note une réduction significative du nombre d’enquêtés qui 

affirment que les MPFE sont très fréquents dans leurs communautés (4% à la endline contre 55% à la 

baseline). En dépit de cette nette amélioration, il existerait toujours quelques cas de MPFE selon 34% 
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des enquêtés à la endline et 29% des enquêtés à la baseline.  La figure suivante montre la répartition 

des enquêtés selon la fréquence des cas de MPFE dans leur communauté.  

Figure 15 : Pourcentages des enquêtés selon l’existence de MPFE dans leur communauté 
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Pour plus d’un enquêté sur deux, le preneur de décision du mariage d’une jeune fille est son père. La 

prise de décision par la fille elle-même est reconnue seulement par environ 33% des enquêtés de la 

endline contre 25% des enquêtés de la baseline. Le tableau suivant montre la répartition des enquêtés 

par tranche d’âge et par sexe selon la personne qui prend la décision du mariage d’un enfant dans le 

ménage. 

Tableau 14 : Pourcentages des enquêtés selon celui qui décide le plus souvent du mariage de la jeune fille dans 
la famille 

Modalités Période Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

  
M F T M F T M F T 

La fille elle-même Endline 44,1 26,3 33,2 37,7 33,5 35,3 37,0 22,9 29,0 

Baseline 24,9 22,6 23,3 32,1 25,7 27,5 31,1 23,0 25,3 

Mère (maman) de 
l’enquêté(e) 

Endline ,7 2,5 1,8 1,5 0,0 ,6 2,2 1,7 1,9 

Baseline 7,0 5,2 5,8 10,1 4,5 6,1 7,9 5,9 6,5 

Père (papa) de 
l’enquêté(e) 

Endline 46,7 60,2 54,9 50,8 60,4 56,4 52,6 63,7 58,9 

Baseline 53,7 60,1 58,2 42,3 63,0 57,3 49,0 56,8 54,5 

Oncle/ tantes Endline 5,9 10,2 8,5 6,9 4,4 5,4 6,7 10,1 8,6 

Baseline 1,9 3,4 2,9 2,4 2,5 2,5 1,3 3,2 2,7 

Frères/ sœurs Endline 0,0 0,0 0,0 ,8 0,0 ,3 0,0 0,0 0,0 

Baseline ,8 ,7 ,7 1,2 ,2 ,5 0,0 0,0 0,0 

Grande mère de 
l’enquêté(e) 

Endline ,7 0,0 ,3 0,0 1,1 ,6 0,0 1,1 ,6 

Baseline 0,0 ,8 ,6 ,6 ,7 ,7 0,0 1,4 1,0 

Grand-père de 
l’enquêté(e) 

Endline ,7 0,0 ,3 1,5 ,5 1,0 1,5 ,6 1,0 

Baseline 8,6 2,0 4,0 8,3 1,6 3,4 6,6 5,4 5,8 

Chef religieux Endline 0,0 0,0 0,0 ,8 0,0 ,3 0,0 0,0 0,0 

40,6

6,4

49

4

30,7

3

61,4

4,9

34

4,1

57,3

4,6

0

20

40

60

80

Oui, quelques fois Oui, très souvent Non, jamais Ne sait pas

M F T

32,2

54,5

6 7,2

28,2

55,7

12,2
3,9

29,3

55,4

10,4
4,9

0

20

40

60

80

Oui, quelques fois Oui, très souvent Non, jamais Ne sait pas

M F T



Enquête auprès des ménages 

 

3
0

 

Modalités Période Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

  
M F T M F T M F T 

Baseline ,8 0,0 ,2 1,8 0,0 ,5 1,3 ,3 ,6 

Chef de village Baseline ,4 0,0 ,1 ,6 0,0 ,2 ,7 0,0 ,2 

Ne sait pas Endline 1,3 ,4 ,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 1,6 4,6 3,7 ,6 1,6 1,3 1,3 1,6 1,5 

Autre  Endline 0,0 ,4 ,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline ,4 ,5 ,5 0,0 ,2 ,2 ,7 2,4 1,9 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

3.4.3. Raisons et conséquences des MPFE 

La persistance de quelques cas de MPFE est sous-tendue par des raisons qui étaient d’ailleurs les plus 

évoquées à la baseline. Les deux principales raisons seraient pour éviter les grossesses précoces (57% 

des enquêtés à la endline et 32% des enquêtés à la baseline) et éviter les grossesses illégitimes (51% 

des enquêtés à la endline et 43% des enquêtés à la baseline). Le pourcentage des enquêtés qui 

affirment que les MPFE seraient par désir de la fille elle-même reste pratiquement inchangé entre la 

endline et la baseline. La figure et le tableau suivant montrent les fréquences des raisons des MPFE 

évoquées par les enquêtés respectivement selon le sexe et selon la tranche d’âge de l’enquêté.  

Figure 16 : Pourcentages des enquêtés selon les raisons du mariage précoce 
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Le tableau suivant résume la répartition des enquêtes selon les raisons des MPFE :  

Tableau 15 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les raisons des MPFE 
Raisons MPFE  Période Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
    M F T M F T M F T 

Par désir de la fille Endline 35,5 59,3 50 33,1 44 39,4 37 36,3 36,6 

Baseline 31,5 47,8 42,9 38,1 47,6 45 31,8 41,4 38,6 

Grossesse non 
désirée/précoce 

Endline 59,2 50,4 53,9 59,2 61 60,3 50,4 64,2 58,3 

Baseline 30,7 30,2 30,4 32,1 29,8 30,4 44,4 35,4 38 

Eviter les grossesses 
illégitimes de la fille 

Endline 57,2 45,8 50,3 47,7 54,4 51,6 43,7 56,4 51 

Baseline 36,6 40,7 39,5 36,9 50,1 46,5 38,4 44,9 43 

Avenir meilleur de la 
fille 

Endline 30,9 7,6 16,8 18,5 19,2 18,9 16,3 14 15 

Baseline 5,8 8,8 7,9 2,4 9,9 7,9 6,6 11,4 10 

Respecter les préceptes 
de la religion 

Endline 47,4 32,2 38,1 42,3 42,3 42,3 48,9 43,6 45,9 

Baseline 35 25,7 28,5 34,5 32,1 32,7 25,2 30,5 29 

Honorer le rang social 
de la famille 

Endline 27 27,1 27,1 19,2 29,1 25 18,5 24 21,7 

Baseline 26,1 25,5 25,7 18,5 30,2 27 25,8 31,4 29,8 

S'assurer de la virginité 
de la fille 

Endline 15,1 13,1 13,9 9,2 25,3 18,6 8,9 17,9 14 

Baseline 13,2 13,9 13,7 9,5 16,5 14,6 17,9 18,9 18,6 

Pression/menaces Endline 2 5,9 4,4 0 2,7 1,6 2,2 4,5 3,5 

Baseline 8,6 6,3 6,9 11,3 9,3 9,8 7,9 8,4 8,3 

Autre raison de 
Mariage précoce 

Endline 7,2 2,1 4,1 6,9 0,5 3,2 5,9 1,7 3,5 

Baseline 12,1 8,8 9,8 20,2 10,2 12,9 21,9 7,6 11,7 

 

De manière générale, tous les enquêtés étaient déjà plus ou moins conscients à la baseline des 

conséquences des mariages précoces. Par exemple, respectivement 65% et 51% des enquêtés à la 

baseline affirmaient que les difficultés d’accouchement et le manque d’éducation des filles sont les 

principales conséquences des mariages précoces. A la endline, ces pourcentages sont respectivement 

de 74% et 49%. Alors que cette tendance pourrait suggérer une faible prise de consciente, il convient 

de noter que les perceptions d’autres conséquences ont émergées telles que l’instabilité du foyer des 

victimes (44% des enquêtés à la endline contre 13% des enquêtés à la baseline), le risque de mortalité 

infantile/maternelle (31% des enquêtés à la endline contre 14% des enquêtés à la baseline) et  la 

faiblesse du pouvoir de la femme pour prendre des décisions sur sa propre vie (28% des enquêtés à la 

endline contre 4% des enquêtés à la baseline). Ces différentes tendances sont plus moins similaires 

quelle que soit la tranche d’âge (tableau ci-dessous).  

Tableau 16 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les conséquences du mariage précoce  
selon les enquêtés 

Conséquences  Période Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Aucune conséquence 
particulière 

Endline 1,6 8,7 6,7 3,2 3,9 3,7 1,3 5,3 4,0 

Baseline 18,9 11,1 13,0 20,0 12,2 14,3 9,5 2,8 4,3 

Manque d'éducation Endline 38,0 48,1 45,4 42,4 52,7 49,9 46,1 54,8 52,0 

Baseline 13,5 51,3 42,2 16,7 58,5 47,3 23,8 83,1 69,6 

Perte d'opportunité pour 
générer de revenu 

Endline 14,1 19,0 17,7 24,8 26,2 25,8 11,8 27,4 22,4 

Baseline 2,7 22,2 17,5 10,0 35,4 28,6 0,0 43,7 33,7 

Forte dépendance de la 
fille vis-à-vis de son mari 

Endline 22,9 25,2 24,6 28,0 33,0 31,7 34,9 36,8 36,2 

Baseline 13,5 3,4 5,8 10,0 9,8 9,8 14,3 4,2 6,5 

Faiblesse du pouvoir de la 
femme sur sa propre vie 

Endline 24,5 22,7 23,2 28,0 33,3 31,9 27,0 32,4 30,7 

Baseline 0,0 2,6 1,9 3,3 3,7 3,6 14,3 5,6 7,6 

Restriction des libertés de 
la survivante 

Endline 18,8 14,4 15,6 17,6 22,3 21,0 20,4 19,9 20,1 

Baseline 2,7 0,0 ,6 3,3 2,4 2,7 9,5 2,8 4,3 

Instabilité du foyer des 
victimes 

Endline 50,0 33,7 38,1 52,8 42,9 45,6 54,6 50,5 51,8 

Baseline 13,5 5,1 7,1 30,0 11,0 16,1 23,8 18,3 19,6 
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Difficultés 
d'accouchement 

Endline 72,9 76,5 75,6 68,0 77,4 74,8 73,7 71,3 72,1 

Baseline 37,8 61,5 55,8 46,7 68,3 62,5 85,7 84,5 84,8 

Risque de mortalité 
infantile/maternelle 

Endline 30,2 28,3 28,8 42,4 29,2 32,8 44,1 27,7 33,0 

Baseline 29,7 3,4 9,7 26,7 11,0 15,2 66,7 5,6 19,6 

Autres conséquences de 
mariage précoce 

Endline ,5 2,3 1,8 0,0 1,5 1,1 ,7 3,7 2,7 

Baseline 0,0 2,6 1,9 6,7 1,2 2,7 0,0 1,4 1,1 

Ne sais pas Endline 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Baseline 87,4 83,5 84,6 84,8 84,4 84,5 87,8 83,9 85,0 

 

La figure suivante présente la répartition des enquêtés selon les problèmes auxquels les filles 

adolescentes enceintes sont exposées. 

 

Figure 17 : Pourcentages des enquêtés selon les principaux risques auxquels les filles adolescentes enceintes 
sont exposées 
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et la endline. Quelques avantages mentionnés sont la facilité d’accouchement (75% des enquêtés à la 

endline contre 81% des enquêtés à la baseline), la stabilité dans le foyer (50% des enquêtés à la endline 

contre 35% des enquêtés à la baseline) et la bonne éducation (53% des enquêtés à la endline contre 

35% des enquêtés à la baseline). Le tableau suivant montre les tendances selon les tranches d’âge et 

le sexe de l’enquêté.  

Tableau 17 : Avantages de se marier à l’âge adulte selon les enquêtés 
Avantages  Période Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans)   
M F T M F T M F T 

Aucun avantage particulier Endline ,3 ,9 ,7 ,4 ,8 ,7 ,4 ,4 ,4 

Baseline 1,0 1,2 1,1 2,0 ,4 ,9 ,7 ,9 ,9 

Bonne éducation Endline 54,1 49,5 51,0 50,8 52,1 51,7 50,9 60,2 56,7 

Baseline 30,2 33,0 31,9 36,0 32,5 33,7 47,9 37,0 40,4 

Avoir des opportunités pour 
générer le revenu 

Endline 28,0 23,4 24,9 27,2 29,5 28,7 20,4 32,5 28,0 

Baseline 11,6 30,9 23,5 14,7 31,4 25,6 17,9 29,1 25,7 

Indépendance vis-à-vis de son 
mari 

Endline 25,5 27,3 26,7 24,4 29,7 27,9 21,1 34,0 29,2 

Baseline 11,1 8,0 9,2 13,3 10,6 11,5 8,6 9,2 9,0 

Avoir le pouvoir de prendre des 
décisions de sa vie 

Endline 26,7 22,2 23,7 22,4 27,1 25,5 21,5 28,5 25,9 

Baseline 8,0 13,0 11,1 9,3 12,0 11,1 16,4 14,6 15,1 

Être plus libre Endline 37,1 22,2 27,2 31,3 24,2 26,6 26,5 31,9 29,9 

Baseline 9,5 25,9 19,7 7,3 21,9 16,9 9,3 20,9 17,3 

Stabilité dans le foyer Endline 47,1 48,2 47,9 42,7 54,7 50,7 44,1 56,6 52,0 

Baseline 28,6 36,1 33,3 27,3 34,6 32,1 44,3 39,2 40,8 

Facilite d’accouchement Endline 59,9 83,3 75,5 64,2 80,4 75,0 73,5 75,1 74,5 

Baseline 83,9 77,2 79,7 75,3 79,9 78,3 78,6 85,4 83,3 

Réduction risque mortalité 
infantile et maternelle 

Endline 28,0 42,1 37,4 29,7 40,9 37,2 31,9 37,1 35,2 

Baseline 38,2 12,3 22,2 41,3 21,2 28,2 37,1 25,9 29,4 

Autre avantage Endline ,9 1,2 1,1 2,0 ,8 1,2 2,2 1,3 1,6 

Baseline 1,0 2,2 1,7 2,0 ,7 1,2 0,0 ,6 ,4 

Ne sait pas Endline ,3 0,0 ,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline ,5 2,2 1,5 1,3 1,1 1,2 ,7 ,6 ,7 

 

Il ressort de ce tableau, quelle que soit la tranche d’âge et quel que soit le sexe, que les pourcentages 

des enquêtés qui pensent qu’il n’y a aucun avantage particulier de se marier à l’âge adulte ou qui ne 

savent pas s’il y a des avantages, a diminué entre la baseline et la endline. La facilité d’accouchement, 

la stabilité dans le foyer et la bonne éducation ressortent comme les principaux avantages.  

 

3.4.4. Connaissance des textes ou lois sur les violences faites aux femmes et filles ou sur la 

SSR 

Comparativement à la baseline, une nette amélioration du niveau de connaissance des textes ou lois 

sur les violences faites aux femmes et filles ou sur la SSR est observée à la endline. En effet, environ 

70% des enquêtés à la endline ont affirmé connaitre au moins un texte ou une loi sur les violences 

faites aux femmes et filles ou sur la SSR à la endline contre 12% des enquêtés à la baseline comme 

l’illustre la figure suivante : 
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Figure 18 : Pourcentages des enquêtés connaissant des textes ou lois sur les violences faites aux femmes et 
filles ou sur la SSR 
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Il vient aussi de cette figure que les gaps de connaissances à la baseline entre les enquêtés de sexe 

masculin et ceux de sexe féminin ont été réduits dans pratiquement toutes les communes à la endline. 

En dépit de ces changements importants, les enquêtées de sexe féminin de la commune de Karimama 

semblent être beaucoup moins informées que les autres catégories d’enquêtés. Le tableau suivant 

présente la répartition par tranche d’âge et par sexe des enquêtés connaissant des textes ou lois sur 

les violences faites aux femmes et filles ou sur la SSR : 

Tableau 18 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés connaissant des textes ou lois sur les 
violences faites aux femmes et filles ou sur la SRR 

Connaissance des lois ou 
textes 

Période Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 
ans) 

Adultes (25 à 49 
ans)   

M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 83,3 55,0 64,2 83,3 73,1 76,3 88,1 78,5 82,9 

Baseline 37,7 9,6 19,1 47,8 7,3 19,4 56,7 13,2 26,5 

Karimama Endline 55,7 43,0 47,2 56,5 32,1 39,7 79,7 33,1 46,4 

Baseline 13,3 6,1 8,3 22,5 2,2 6,8 38,1 6,6 14,0 

Malanville Endline 65,8 90,0 83,6 69,7 88,4 81,8 89,0 87,8 88,3 

Baseline 1,5 5,6 4,6 6,1 8,4 7,8 10,9 4,5 6,3 

Nikki Endline 64,8 82,5 76,6 75,9 69,7 71,9 86,4 73,4 78,0 

Baseline 4,7 13,3 10,8 22,2 9,5 13,3 31,5 8,9 15,7 

Total Endline 65,1 69,4 68,1 71,0 64,9 66,9 86,1 65,6 73,1 

Baseline 12,6 8,6 9,8 24,2 6,9 11,6 32,0 7,7 14,5 
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3.4.5. Expérience en matière de participation à des actions communautaires pour faire du 

plaidoyer 

Respectivement 20% et 10% des enquêtés de la endline et de la baseline ont participé à des actions 

communautaires. Le tableau ci-dessous montre la répartition par tranche d’âge : 

Tableau 19 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon leur expérience en matière de 
participation à des actions communautaires 

Communes  Période Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans)   
M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 2,2 4,9 3,8 7,5 8,9 8,4 6,8 25,8 16,5 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 17,6 0,0 11,5 

Karimama Endline 18,6 22,8 21,2 17,1 27,3 22,8 27,7 44,9 36,5 

Baseline 58,3 25,0 41,7 0,0 33,3 8,3 37,5 0,0 24,0 

Malanville Endline 15,4 20,2 19,2 23,9 22,4 22,9 41,5 25,7 31,9 

Baseline 0,0 0,0 0,0 33,3 18,2 21,4 20,0 0,0 10,0 

Nikki Endline 4,4 11,5 9,5 13,3 15,1 14,5 26,3 26,7 26,6 

Baseline 0,0 0,0 0,0 7,1 0,0 3,6 11,8 9,1 10,7 

Total Endline 10,3 16,0 14,3 15,5 17,6 16,8 25,9 29,0 27,7 

Baseline 18,9 4,9 10,2 4,2 8,3 6,0 21,8 2,9 14,6 

Comme à la baseline, les statistiques du tableau précédent indiquent que les adultes participent plus 

aux actions communautaires que les adolescents et les jeunes. Cependant, contrairement à la baseline 

où quel que soit la tranche d’âge, les taux de participation sont plus élevés pour les enquêtés de sexe 

masculin, à la endline, il est observé que les enquêtées de sexe féminin participent plus aux actions 

communautaires. Cette tendance s’observe quelle que soit la tranche d’âge considérée.  La figure 

suivante présente la répartition des enquêtés ayant participé à des actions communautaires de 

plaidoyer en fonction des rôles joués par eux : 

Figure 19 : Pourcentages des enquêtés ayant participé à des actions communautaires de plaidoyer en fonction 
du rôle joué 
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Le tableau suivant présente les pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés ayant 

participé à des actions communautaires de plaidoyer en fonction du rôle joué : 

Tableau 20 : Pourcentages des enquêtés ayant participé à des actions communautaires de plaidoyer en 
fonction du rôle joué 

Rôle joué  Période Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

  
M F T M F T M F T 

Sensibilisation/ 
Relais 

Endline 65,2 60,7 61,7 57,1 61,0 59,8 48,4 64,2 42,1 

Baseline 14,3 100,0 40,0 50,0 66,7 60,0 75,0 100,0 23,1 

Mobilisation 
sociale 

Endline 39,1 31,0 32,7 28,6 33,9 32,2 51,6 47,4 50,9 

Baseline 42,9 0,0 30,0 50,0 33,3 40,0 33,3 0,0 69,2 

Veille 
citoyenne 

Endline 17,4 8,3 10,3 14,3 6,8 9,2 14,1 3,2 92,5 

Baseline 28,6 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 41,7 0,0 61,5 

Autre rôle Endline 0,0 19,0 15,0 7,1 8,5 8,0 0,0 8,4 95,0 

Baseline 28,6 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 
 

Il ressort de ce tableau que les adolescentes, les jeunes filles et les femmes enquêtées et ayant 

participé à des actions communautaires ont pour plus de la moitié, à la endline comme à la baseline, 

joué le rôle de sensibilisation ou de relais.  

 

3.4.6. Capacité à soutenir les survivantes de MPFE 

Les figures suivantes montrent les répartitions des enquêtés selon la perception de leur capacité à 

soutenir et réintégrer les survivantes de MPFE dans la société. 

Figure 20 : Pourcentages des enquêtés selon la capacité à soutenir les survivantes de MPFE 
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Figure 21 : Pourcentages des enquêtés selon la capacité à réintégrer les survivantes de mariage précoce et 
forcé d’enfants 
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3.5. Connaissances par rapport à la contraception 

Dans ce cinquième chapitre des résultats, les informations présentées portent sur la connaissance 

générale sur la contraception, la connaissance des moyens ou méthodes de contraception, les 

rapports sexuels et utilisation de préservatifs, la connaissance de lieux d’approvisionnement et d’accès 

aux préservatifs masculins ou féminins puis enfin les bonnes pratiques en matière de SSR. 

 

3.5.1. Connaissance générale sur la contraception 

Environ 78% des enquêtés de la endline contre 63% des enquêtés à la baseline ont eu à discuter de la 

pratique de la contraception avec leurs amis ou amies, voisins ou voisines, parents ou parentes. Aussi 

bien à la endline qu’à la baseline, les enquêtés de sexe féminin semblent un peu plus discuter de la 

pratique de la contraception. Cette tendance est similaire quelle que soit la commune comme 

l’indique la figure suivante :  

Figure 22 : Pourcentages des enquêtés par commune qui ont affirmé avoir discuter de la pratique de la 
contraception avec leurs amis ou amies, voisins ou voisines, parents ou parentes 
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Tableau 21 : Pourcentage par tranche d’âge, sexe te commune des enquêtés ayant discuté de la pratique de la 
contraception 

    Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 70,4 48,6 55,8 93,8 79,6 84,0 91,0 73,4 81,5 

Baseline 55,3 67,6 63,3 73,7 74,5 74,2 85,7 90,7 89,0 

Karimama Endline 52,8 70,1 64,4 72,6 67,2 68,8 72,9 86,5 82,6 

Baseline 30,0 56,1 49,1 56,0 69,1 66,4 51,6 72,2 67,6 

Malanville Endline 79,7 87,7 85,6 97,0 87,6 90,9 87,7 87,0 87,2 

Baseline 56,7 71,1 67,5 36,7 80,2 69,0 43,8 65,9 59,6 

Nikki Endline 41,9 89,6 73,7 63,3 87,5 79,2 81,8 80,4 80,9 

Baseline 63,5 41,8 51,4 55,1 58,6 57,4 56,4 43,3 48,1 

Total Endline 58,4 77,5 71,5 80,0 80,5 80,3 83,6 82,6 83,0 

Baseline 54,0 59,3 57,6 56,3 70,6 66,6 58,5 67,5 64,9 

 

Le tableau suivant montre la répartition des enquêtés selon les personnes avec lesquelles ils ont 

discuté de contraception.  

Tableau 22 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les personnes impliquées dans les 
discussions sur la contraception au cours des derniers mois 

 Personne  Période  Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Épouse/partenaire Endline 5,0 6,3 6,0 38,7 32,1 34,3 62,5 50,4 54,8 

Baseline 13,8 7,9 9,7 43,8 20,4 26,0 69,7 26,2 37,8 

Mère Endline 4,0 41,6 32,0 3,9 22,8 16,6 1,7 8,0 5,7 

Baseline 1,1 20,4 14,4 1,3 10,6 8,4 0,0 2,4 1,7 

Père Endline 21,4 4,1 8,5 11,8 2,6 5,6 16,7 5,1 9,3 

Baseline 4,6 0,0 1,4 2,5 0,0 0,6 1,3 0,0 0,3 

Sœur(s) Endline 8,5 21,2 17,9 9,3 25,2 20,0 5,4 16,2 12,3 

Baseline 2,3 9,9 7,6 3,8 7,5 6,6 3,9 12,9 10,5 

Frère(s) Endline 20,4 0,5 5,6 20,1 1,0 7,2 11,7 1,0 4,9 

Baseline 5,7 0,5 2,2 6,3 ,4 1,8 3,9 1,0 1,7 

Cousine(s) Endline 4,5 2,6 3,0 4,9 6,5 6,0 ,8 7,3 4,9 

Baseline 4,6 1,0 2,2 1,3 5,1 4,2 1,3 2,4 2,1 

Cousin(s) Endline 6,5 0,3 1,9 7,4 0,2 2,6 3,3 1,5 2,1 

Baseline 2,3 0,0 ,7 1,3 0,0 0,3 2,6 1,0 1,4 

Fille(s) Endline 0,5 1,4 1,1 ,5 1,7 1,3 5,0 22,8 16,2 

Baseline 1,1 0,0 0,4 1,3 0,8 0,9 2,6 22,9 17,5 

Fils Endline 1,0 0,0 0,3 0,5 0,0 0,2 3,3 1,5 2,1 

Baseline 2,3 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Belle-mère(s) Endline 0,0 1,0 0,8 0,0 4,3 2,9 0,8 0,7 0,8 

Baseline 0,0 0,5 0,4 0,0 1,2 0,9 1,3 0,0 0,3 

Beau-père Endline 0,5 0,2 0,3 1,0 0,2 0,5 ,8 0,0 0,3 

Baseline 1,1 0,0 ,4 0,0 0,4 0,3 0,0 0,0 0,0 

Ami (e)s / voisin 
(e)s 

Endline 72,1 76,8 75,6 70,1 64,7 66,5 63,3 54,5 57,7 

Baseline 85,1 82,7 83,5 67,5 79,6 76,7 67,1 74,3 72,4 
 

Il vient des statistiques de ce tableau que les jeunes et les adultes discutent plus avec leur 

épouse/partenaire (probablement pour les enquêtés qui sont mariés) alors qu’une grande majorité 

des adolescents et des jeunes discutent aussi avec des amis ou voisins. Néanmoins, comparée à la 

baseline, plus d’enquêtés et surtout plus d’enquêtés de sexe féminin (quelle que soit la tranche d’âge) 

discutent avec leur mère.  
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3.5.2. Connaissance des moyens ou méthodes de contraception 

Comparé à la baseline, le pourcentage des enquêtés qui affirment avoir entendu parler des différents 

moyens ou méthodes qu’un couple peut utiliser pour retarder ou éviter une grossesse a connu une 

légèrement augmentation à la endline, en passant de 88% (95% des enquêtés de sexe masculin et 86% 

des enquêtés de sexe féminin) à 91% (90% des enquêtés de sexe masculin et 91% des enquêtées de 

sexe féminin).  

Les méthodes de contraceptions connues par au moins 50% des enquêtés sont : les injectables (93% 

à la endline contre 75% à la baseline), les implants (94% à la endline contre 84% à la baseline), les 

pilules (84% à la endline contre 63% à la baseline) et le préservatif masculin (84% à la endline contre 

64,1% à la baseline). À la endline, le pourcentage des enquêtés qui connaissent le préservatif féminin 

a aussi dépassé les 50% (soit 59%). Le tableau suivant présente la répartition par tranche d’âge et par 

sexe des enquêtés selon les méthodes de contraceptions connues :  

Tableau 23 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les méthodes contraceptives dont 
ils ont entendu parler 

 Méthodes  Période  Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

 Stérilisation féminine Endline 15,5 24,8 22,1 20,8 31,4 27,9 21,6 31,5 27,8 

Baseline 4,6 16,7 12,4 5,1 16,7 13,1 10,6 23,7 19,6 

Stérilisation masculine Endline 11,7 22,0 18,9 20,4 28,9 26,1 20,1 25,4 23,5 

Baseline 2,6 14,9 10,5 3,6 15,4 11,8 8,1 20,8 16,9 

Dispositif Intra-Utérin Endline 20,5 51,6 42,4 27,1 58,9 48,2 29,7 56,3 46,4 

Baseline 3,3 21,2 14,7 5,8 24,7 18,9 13,0 29,9 24,7 

Injectables Endline 79,9 96,0 91,2 90,4 97,5 95,1 90,8 92,0 91,6 

Baseline 63,8 72,9 69,6 69,3 80,1 76,8 79,7 77,0 77,8 

Implants Endline 90,1 96,3 94,5 87,5 97,9 94,4 87,5 98,5 94,4 

Baseline 78,3 78,1 78,1 79,6 86,5 84,4 88,6 88,7 88,7 

Pilule Endline 78,1 82,2 81,0 81,3 92,0 88,4 76,9 87,1 83,3 

Baseline 53,9 62,1 59,1 50,4 66,0 61,2 71,5 67,9 69,0 

Préservatif masculin Endline 86,9 76,2 79,4 92,1 84,6 87,1 93,4 83,6 87,2 

Baseline 74,3 55,4 62,2 85,4 56,1 65,0 85,4 55,8 65,0 

Préservatif féminin Endline 59,7 38,9 45,1 67,5 51,9 57,1 72,9 39,4 51,8 

Baseline 35,5 42,0 39,7 42,3 41,7 41,9 42,3 39,4 40,3 

Pilule du lendemain Endline 34,3 33,9 34,0 45,0 44,3 44,5 46,9 37,5 41,0 

Baseline 5,3 14,5 11,2 3,6 15,4 11,8 6,5 19,7 15,6 

Méthode des jours fixes Endline 28,3 40,9 37,1 32,5 46,6 41,9 31,1 45,7 40,3 

Baseline 3,3 22,7 15,7 8,8 19,6 16,3 19,5 20,8 20,4 
Méthode de l’aménorrhée et 
de l’allaitement maternel 

Endline 15,5 32,8 27,7 20,0 33,3 28,9 22,3 35,3 30,5 

Baseline 2,6 15,6 10,9 2,9 20,5 15,1 6,5 23,7 18,4 

Méthode du rythme Endline 41,7 36,6 38,1 42,1 38,8 39,9 46,5 40,1 42,5 

Baseline 15,1 36,4 28,7 15,3 37,5 30,7 19,5 35,4 30,5 

Retrait Endline 41,7 28,5 32,4 49,6 32,5 38,2 49,1 37,5 41,8 

Baseline 17,8 34,2 28,3 23,4 31,7 29,2 29,3 35,4 33,5 

Autres méthodes Endline 0,7 1,2 1,0 3,3 0,4 1,4 3,7 0,9 1,9 

Baseline 3,3 14,5 10,5 9,5 13,8 12,5 14,6 21,2 19,1 

 

3.5.3. Rapports sexuels et utilisation de préservatifs 

Respectivement 75% (72% des enquêtés de sexe masculin et 77% des enquêtées de sexe féminin) et 

78% (68% des enquêtés de sexe masculin et 82% des enquêtées de sexe féminin) des enquêtés ont 

déjà eu au moins une fois des rapports sexuels à la endline et à la baseline. Quelle que soit la commune 

considérée, le pourcentage des enquêtés de sexe féminin qui ont déjà eu des rapports sexuels est 
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légèrement plus élevé que ceux des enquêtés de sexe masculin. En s’intéressant aux tranches d’âge, 

il ressort qu’à la endline, 49% (contre 55% à la baseline) des adolescents, 90% (contre 91% à la 

baseline) des jeunes et 99% (contre 99% à la baseline) des adultes ont déjà eu des rapports sexuels 

comme le montre le tableau suivant :  

Tableau 24 : Pourcentages par tranche d’âge, par sexe et par commune des enquêtés ayant déjà eu au moins 
un rapport sexuel 

 Commune Période   Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 50,0 39,8 43,3 100,0 92,5 94,8 100,0 100,0 100,0 

Baseline 50,0 75,0 66,7 97,8 100,0 99,4 100,0 100,0 100,0 

Karimama Endline 28,7 34,1 32,4 86,2 82,5 83,6 90,7 98,6 96,9 

Baseline 18,9 26,3 24,0 65,0 83,2 79,1 95,2 99,3 98,3 

Malanville Endline 74,0 70,0 71,0 95,4 100,0 98,4 98,6 100,0 99,5 

Baseline 48,4 76,2 69,3 85,7 99,2 95,6 97,8 99,1 98,7 

Nikki Endline 14,3 64,3 47,6 86,1 84,9 85,3 97,7 100,0 99,1 

Baseline 50,0 75,2 68,1 85,7 92,5 90,5 98,1 100,0 99,4 

Total Endline 38,0 53,9 49,0 91,2 89,4 90,0 97,4 99,6 98,8 

Baseline 39,9 61,6 55,3 84,3 93,3 90,8 97,7 99,5 99,0 

En se basant exclusivement sur les enquêtés adolescents qui ont déjà eu des rapports sexuels, le 

tableau suivant présente l’âge moyen au premier rapport. 

Tableau 25  : Âge des enquêtés adolescents au premier rapport 
Communes  Période   Masculin Féminin Total 

    N Moyenne ET* N Moyenne ET* N Moyenne ET* 

Kalalé Endline 54 16.9 1.3 111 16.8 1.0 165 16.9 1.1 

Baseline 53 15.3 2.2 104 14.1 1.9 157 14.4 2.0 

Karimama Endline 106 15.6 1.7 214 15.4 2.1 320 15.5 2.0 

Baseline 90 17.4 2.4 198 16.2 1.4 288 16.5 1.8 

Nikki Endline 79 15.7 .9 220 15.4 1.2 299 15.5 1.2 

Baseline 66 15.8 1.9 196 14.5 1.4 262 14.7 1.6 

Malanville Endline 105 15.4 5.9 211 15.1 2.0 316 15.1 2.6 

Baseline 85 16.3 1.2 211 14.6 1.6 296 14.9 1.7 

Total Endline 344 15.9 2.3 756 15.4 1.7 1100 15.5 1.9 

Baseline 294 16.1 1.9 709 14.7 1.7 1003 15.0 1.8 

ET*: Ecart-types 

L’âge moyen au premier rapport chez les adolescents est respectivement de 15 voire 16 ans à la 

endline pour 15 ans à la baseline. En dépit de ce changement marginal, on observe une tendance 

inverse entre les adolescents qui semblent commencer un peu plus tôt une vie sexuelle et les 

adolescentes qui semblent commencer un peu plus tard. Dans des communes comme Kalalé, les 

adolescents et adolescentes semblent commencer leur vie sexuelle un peu plus tard alors qu’à 

Karimama, ils semblent la commencer un peu plus tôt. Cette tendance rejoint les observations 

présentes sur l’avis des enquêtés de Karimama à donner leur fille en mariage avant l’âge officiel de 

mariage des filles au Bénin. Cette tendance est la même dans toutes les communes de l’enquête.  

Le taux d’utilisation de préservatifs pendant les derniers rapports sexuels à la endline (15%) a 

pratiquement doublé par rapport au taux de la baseline (8%). Les changements les plus importants 

s’observent à Karimama et Malanville. A Kalalé cependant, on observe une légère diminution du taux 

d’utilisation des préservatifs dû aux adultes hommes. En considérant les tranches d’âge, les taux 

d’utilisation des préservatifs pendant les derniers rapports sexuels se sont nettement améliorés au 

niveau des adolescents puis ensuite des jeunes. Le tableau suivant montre la répartition des enquêtés 

selon le taux d’utilisation de préservatifs pendant les derniers rapports sexuels. 

Tableau 26 : Taux d’utilisation du préservatif lors du dernier rapport sexuel par tranche d’âge et par commune 
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Communes Période Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 25,9 12,2 17,6 14,6 3,0 6,8 6,0 0,0 2,7 

Baseline 23,1 3,8 8,7 13,3 4,6 7,2 36,7 1,5 12,5 

Karimama Endline 10,3 17,8 15,7 18,0 17,7 17,8 35,9 28,8 30,3 

Baseline 17,6 9,6 11,6 23,1 6,1 9,3 2,5 0,7 1,1 

Malanville Endline 28,1 14,9 18,5 17,7 8,3 11,5 1,4 0,0 0,5 

Baseline 3,2 4,8 4,5 9,5 6,2 7,0 4,5 0,9 1,9 

Nikki Endline 33,3 11,9 14,0 58,8 14,0 29,4 19,8 8,7 12,9 

Baseline 24,4 11,6 14,3 25,9 7,4 12,6 13,2 3,2 6,2 

Total Endline 24,2 14,1 16,6 29,4 11,0 17,1 13,7 11,3 12,1 

Baseline 17,4 7,6 9,7 18,0 6,1 9,2 12,6 1,6 4,6 

La figure ci-dessous présente la répartition des enquêtés selon la personne qui a pris la décision 

d’utiliser un préservatif pendant les derniers rapports sexuels. Cette figure suggère que dans un cas 

sur deux (respectivement 50% et 51% des enquêtés à la endline et à la baseline) la décision de 

l’utilisation du préservatif a été prise par l’enquêté même. Une analyse de la répartition par sexe 

indique clairement que les enquêtés de sexe masculin prennent plus eux même leur décision. Chez les 

enquêtées de sexe féminin la décision est prise par le mari/partenaire dans environ un cas sur deux.   

Figure 23 : Pourcentages des enquêtés selon la personne qui a pris la décision d’utiliser un préservatif pendant 
les derniers rapports sexuels 
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Tableau 27 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon la personne qui a pris la décision 
d’utiliser un préservatif pendant les derniers rapports sexuels 

 Personne  Période  Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes 
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Enquêté(e) (vous-mêmes) Endline 90,3 35,1 54,5 76,1 23,5 53,4 83,3 14,8 42,2 

Baseline 70,0 27,3 43,4 90,0 16,7 53,3 85,7 42,9 75,0 

Votre 
époux(se)/partenaire 

Endline 3,2 38,6 26,1 11,9 37,3 22,9 8,3 70,4 45,6 

Baseline 10,0 57,6 39,6 6,7 53,3 30,0 4,8 57,1 17,9 

Enquêté et époux(se)/ 
partenaire ensemble 

Endline 6,5 26,3 19,3 11,9 39,2 23,7 8,3 14,8 12,2 

Baseline 20,0 15,2 17,0 3,3 30,0 16,7 9,5 0,0 7,1 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
 
 

Quelle que soit la tranche d’âge considérée, les enquêtés de sexe masculin sont généralement ceux 

qui suggèrent l’utilisation du préservatif aussi bien à la endline qu’à la baseline. À la endline, la décision 

d’utiliser le préservatif est prise ensemble par les partenaires dans 19% des cas (contre 17% à la 

baseline) chez les adolescents, 24% des cas (contre 17% à la baseline) chez les jeunes et 12% (contre 

7% des cas à la baseline) chez les adultes. Ces chiffres indiquent dans une certaine mesure que la prise 

de décision relative à l’utilisation du préservatif devient de plus en plus participative.  

Même si le taux d’utilisation habituel des préservatifs reste encore globalement faible, il a quasiment 

doublé entre la baseline et la endline en passant de 9% à 19%. Par rapport aux tranches d’âge, les 

statistiques du tableau ci-dessous indiquent que les taux d’utilisation habituelle de préservatifs ont 

globalement augmenté quel que soit le sexe de l’enquêteur. Les taux sont passés respectivement de 

10%, 10% et 6% à la baseline à 20%, 20% et 16% à la endline pour les adolescents, les jeunes et les 

adultes.   

 

Tableau 28 : Taux d’utilisation habituel des préservatifs selon les tranches d’âges et les communes 
Communes Période Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans)   

M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 11,1 12,2 11,8 27,1 5,1 12,2 10,4 1,3 5,5 

Baseline 26,9 5,1 10,6 24,4 6,5 11,8 43,3 7,6 18,8 

Karimama Endline 13,8 28,8 24,5 16,0 23,0 20,9 28,2 29,5 29,2 

Baseline 11,8 9,6 10,1 7,7 7,0 7,1 0,0 0,7 0,6 

Malanville Endline 15,8 15,6 15,6 9,7 7,4 8,2 5,6 2,6 3,8 

Baseline 3,2 4,8 4,5 4,8 4,6 4,7 2,3 0,0 0,6 

Nikki Endline 53,3 25,2 28,0 61,8 23,3 36,5 37,2 12,3 21,9 

Baseline 26,8 11,6 14,8 27,8 8,8 14,2 20,8 4,0 9,0 

Total Endline 18,8 20,8 20,3 30,3 15,2 20,1 20,5 13,4 15,9 

Baseline 18,3 7,9 10,1 18,0 6,8 9,6 15,0 2,5 6,0 

 

3.5.4. Connaissance des lieux d’approvisionnement et accès aux préservatifs masculins ou 

féminins 

Parmi les enquêtés qui ont déjà eu des rapports sexuels, respectivement 51% et 20% des enquêtés de 

la endline et de la baseline affirment connaitre un endroit où une personne peut se procurer des 

préservatifs féminins/masculins comme le montre la figure suivante :  
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Figure 24 : Pourcentages d’enquêtés connaissant un endroit où une personne peut se procurer des préservatifs 
masculins ou féminins 

Endline 

 

Baseline 

 

 

Quelle que soit la tranche d’âge, les enquêtés de sexe masculin semblent être plus informés sur 

l’endroit où une personne peut se procurer des préservatifs féminins/masculins que les enquêtés de 

sexe féminin. Le tableau suivant illustre cette tendance :  

Tableau 29 : Pourcentages par tranche d’âge, par sexe et par commune des enquêtés connaissant un endroit 
où une personne peut se procurer des préservatifs masculins ou féminins 

 Commue  Période Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 72,2 22,5 38,8 93,8 26,9 47,4 98,5 11,4 51,4 

Baseline 34,0 15,4 21,7 56,5 14,7 27,1 70,0 16,2 32,7 

Karimama Endline 21,7 29,9 27,2 35,5 28,5 30,7 50,8 40,5 43,5 

Baseline 18,9 4,5 9,0 32,5 5,1 11,3 35,7 9,5 15,6 

Malanville Endline 54,4 45,0 47,5 54,5 36,4 42,8 57,5 52,2 54,3 

Baseline 7,6 11,7 10,7 14,3 22,1 20,0 26,1 3,6 10,1 

Nikki Endline 83,8 61,6 69,0 86,1 68,4 74,5 96,6 63,9 75,6 

Baseline 56,5 19,4 30,1 57,1 17,6 29,4 64,8 17,7 32,0 

Total Endline 56,1 42,1 46,5 67,1 41,7 50,1 77,7 46,0 57,6 

Baseline 29,9 12,6 17,6 41,4 14,9 22,1 48,3 11,3 21,7 

 

3.5.5. Bonnes pratiques en matière de SSR 

En moyenne, les enquêtés à la endline connaissent 2 bonnes pratiques en matière de SSR contre une 

moyenne de 1 bonne pratique connue à la baseline. Le tableau suivant montre les nombres moyens 

de bonnes pratiques connues par les enquêtés : 
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Tableau 30 : Nombre moyen de bonnes pratiques en matière de SSR connues par les enquêtés 
 Commune Période  Masculin Féminin Total 

    Effectif Moyenne ET* Effectif Moyenne ET* Effectif Moyenne ET* 

Kalalé Endline 169 1,5 ,8 298 1,4 ,9 467 1,4 ,8 

Baseline 129 1,1 ,7 281 1,2 1,1 410 1,2 1,0 

Karimama Endline 227 2,6 1,4 499 1,9 1,2 726 2,1 1,3 

Baseline 172 1,1 1,2 472 1,6 1,2 644 1,4 1,2 

Malanville Endline 218 2,7 0,8 456 2,3 1,3 674 2,5 1,2 

Baseline 161 ,7 1,0 439 0,8 0,9 600 0,8 0,9 

Nikki Endline 272 2,6 1,5 521 2,2 0,9 793 2,3 1,2 

Baseline 202 1,2 0,9 483 1,4 1,0 685 1,3 1,0 

Total Endline 886 2,4 1,3 1774 2,0 1,1 2660 2,1 1,2 

Baseline 664 1,0 1,0 1675 1,3 1,1 2339 1,2 1,1 

ET*: Ecart-type 

La figure suivante présente la répartition des enquêtés selon les bonnes pratiques en matière de SSR : 

Figure 25 : Pourcentages des enquêtés selon les bonnes pratiques en matière de SSR connues 

Endline 

 

Baseline 

 

 

Il vient de cette figure que les pratiques les plus connues à la baseline étaient : éviter d’avoir des 

partenaires multiples, avoir des rapports sexuels protégés avec des préservatifs et fréquenter des 

centres de santé pour recevoir des conseils en SSR.  Ces pratiques restent aussi les plus connues à la 

endline avec des pourcentages un peu plus élevés.   
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3.6. Attitudes en relation avec la contraception 

En s’intéressant à l’état actuel des enquêtées (enceinte ou non), les résultats présentés dans ce 

sixième chapitre des résultats sont l’utilisation actuelle de méthodes contraceptives, les lieux 

d’approvisionnement en contraceptifs et le coût de l’accès aux méthodes contraceptives. 

 

3.6.1. Etat des enquêtées 

Parmi les 1 343 enquêtées qui ont déjà eu au moins un rapport sexuel à la endline, 198 (soit 14%) ont 

mentionné être enceintes au moment de la collecte de données. À la baseline, sur les 1 357 enquêtées 

de sexe féminin qui ont déjà eu au moins un rapport sexuel, 218 (soit 16%) l’ont déclaré. Le tableau 

suivant montre la répartition des enquêtées actuellement enceintes selon les tranches d’âge et les 

communes :  

Tableau 31 : Pourcentages par tranche d’âge des enquêtées de sexe féminin enceintes au moment de la 
collecte de données 

 Commune  Période   Adolescentes (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) Total 

Kalalé Endline 7,3 25,3 22,8 21,0 

Baseline 21,8 22,2 10,6 19,0 

Karimama Endline 12,3 18,6 17,1 16,6 

Baseline 23,1 21,9 6,6 15,2 

Malanville Endline 11,0 21,5 13,9 15,1 

Baseline 11,6 20,8 14,4 15,5 

Nikki Endline 1,5 14,0 8,7 8,0 

Baseline 9,7 25,0 12,1 15,4 

Total Endline 7,7 19,5 14,9 14,3 

Baseline 14,1 22,5 10,8 16,1 

 

Le tableau suivant montre la répartition des femmes actuellement enceintes qui ont affirmé être 

tombées enceinte au moment voulu. 

Tableau 32 : Pourcentages des femmes actuellement enceintes qui sont tombées enceinte au moment voulu 
 

Commune Période   Adolescentes (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) Total 

    F F F F 

Kalalé Endline 100,0 92,0 100,0 95,7 

Baseline 94,1 100,0 100,0 97,9 

Karimama Endline 77,8 85,7 80,0 81,8 

Baseline 100,0 88,0 77,8 89,1 

Malanville Endline 94,1 88,5 100,0 93,2 

Baseline 94,1 96,3 93,8 95,0 

Nikki Endline 0,0 94,4 91,7 87,5 

Baseline 66,7 76,5 40,0 65,6 

Total Endline 83,9 90,0 91,5 89,6 

Baseline 88,5 89,1 74,5 85,8 
 

Respectivement 90% et 86% des enquêtées à la endline et à la baseline ont déclaré être tombées 

enceinte au moment où elles le voulaient. 
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3.6.2. Utilisation actuelle de méthodes contraceptives 

Une nette amélioration du taux d’adoption des méthodes contraceptives est observée entre la 

baseline et la endline. En effet, le taux d’utilisation des contraceptifs a pratiquement doublé en 

passant de 26% à la baseline à 58% à la endline. Cette tendance s’observe également quelle que soit 

la tranche d’âge, comme le montre la figure ci-dessous. À la endline, le taux d’adoption des méthodes 

contraceptives est plus élevé chez les adolescentes que chez les jeunes filles. Les femmes adultes 

présentent le taux d’adoption le moins élevé, mais qui néanmoins dépasse les 50%.  

Figure 26 : Pourcentages des enquêtées utilisant une méthode contraceptive 

Endline 

 

Baseline 

 
 

Au nombre des méthodes contraceptives, les implants (67% à la endline contre 42% à la baseline), les 

injectables (21% à la endline contre 23% à la baseline) et les préservatifs masculins (8% à la endline 

contre 17% à la baseline) sont les méthodes de contraception les plus utilisées.  

Tableau 33 : Pourcentages des enquêtées selon les méthodes contraceptives actuellement utilisées 

 Méthodes Période  
Adolescentes  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Total 

Stérilisation féminine Endline 0,0 1,5 0,0 ,5 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 

Stérilisation masculine Endline ,4 2,0 0,0 ,8 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 

DIU Endline ,4 1,0 1,4 ,9 

Baseline 0 1 0 0,40 

Injectables Endline 19,7 22,4 20,5 20,8 

Baseline 17 23,80 26,70 22,60 

Implants Endline 62,2 65,9 72,4 66,6 

Baseline 38,60 41 46,50 41,90 

Pilule Endline 2,1 5,9 2,9 3,5 

Baseline 3,40 6,70 2,30 4,30 

Condom Endline 12,2 6,8 3,8 7,8 

Baseline 27,30 16,20 5,80 16,50 

32,7%
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,3% 1,1%

43,0%

56,5%
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2,7% 2,1%

70,7%

25,8%

1,2% 2,3%

0,0%
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 Méthodes Période  
Adolescentes  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Total 

Condom féminin Endline 0,0 ,5 ,5 ,3 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 

Pilule du lendemain Endline 0,0 ,5 0,0 ,2 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 

Méthode des jours fixes Endline 1,3 1,0 0,0 ,8 

Baseline 3,4 1,9 1,2 2,2 

Méthode de l'aménorrhée 
et de l'allaitement maternel 

Endline ,4 2,4 1,0 1,2 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 

Méthode du rythme Endline 5,5 2,4 0,0 2,8 

Baseline 6,8 2,9 10,5 6,5 

Retrait Endline 6,3 1,5 1,0 3,1 

Baseline 2,3 1 1,2 1,4 

Autre méthode moderne Endline ,4 0,0 0,0 ,2 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 

Autre méthode 
traditionnelle 

Endline 1,3 ,5 2,4 1,4 

Baseline 1,1 5,7 5,8 4,3 

 

3.6.3. Lieux d’approvisionnement en contraceptifs 

Les enquêtées utilisant des méthodes de contraception s’approvisionnent principalement dans le 

secteur public et dans des boutiques (pour les préservatifs notamment) comme l’indique le tableau 

suivant : 

Tableau 34 : Pourcentages par tranche d’âge des enquêtées selon les lieux d’obtention de la méthode 
contraceptive actuelle la dernière fois 

Lieux  Période  Adolescentes  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Total 

Hôpital public Endline 6,2 7,9 10,7 8,2 

Baseline 11,3 23,6 12,7 16,5 

Centre de santé du 
public 

Endline 89,2 88,8 86,5 88,2 

Baseline 75,5 66,7 84,1 75,0 

Clinique planification 
familial 

Endline 1,0 1,1 1,1 1,1 

Baseline 11,3 6,9 3,2 6,9 

Clinique mobile Endline 0,0 0,0 1,1 ,4 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 

Agent(e) de santé 
(Centre public) 

Endline 3,6 2,2 ,6 2,2 

Baseline 1,9 2,8 0,0 1,6 

Hôpital/clinique privé Endline 47,6 59,4 73,2 60,0 

Baseline 40,0 27,3 14,3 30,3 

Pharmacie / Dépôt 
pharmaceutique 

Endline 14,3 21,9 12,2 15,7 

Baseline 40,0 45,5 14,3 36,4 

Médecin privé Endline 11,9 12,5 12,2 12,2 

Baseline 20,0 9,1 42,9 21,2 

Clinique mobile Endline 4,8 3,1 0,0 2,6 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 

Agent(e) de santé 
(Centre privé)  

Endline 21,4 3,1 2,4 9,6 

Baseline 0,0 9,1 28,6 9,1 

Autre secteur médical 
privé 

Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,0 9,1 0,0 3,0 

Boutique Endline 30,4 85,7 50,0 51,1 

Baseline 69,2 44,4 0,0 44,7 

Institution religieuse Endline 8,7 0,0 25,0 8,9 

Baseline 15,4 0,0 0,0 5,3 

Amis/parents Endline 56,5 14,3 25,0 37,8 

Baseline 15,4 44,4 71,4 39,5 

Autre Endline 4,3 0,0 0,0 2,2 

Baseline 0,0 11,1 28,6 10,5 
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3.6.4. Coût de l’accès aux méthodes contraceptives 

Respectivement 33% et 44% des enquêtées utilisant actuellement une méthode de contraception à la 

endline et à la baseline ont mentionné avoir payé pour ladite méthode comme le montre la figure ci-

dessous. On observe cependant une diminution importante du nombre d’enquêtées utilisant 

actuellement une méthode de contraception et ayant affirmé avoir payé pour la méthode dans les 

communes de Karimama et Malanville.  

Figure 27 : Pourcentages des enquêtées ayant payé pour la méthode de contraception actuellement utilisée 

Endline 

 

Baseline 

 

 

Les montants moyens payés par les enquêtées pour les méthodes contraceptives sont présentés dans 

le tableau suivant : 

Tableau 35 : Montants moyens de la méthode de contraception actuelle 
   Période Adolescentes  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

    Féminin Féminin Féminin Féminin 

    N Moy ET N Moy ET N Moy ET N Moy ET 

 
Kalalé 

Endline 111 1500 1831 108 2342 1666 79 2950 1587 298 2380 1706 

Baseline 104 1033 723 109 1441 1642 68 1821 1553 281 1514 1448 

 
Karimama 

Endline 214 1750 354 137 2000 
 

148 500 
 

499 1500 707 

Baseline 198 1250 901 137 1453 737 137 2000 1483 472 1560 966 

 
Malanville 

Endline 220 2260 849 121 2647 517 115 2857 1099 456 2478 874 

Baseline 196 6653 4335 131 4094 3249 112 6786 3134 439 5579 3852 

 
Nikki 

Endline 211 2074 1541 152 2580 1587 158 3112 1668 521 2669 1649 

Baseline 211 2663 2233 148 2046 1675 124 833 1438 483 1956 1874 

 
Total 

Endline 756 2086 1265 518 2486 1452 500 2986 1552 1774 2515 1467 

Baseline 709 4246 4072 525 2410 2402 441 2785 2924 1675 3017 3150 
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3.7. Reproduction chez les adolescentes, jeunes filles et femmes 

Le présent chapitre des résultats décrit le profil des enquêtées de sexe féminin en termes d’expérience 

de la maternité et de prise de décision en relation avec la reproduction. 

 

3.7.1. Expérience de la maternité 

À la endline, 62% (soit 835) des 1 343 enquêtées de sexe féminin qui affirment avoir déjà eu un rapport 

sexuel ont déjà fait l’expérience de la maternité. À la baseline, 1 375 enquêtées de sexe féminin ont 

déjà eu un rapport sexuel et 68% (soit 926) ont déjà fait l’expérience de la maternité.  Le tableau 

suivant montre les pourcentages des enquêtées de sexe féminin qui affirme avoir déjà eu un rapport 

sexuel ont déjà fait l’expérience de la maternité selon les tranches d’âge et les communes :  

Tableau 36 : Pourcentages par tranches d’âge et par commune des enquêtées de sexe féminin qui ont déjà fait 
l’expérience de la maternité  

Commune Période  
Adolescentes 
(15 à 19 ans) 

Jeunes 
(20 à 24 ans) 

Adultes 
(25 à 49 ans) 

Total 
  

F F F F 

Kalalé Endline 22,0 60,6 92,4 64,8  
Baseline 26,9 83,3 95,5 69,0 

Karimama Endline 8,2 73,5 95,9 69,0  
Baseline 25,0 77,2 98,5 77,8 

Malanville Endline 12,3 76,0 94,8 56,4  
Baseline 23,1 83,1 99,1 64,9 

Nikki Endline 21,5 62,8 97,1 60,7  
Baseline 29,0 75,0 95,2 63,9 

Total Endline 15,6 68,4 95,4 62,2  
Baseline 26,2 79,5 97,3 68,2 

 

Les statistiques de ce tableau indiquent que les plus grandes probabilités d’expérience de la maternité 

s’observent au niveau des femmes adultes. Viennent ensuite les jeunes filles et les adolescentes. Cette 

tendance s’observe quel que soit la commune. Le tableau suivant montre l’âge moyen au premier 

accouchement des enquêtées qui ont déjà fait l’expérience de la maternité :  

Tableau 37 : Age moyen au moment du premier accouchement par tranche d’âge et par commune 

 Commune Période  
Adolescentes  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Total 

    N Moy ET N Moy ET N Moy ET N Moy ET 

Kalalé Endline 9 16,67 ,87 60 17,95 2,30 73 18,93 2,12 142 18,37 2,23 

Baseline 21 16,05 1,63 90 18,13 2,02 63 18,60 2,25 174 17,98 2,18 

Karimama Endline 6 17,00 1,26 83 19,82 3,76 140 21,21 4,30 229 20,60 4,14 

Baseline 13 16,46 4,77 88 15,76 7,18 134 19,70 3,38 235 17,92 5,61 

Malanville Endline 19 17,63 1,01 92 18,60 1,90 109 19,32 1,47 220 18,87 1,71 

Baseline 34 16,03 3,02 108 17,33 3,88 110 17,68 4,01 252 17,31 3,86 

Nikki Endline 29 16,69 1,37 81 19,05 2,51 134 19,37 3,31 244 18,95 3,00 

Baseline 45 15,76 3,59 102 17,72 3,34 118 19,75 3,41 265 18,32 3,69 

Total Endline 63 17,00 1,24 316 18,91 2,78 456 19,86 3,30 835 19,28 3,10 

Baseline 113 15,98 3,26 388 17,29 4,44 425 19,01 3,58 926 17,87 4,08 

 

Il ressort de ce tableau que l’âge moyen au premier accouchement est respectivement entre 19 et 20 

ans pour les enquêtées à la endline contre 17 ans et 18 ans pour les enquêtées à la baseline. Cette 

statistique cache cependant d’importantes disparités lorsqu’on considère les tranches d’âge. En effet, 
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chez les adolescentes, l’âge moyen au premier accouchement est respectivement de 17 ans à la 

endline contre 16 ans à la baseline. Chez les jeunes filles, l’âge moyen au premier accouchement est 

respectivement de 19 ans à la endline et de 17 ans à la baseline. Chez les femmes adultes enfin, l’âge 

moyen est de 19 ans à la endline et à la baseline.  

 

3.7.2. Prise de décision en relation avec la reproduction 

La figure suivante présente la répartition des enquêtées selon les principales instances de prise de 

décision en ce qui concerne « quand » l’enquêtée va tomber enceinte. 

Figure 28 : Pourcentages des enquêtées selon la personne qui prend les décisions en ce qui concerne quand 
elles vont tomber enceinte 
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Respectivement 25% et 40% des enquêtées à la endline et à la baseline ne planifient pas quand 

tomber enceinte. Ceci suggère une prise de conscience des enquêtées en termes de planification 
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est passé de 12% à la baseline à 19% à la endline avec une amélioration plus remarquable chez 

les adolescentes (17% à la baseline et 24% à la endline). Il convient aussi de noter que le 

pourcentage des enquêtées qui affirment que la prise de décision est participative est passée de 

19% à la baseline à 27% à la endline.  
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3.8. Accès aux services de santé 

Dans ce huitième chapitre des résultats, les statistiques sur la visite des enquêtés par un agent de 

santé, les lieux habituels fréquentés pour des conseils et soins de santé, la connaissance des centres 

de santé dans la région et la visite d’un centre sanitaire au cours des 12 derniers mois sont présentés.  

 

3.8.1. Visite d'un agent de santé 

Entre la baseline et la endline, le pourcentage d’enquêtés qui mentionnent avoir reçu une visite d’un 

agent de santé (y compris les relais communautaires) au cours des 12 derniers mois qui ont précédé 

la collecte de données a pratiquement doublé en passant de 25% à 45%. Cette tendance 

d’augmentation des visites est observable dans toutes les communes. Néanmoins, les visites semblent 

restées moins fréquentes dans les communes de Nikki (16% à la endline contre 11% à la baseline) et 

Kalalé (21% à la endline contre 19% à la baseline). Ceci pourrait s’expliquer par le contexte actuel de 

la COVID-19. Plusieurs sujets sont abordés par les agents de santé pendant les visites. Les principaux 

sujets sont : la contraception, la prévention contre le VIH, la prévention contre les IST et l’éducation à 

la santé. Le tableau suivant montre la répartition des enquêtés selon les sujets abordés par les agents 

lors des visites :  

Tableau 38 : Pourcentages des enquêtés par tranches d’âge et selon les sujets abordés par les agents de santé 
pendant les visites 

 Sujets Période   Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Contraception Endline 93,1 92,7 92,8 93,3 90,8 91,5 98,4 89,7 92,5 

Baseline 40,6 62,6 55,7 47,9 61,9 58,2 59,4 61,1 60,5 

Violence contre 
la femme 

Endline 34,9 42,6 40,2 39,2 40,7 40,2 41,5 45,8 44,2 

Baseline 8,2 10,6 9,9 9,6 12,4 11,6 18,6 15,9 16,6 

Prévention 
contre VIH 

Endline 92,4 91,9 92,0 92,3 85,4 87,5 96,7 86,2 89,6 

Baseline 32,8 55,4 48,3 43,8 54,5 51,6 56,3 53,4 54,4 

Prévention 
contre IST 

Endline 90,1 86,6 87,5 92,3 82,8 85,7 98,4 85,8 89,9 

Baseline 31,3 54,0 46,8 39,6 48,5 46,2 50,0 51,1 50,8 

Education à la 
sante 

Endline 87,8 92,5 91,2 92,3 89,1 90,1 96,7 88,1 90,9 

Baseline 71,9 57,6 62,1 64,6 64,9 64,8 76,6 67,9 70,8 

 

3.8.2. Lieux habituellement fréquentés pour des conseils et soins de santé 

Comme à la baseline, les centres de santé publics demeurent les principales structures sanitaires que 

visitent les enquêtés pour des conseils et soins de santé a la endline. Cette tendance est la même quels 

que soient la tranche d’âge, le sexe ou la commune considérés. 

Tableau 39 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les lieux habituellement fréquentés 
pour des conseils et soins de santé 

 Lieux Période Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Nulle part Endline 23,5 16,5 18,7 16,9 8,7 11,4 12,2 10,2 10,9 

Baseline 11,2 32,4 26,2 7,1 17,3 14,5 11,0 15,0 13,9 

A un centre de planning 
familial 

Endline 1,7 1,1 1,3 2,7 1,9 2,2 2,8 1,2 1,8 

Baseline 0,0 ,7 ,5 0,0 2,5 1,8 0,0 2,9 2,1 

Au centre de santé 
public 

Endline 69,5 75,0 73,3 69,0 84,9 79,7 73,2 82,2 78,9 

Baseline 76,2 53,6 60,2 79,8 72,0 74,1 70,9 79,8 77,3 

Dans une clinique privée Endline 4,7 6,1 5,6 9,8 4,1 6,0 11,1 5,6 7,6 

Baseline 2,7 4,7 4,1 4,5 2,1 2,8 9,3 ,2 2,8 
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 Lieux Période Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

Autre Endline ,6 1,3 1,1 1,6 ,4 ,8 ,7 ,8 ,8 

Baseline 9,9 8,6 9,0 8,6 6,1 6,8 8,7 2,0 3,9 

3.8.3. Connaissance et visite des centres de santé dans la région au cours des 12 derniers 

mois 

Une légère augmentation du pourcentage des enquêtés qui connaissent des centres de santé dans la 

région est observée (92% des enquêtés à la endline contre 88% des enquêtés à la baseline). De même, 

le pourcentage des enquêtés qui ont visité un centre sanitaire au cours des 12 derniers mois a connu 

une légère hausse (54% des enquêtés à la endline contre 45% des enquêtés à la baseline). Le tableau 

suivant présente la répartition des enquêtés selon la visite d’un centre de santé au cours des 12 mois :  

Tableau 40 : Pourcentages par tranches d’âge des enquêtés ayant visité un centre de santé au cours des 12 
derniers mois 

 Commun
e 

Période   
Adolescent(e)s 

(15 à 19 ans) 
Jeunes 

(20 à 24 ans) 
Adultes 

(25 à 49 ans) 
Total 

    M F T M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 35,2 42,3 40,0 64,6 58,3 60,3 85,1 62,0 72,6 63,3 53,4 57,0 

Baseline 73,6 46,2 55,4 82,6 41,3 53,5 93,3 38,2 55,1 81,4 42,3 54,6 

Karimama Endline 22,6 61,7 48,8 35,5 60,6 52,8 57,6 72,3 68,1 35,2 64,5 55,4 

Baseline 23,3 41,4 35,8 27,5 47,4 42,9 59,5 54,0 55,3 33,1 46,8 43,2 

Malanville Endline 31,6 53,6 47,8 47,0 57,0 53,5 56,2 64,3 61,2 44,5 57,2 53,1 

Baseline 22,7 31,1 29,0 51,0 39,7 42,8 54,3 45,5 48,1 40,4 37,4 38,2 

Nikki Endline 21,0 42,7 35,4 38,0 61,2 53,2 67,0 72,8 70,7 40,8 57,2 51,6 

Baseline 42,4 31,8 34,8 57,1 49,3 51,7 61,1 55,6 57,3 52,0 43,3 45,8 

Total Endline 26,2 51,2 43,4 44,7 59,5 54,6 66,6 69,0 68,1 44,6 58,6 53,9 

Baseline 37,8 36,4 36,8 55,6 44,8 47,7 64,5 49,9 54,0 50,0 42,6 44,7 

 

De manière générale, le taux de fréquentation des CS au cours des 12 derniers mois qui ont précédé 

la collecte de données a augmenté légèrement dans toutes les communes et pour toutes les tranches 

d’âge et sexe sauf dans la commune de Kalale, où le taux de visite enregistre pour les enquêtés de 

sexe masculin à la baseline était très élevé et donc a légèrement diminué à la endline. Les principaux 

sujets abordés dans les centres de santé selon les enquêtés sont : l’éducation à la santé (88% des 

enquêtés à la endline contre  des enquêtés à la baseline 51,9%), la contraception (82% des enquêtés 

à la endline contre 44% des enquêtés à la baseline), la prévention contre le VIH/Sida (80% des 

enquêtés à la endline contre 38% des enquêtés à la baseline), la prévention contre les autres IST (76% 

des enquêtés à la endline contre 35% des enquêtés à la baseline) et la violence contre la femme (75% 

des enquêtés à la endline contre 28% des enquêtés à la baseline).  
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3.9. Contraception, VIH/Sida et autres Infections Sexuellement Transmissibles 

Dans ce chapitre sont présentés les résultats sur l’obtention d’informations diverses sur la 

contraception, le VIH/Sida et les autres IST au cours des trois derniers mois, les sources d’information 

sur la contraception, les violences faites aux femmes, les IST et l’éducation à la santé, la connaissance 

des endroits de test du virus du sida, l’expérience en matière de test et obtention des résultats du 

dépistage des IST, la perception du niveau d’information sur les contraceptifs, le VIH/Sida et les autres 

IST puis la connaissance des maladies se propageant par contact sexuel. 

 

3.9.1. Obtention d’informations diverses sur la contraception, le VIH/Sida et les autres IST 

au cours des trois derniers mois 

À la baseline, il était ressorti que les enquêtés avaient reçu peu d’informations sur la SSR et les droits 

des femmes et des filles au cours des trois derniers mois. Une nette amélioration de l’obtention 

d’informations diverses sur la contraception, le VIH/Sida et les autres IST au cours des trois derniers 

mois a été observée à la endline. Le sujet le plus mentionné est la contraception avec 66% des 

enquêtés à la endline contre 26% à la baseline. Viennent ensuite les violences faites aux femmes et 

aux filles (64% des enquêtés à la endline contre 17% à la baseline), l’éducation à la santé (63% des 

enquêtés à la endline contre 20% à la baseline) et la prévention des IST (61% des enquêtés à la endline 

contre 21% à la baseline). Le tableau suivant montre la répartition des enquêtés ayant reçu des 

informations selon les types d’informations reçus sur certains aspects de la SSR et des droits des 

femmes et des filles au cours des trois mois qui ont précédés les collectes de données. 

Tableau 41 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés ayant obtenu des informations sur des 
sujets de SSR au cours des 3 mois 

 Informations Période   Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Contraception  Endline 49,7 70,5 64,0 55,3 71,8 66,4 56,8 75,8 68,9 

Baseline 16,7 22,4 20,7 29,3 30,5 30,2 21,5 31,1 28,4 

Violences faites aux 
femmes et aux filles 

Endline 55,2 64,2 61,4 59,6 67,2 64,7 62,4 71,8 68,4 

Baseline 15,6 15,9 15,9 20,7 17,3 18,3 14,5 18,1 17,1 

Prevention contre VIH 
et autres IST 

Endline 48,5 65,2 60,0 53,7 63,7 60,4 56,4 67,4 63,4 

Baseline 15,3 22,4 20,3 23,2 21,7 22,1 19,8 22,4 21,7 

Education à la sante  Endline 51,2 68,5 63,1 56,9 65,3 62,5 54,7 70,6 64,8 

Baseline 21,4 17,5 18,6 26,8 18,3 20,6 19,2 20,9 20,4 

 

Les statistiques de ce tableau suggèrent des améliorations importantes surtout chez les adolescents. 

 

3.9.2. Sources d’information sur la contraception 

Tout comme à la baseline, les amis (52% des enquêtés) restent à la endline (60% des enquêtés) l’une 

des principales sources d’informations des enquêtés sur la contraception au cours des trois derniers 

mois qui ont précédé l’enquête. Deux sources qui ont aussi émergées comme principales sources sont 

la radio (52% des enquêtés à la endline contre 31% à la baseline) et les CPS (26% des enquêtés à la 

endline contre 12% à la baseline). Cette tendance est semblable quelle que soit la tranche d’âge 

comme le montre les statistiques du tableau suivant :  
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Tableau 42 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les principales sources 
d’information sur la contraception 

 Sources Période   Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Radio ou Télévision Endline 53,2 39,0 42,5 62,4 59,7 60,4 62,0 55,1 57,2 

Baseline 38,8 20,8 25,0 56,9 21,9 31,2 64,9 29,9 37,4 

Journal, magazine, 
brochure ou autre 

Endline 7,0 4,1 4,8 9,2 10,8 10,3 4,3 8,7 7,4 

Baseline 0,0 ,6 ,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Théâtre de rue Endline 2,3 4,7 4,1 6,4 8,6 8,0 3,1 7,9 6,5 

Baseline 4,1 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Amis  Endline 47,4 66,6 61,9 51,1 61,8 58,9 44,2 62,3 56,8 

Baseline 26,5 57,2 50,0 32,8 65,6 56,9 45,9 49,6 48,9 

CPS Endline 33,9 17,6 21,6 45,4 19,9 26,9 42,3 24,5 29,9 

Baseline 10,2 9,4 9,6 5,2 8,8 7,8 5,4 21,9 18,4 

École Endline 28,1 16,9 19,6 14,2 6,2 8,4 3,7 1,1 1,8 

Baseline 44,9 17,6 24,0 15,5 2,5 6,0 5,4 ,7 1,7 

Association 
villageoise 
d’épargne et crédit 

Endline 1,2 3,2 2,7 ,7 3,2 2,5 1,8 6,1 4,8 

Baseline 2,0 ,6 1,0 0,0 0,0 0,0 2,7 0,0 ,6 

Autre* Endline 13,5 44,3 36,8 7,1 30,4 24,0 13,5 37,2 30,1 

Baseline 6,1 52,2 41,3 6,9 45,0 34,9 13,5 44,5 37,9 

Ne sait pas Endline 0,0 ,2 ,1 0,0 0,0 0,0 0,0 ,3 ,2 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 ,6 ,5 0,0 0,0 0,0 

* Frère/sœur, CS, association de jeunes, Projet PROJEUNES, R=relais communautaire, agent de santé, etc. 

 

3.9.3. Sources d’information sur les violences faites aux femmes 

À la endline, les amis (54% à la endline contre 43% à la baseline) et la radio (54% à la endline 

contre 42% à la baseline) constituent les deux principales sources d’information des enquêtés sur 

les violences faites aux femmes sur les trois derniers mois qui ont précédé l’enquête. Cette 

tendance s’observe quelle que soit la tranche d’âge et quel que soit le sexe, comme l’indique les 

chiffres du tableau suivant :  

Tableau 43 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les principales sources 
d’information sur les violences faites aux femmes 

 Source Période   Adolescent(e)s 
 (15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Radio ou télévision Endline 60,0 40,0 45,6 65,1 60,9 62,2 61,5 55,7 57,6 

Baseline 47,8 28,3 34,0 70,7 33,0 44,7 92,0 38,8 51,4 

Dépliant, journal, magazine, 
brochure ou autre 

Endline 7,9 3,7 4,9 9,9 12,1 11,4 4,5 8,6 7,2 

Baseline 2,2 2,7 2,5 0,0 0,0 0,0 4,0 0,0 1,0 

Théâtre de rue Endline 7,9 6,0 6,5 8,6 10,3 9,8 5,0 7,8 6,9 

Baseline 4,3 1,8 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Amis Endline 53,2 56,7 55,7 51,3 56,6 55,0 47,5 54,3 52,0 

Baseline 4,3 47,8 35,2 12,2 59,3 44,7 20,0 62,5 52,4 

CPS Endline 45,8 19,6 27,0 46,7 18,7 27,2 42,5 24,0 30,1 

Baseline 10,9 38,9 30,8 7,3 48,4 35,6 4,0 45,0 35,2 

École Endline 31,1 15,7 20,0 15,8 6,9 9,6 3,4 2,8 3,0 

Baseline 56,5 29,2 37,1 19,5 9,9 12,9 4,0 3,8 3,8 

AVEC (Association 
villageoise d’épargne et de 
crédit) 

Endline 1,6 2,9 2,5 1,3 2,9 2,4 1,7 6,4 4,8 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 ,8 0,0 0,0 0,0 

Autre Endline 3,2 33,8 25,2 6,6 28,4 21,8 12,3 33,1 26,2 

Baseline 0,0 6,2 4,4 4,9 4,4 4,5 4,0 7,5 6,7 

Préfère ne pas répondre Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,0 ,9 ,6 0,0 0,0 0,0 4,0 0,0 1,0 
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Ne sait pas Endline 0,0 ,4 ,3 0,0 0,0 0,0 ,6 0,0 ,2 

Baseline 2,2 0,0 ,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

3.9.4. Sources d’information sur le VIH/Sida et les autres IST 

Ici, les amis (47% à la endline contre 44% à la baseline) et la radio (51% à la endline contre 37% à la 

baseline) constituent les deux principales sources d’information des enquêtés sur le VIH/Sida et les 

autres IST sur les trois derniers mois qui ont précédés l’enquête. Cette tendance s’observe quelle que 

soit la tranche d’âge et quel que soit le sexe, comme le montre le tableau suivant : 

Tableau 44 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les principales sources 
d’information sur le VIH/Sida et les autres IST 

 Source Période   Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Radio ou télévision Endline 48,5 42,6 44,1 54,0 58,5 57,2 56,8 51,0 52,9 

Baseline 35,6 27,0 28,9 58,7 29,8 38,1 76,5 39,4 48,9 

Dépliant, journal, magazine, 
brochure ou autre 

Endline 2,4 4,3 3,8 4,4 10,3 8,6 ,6 7,4 5,2 

Baseline 0,0 1,3 1,0 0,0 0,0 0,0 2,9 0,0 ,8 

Théâtre de rue Endline 4,2 6,1 5,6 5,8 10,0 8,8 3,7 9,5 7,6 

Baseline 2,2 ,6 1,0 0,0 1,8 1,3 0,0 0,0 0,0 

Amis Endline 45,5 49,3 48,3 45,3 47,9 47,1 42,6 47,8 46,1 

Baseline 20,0 49,1 42,6 23,9 57,0 47,5 29,4 46,5 42,1 

CPS Endline 41,9 16,6 23,0 38,7 15,8 22,5 37,7 22,0 27,1 

Baseline 11,1 5,7 6,9 8,7 5,3 6,3 8,8 14,1 12,8 

École Endline 29,9 17,4 20,6 10,9 7,9 8,8 4,3 4,2 4,2 

Baseline 57,8 25,8 32,8 21,7 6,1 10,6 0,0 1,0 ,8 

AVEC (Association villageoise 
d’épargne et de crédit) 

Endline 1,2 3,4 2,9 2,9 2,4 2,6 2,5 8,0 6,2 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Autre Endline 3,6 46,5 35,6 5,1 33,6 25,3 8,6 44,2 32,7 

Baseline 8,9 45,9 37,7 4,3 52,6 38,8 2,9 58,6 44,4 

Préfère ne pas répondre Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 ,3 ,2 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,0 ,6 ,5 0,0 0,0 0,0 2,9 0,0 ,8 

Ne sait pas Endline ,6 ,2 ,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 2,2 0,0 ,5 0,0 0,0 0,0 5,9 0,0 1,5 

 

3.9.5. Sources d’information sur l’éducation à la santé 

Tout comme pour les autres types d’information, les principales sources d’information sur 

l’éducation à la santé sur les trois derniers mois qui ont précédés l’enquête sont les amis (45% à 

la endline contre 30% à la baseline) et la radio (54% à la endline contre 31% à la baseline). Cette 

tendance s’observe quelle que soit la tranche d’âge et quel que soit le sexe, comme le montre le 

tableau suivant : 

Tableau 45 : Pourcentages des enquêtés selon les principales sources d’information sur l’éducation à la santé 
 Source Période   Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Radio ou télévision Endline 59,1 44,6 48,3 57,9 58,6 58,4 65,0 52,4 56,3 

Baseline 39,7 16,9 24,6 62,3 21,9 36,2 75,8 18,5 33,6 

Dépliant, journal, magazine, 
brochure ou autre 

Endline 8,5 3,5 4,8 9,7 12,4 11,6 3,8 7,9 6,7 

Baseline 1,6 0,0 ,5 0,0 0,0 0,0 3,0 0,0 ,8 

Théâtre de rue Endline 7,4 4,4 5,2 5,5 8,3 7,5 4,5 7,6 6,7 

Baseline 1,6 ,8 1,1 3,8 1,0 2,0 0,0 0,0 0,0 

Amis Endline 49,4 45,8 46,7 40,7 47,6 45,5 39,5 43,1 42,0 
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 Source Période   Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Baseline 9,5 34,7 26,2 9,4 39,6 28,9 21,2 41,3 36,0 

CPS Endline 41,5 18,7 24,5 46,2 19,8 27,7 46,5 24,1 31,0 

Baseline 11,1 33,1 25,7 7,5 40,6 28,9 9,1 46,7 36,8 

École Endline 36,9 20,3 24,5 17,9 8,3 11,2 3,8 5,1 4,7 

Baseline 39,7 36,3 37,4 17,0 16,7 16,8 3,0 13,0 10,4 

AVEC (Association villageoise 
d’épargne et de crédit) 

Endline ,6 2,7 2,2 1,4 2,7 2,3 1,3 8,8 6,5 

Baseline 0,0 ,8 ,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Autre Endline 3,4 45,4 34,7 4,8 34,9 25,9 10,8 43,6 33,5 

Baseline 11,1 24,2 19,8 7,5 35,4 25,5 15,2 29,3 25,6 

Préfère ne pas répondre Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 ,7 3,0 1,1 1,6 

Ne sait pas Endline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 1,6 0,0 ,5 1,9 0,0 ,7 0,0 2,2 1,6 

 

3.9.6. Connaissance des endroits de dépistage du virus du VIH/SIDA 

Environ 71% des enquêtés à la endline connaissent des endroits de dépistage du VIH/SIDA contre 48% 

des enquêtés à la baseline. Le tableau suivant présente la répartition des enquêtés selon leur 

connaissance des endroits de dépistage du VIH/SIDA :  

Tableau 46 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés par tranches d’âge selon la connaissance 
d’un endroit où peut se faire un test du VIH/Sida 

 Commune   Période  Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Kalalé Endline 44,4 35,1 38,2 43,8 65,7 59,0 26,9 60,8 45,2 

Baseline 49,1 31,7 37,6 63,0 39,4 46,5 90,0 29,4 48,0 

Karimama Endline 44,3 65,0 58,1 56,5 65,7 62,8 66,1 75,7 72,9 

Baseline 51,1 35,9 40,6 50,0 51,1 50,8 38,1 47,4 45,3 

Malanville Endline 89,9 80,0 82,6 93,9 64,5 74,9 89,0 74,8 80,3 

Baseline 54,5 30,6 36,6 59,2 38,2 43,9 52,2 51,8 51,9 

Nikki Endline 80,0 84,8 83,2 73,4 87,5 82,7 83,0 84,8 84,1 

Baseline 61,2 49,3 52,7 71,4 54,7 59,7 68,5 66,1 66,9 

Total Endline 65,7 70,5 69,0 69,0 71,8 70,9 67,9 76,0 73,1 

Baseline 54,4 37,8 42,7 62,1 46,5 50,8 60,5 51,0 53,7 

 

3.9.7. Expérience en matière de test et obtention des résultats sur le test du VIH/Sida et 

des autres IST 

À la baseline, seulement 19% et 5% des enquêtés ont respectivement déjà fait un test de dépistage 

du virus du Sida et un test de dépistage pour les autres IST. À la endline, ces taux connaissent une 

amélioration et passe à 31% respectivement pour le test de dépistage du virus du Sida et le test de 

dépistage pour les autres IST.  Les taux d’obtention des tests sont généralement élevés et dépassent 

les 50%. Le tableau suivant montre la répartition des enquêtés selon les tests faits et l’obtention des 

résultats :  

Tableau 47 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés ayant déjà fait au moins une fois un test 
de dépistage du virus du sida et des autres IST 

 Infections Période   Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes 
 (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

SIDA Déjà fait un test Endline 15,7 18,3 17,5 29,0 43,2 38,6 30,0 48,0 41,4 

Baseline 17,7 10,2 12,4 27,8 23,0 24,3 29,7 22,9 24,8 

Endline 87,0 73,9 77,6 90,5 73,7 77,9 96,5 71,7 78,2 
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Réception des 
résultats 

Baseline 86,5 76,4 80,6 89,1 77,7 81,3 94,1 87,1 89,5 

Autres 
IST 

Déjà fait un test Endline 4,9 9,5 8,1 10,2 28,0 22,1 9,1 30,8 22,9 

Baseline 4,1 3,5 3,7 7,6 3,6 4,7 8,1 8,4 8,3 

Réception des 
résultats 

Endline 88,2 80,6 82,0 100,0 68,3 73,1 96,2 64,9 69,4 

Baseline 100,0 64,0 75,7 93,3 52,6 70,6 85,7 78,4 80,4 

 

Globalement, les taux des dépistages du SIDA et des autres IST restent encore faibles, quelle que soit 

la tranche d’âge et quel que soit le sexe.  

 

3.9.8. Perception du niveau d’information sur les contraceptifs, le VIH/Sida et les autres IST 

Par rapport à la baseline, une amélioration de la perception du niveau d’information sur les 

contraceptifs, le VIH/Sida et les autres IST est observée à la endline quelle que soit la tranche d’âge 

mais aussi quel que soit le sexe de l’enquêté comme le suggèrent les statistiques de la figure suivante :  

Tableau 48 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les niveaux d’information sur les 
contraceptifs, le VIH/Sida et les autres IST 

   Période  Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Niveau d’information sur les contraceptifs 

Très informé Endline 8,4 9,8 9,4 14,9 13,1 13,7 18,1 19,0 18,7 

Baseline 3,7 3,8 3,8 7,1 4,8 5,4 7,0 3,2 4,2 

Plutôt informé Endline 31,7 57,1 49,2 40,8 70,5 60,7 40,1 64,0 55,3 

Baseline 7,5 13,3 11,6 11,6 20,2 17,8 19,8 23,4 22,3 

Pas assez informé Endline 53,2 26,2 34,6 42,0 14,7 23,7 40,4 16,2 25,0 

Baseline 60,5 39,9 46,0 67,2 63,0 64,2 64,5 63,5 63,8 

Pas du tout informé Endline 6,7 6,9 6,8 2,4 1,7 1,9 1,4 ,8 1,0 

Baseline 28,2 43,0 38,7 14,1 12,0 12,6 8,7 10,0 9,6 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Niveau d’information sur le SIDA 

Très informé Endline 3,8 7,9 6,6 10,2 8,3 8,9 13,2 10,4 11,4 

Baseline 4,4 2,8 3,3 6,1 1,3 2,6 8,7 2,0 3,9 

Plutôt informé Endline 34,9 51,6 46,4 46,7 67,0 60,3 46,0 69,4 60,9 

Baseline 12,2 12,7 12,6 18,7 21,7 20,9 17,4 22,4 21,0 

Pas assez informé Endline 54,7 33,2 39,9 40,8 21,8 28,1 39,4 19,0 26,4 

Baseline 52,0 41,3 44,5 56,6 54,9 55,3 64,0 53,5 56,4 

Pas du tout informé Endline 6,7 7,3 7,1 2,4 2,9 2,7 1,4 1,2 1,3 

Baseline 31,3 43,2 39,7 18,7 22,1 21,2 9,9 22,0 18,6 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Niveau d’information sur les autres IST 

Très informé Endline 4,1 5,8 5,3 8,6 7,5 7,9 12,9 9,6 10,8 

Baseline 3,4 1,3 1,9 5,6 ,8 2,1 7,6 ,7 2,6 

Plutôt informé Endline 33,4 47,4 43,0 43,9 60,4 55,0 47,4 64,2 58,1 

Baseline 6,1 10,9 9,5 9,1 13,7 12,4 11,0 15,6 14,4 

Pas assez informé Endline 51,7 34,1 39,6 41,6 26,8 31,7 37,6 22,8 28,2 

Baseline 51,7 29,1 35,7 58,1 43,2 47,3 59,9 52,2 54,3 

Pas du tout informé Endline 10,8 12,7 12,1 5,9 5,2 5,4 2,1 3,4 2,9 

Baseline 38,8 58,8 52,9 27,3 42,3 38,2 21,5 31,5 28,7 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.10. Rôle des sexes et connaissance des droits sexuels et reproductifs des femmes 

et des filles 

Ce dixième chapitre documente les résultats sur la prise de décision pour la gestion de l’argent et des 

achats importants du ménage, la prise de décision pour les soins de santé et les opinions sur les droits 

sexuels et reproductifs des filles et des femmes. 

 

3.10.1. Décision pour la gestion de l’argent et des achats importants du ménage 

Respectivement 67% et 65% des enquêtés à la endline et à la baseline mentionnent prendre eux-

mêmes les décisions relatives à la gestion de l’argent qu’ils gagnent. Chez les enquêtés de sexe 

masculin, 84% des enquêtés de la endline et 76% des enquêtés de la baseline prennent eux-mêmes 

les décisions relatives à la gestion de l’argent. Chez les enquêtées de sexe féminin par contre, ces 

pourcentages sont un peu plus faibles 59% des enquêtées de la endline et 60% des enquêtées de la 

baseline. En s’intéressant aux décisions concernant les achats importants du ménage, les enquêtés de 

sexe masculin sont généralement ceux qui prennent les décisions (62% des enquêtés hommes de la 

endline contre 34% des enquêtés hommes de la baseline). Les enquêtés femmes ne prennent les 

décisions concernant les achats importants du ménage que dans 7% et 8% des cas respectivement à 

la endline et à la baseline. Par rapport aux tranches d’âge, il ressort que les décisions, notamment 

celles en lien avec les achats importants du ménage, se prennent par les adultes hommes comme 

l’indique les statistiques du tableau suivant :  

Tableau 49 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon la personne qui prend les décisions 
pour la gestion de l’argent et des achats importants dans le ménage 

 Décisions  Période   Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Personne qui décide de comment l'argent que vous gagnez va être utilisé 

Enquêté Endline 75,6 62,5 66,4 83,4 57,1 65,0 84,8 60,5 69,6 

Baseline 62,2 50,8 54,1 84,3 64,8 70,1 90,7 70,7 76,3 

Époux(se)/partenaire Endline 2,4 28,1 20,4 4,0 25,6 19,1 3,6 30,2 20,2 

Baseline ,7 7,8 5,7 ,5 19,2 14,1 0,0 17,7 12,7 

Enquêté et époux(se)/ 
partenaire ensemble 

Endline 9,8 9,4 9,5 7,3 17,3 14,3 11,2 9,1 9,9 

Baseline 1,4 ,7 ,9 1,5 5,3 4,3 4,1 8,2 7,0 

Autre Endline 12,2 0,0 3,6 5,3 0,0 1,6 ,4 ,2 ,3 

Baseline 35,7 40,8 39,3 13,6 10,7 11,5 5,2 3,4 3,9 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Personne qui prend les décisions concernant les achats importants pour le ménage 

Enquêté Endline 34,1 2,1 11,7 55,0 4,3 19,5 69,3 9,1 31,7 

Baseline 15,0 5,1 8,0 33,8 7,4 14,7 77,3 12,5 30,7 

Époux(se)/partenaire Endline 7,3 79,2 57,7 4,6 64,2 46,3 5,1 57,5 37,8 

Baseline 2,0 21,4 15,8 3,5 58,9 43,7 ,6 70,3 50,7 

Enquêté et époux(se)/ 
partenaire ensemble 

Endline 9,8 18,8 16,1 7,9 29,5 23,1 20,6 33,0 28,3 

Baseline 3,4 2,3 2,6 5,1 11,4 9,7 9,9 15,0 13,5 

Quelqu'un d'autre Endline 48,8 0,0 14,6 32,5 2,0 11,1 5,1 ,4 2,2 

Baseline 79,6 71,2 73,7 57,6 22,3 32,0 12,2 2,3 5,1 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.10.2. Décision pour les soins de santé 

En général, comme à la baseline, les décisions relatives aux soins de santé des enquêtés sont prises 

par les parents (38% des enquêtés à la endline et à la baseline). Les enquêtés de sexe masculin 

décident plus (57% des enquêtés à la endline contre 47% des enquêtés à la baseline) de leurs soins de 

santé que les enquêtées de sexe féminin (9% des enquêtées à la endline contre 13% des enquêtées à 

la baseline). Cette tendance générale s’observe aussi pour la prise de décisions concernant les soins 

de santé liés à la SSR. De même, il ressort qu’en dépit de quelques améliorations ici et là, les 

adolescents, et particulièrement les adolescentes, ont un faible pouvoir de décision lorsqu’il s’agit de 

leurs soins de santé en général et spécifiquement des soins de santé liés à la SSR. Le tableau suivant 

montre la répartition des enquêtés selon les instances de prise de décisions pour les soins de santé :  

Tableau 50 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon la personne qui prend les décisions 
concernant la santé dans le ménage 

 Instances Période   Adolescent(e)s (15 à 19 ans) Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) 

    M F T M F T M F T 

Personne qui prend les décisions en ce qui concerne vos propres soins de sante 

Enquêté (moi-même) Endline 24,1 2,9 9,5 67,5 10,4 29,2 86,8 15,8 41,7 

Baseline 16,0 4,7 8,0 53,0 15,8 26,0 87,8 21,3 40,0 

Partenaire Endline 0,3 10,1 7,0 1,2 30,5 20,8 0,0 38,8 24,7 

Baseline 0,7 19,3 13,9 ,5 45,9 33,5 0,0 44,0 31,6 

Enquêté et partenaire 
ensemble 

Endline 2,6 9,4 7,3 9,0 39,2 29,2 10,5 43,2 31,3 

Baseline 2,0 4,7 3,9 4,5 22,7 17,7 1,7 32,7 24,0 

Parents Endline 72,4 76,6 75,3 22,4 19,3 20,3 2,4 1,6 1,9 

Baseline 78,2 66,4 69,9 39,4 15,0 21,7 7,0 1,8 3,3 

Autre personne de la 
famille 

Endline 0,0 0,5 0,4 0,0 0,4 0,3 0,3 0,2 0,3 

Baseline 0,7 3,0 2,3 1,5 0,4 0,7 0,0 0,0 0,0 

Quelqu'un d'autre Endline 0,3 0,1 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 1,0 2,0 1,7 0,5 0,2 0,3 1,7 0,0 0,5 

Ne sait pas Endline 0,3 0,4 0,4 0,0 0,2 0,1 0,0 0,4 0,3 

Baseline 1,4 0,0 0,4 0,5 0,0 0,1 1,7 0,2 0,7 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Personne qui prend les décisions en ce qui concerne spécifiquement vos propres soins de santé en matière de SSR 

Enquêté (moi-même) Endline 32,0 20,9 24,4 60,8 24,5 36,5 74,2 27,8 44,7 

Baseline 25,5 15,2 18,2 54,0 25,1 33,1 77,9 32,2 45,0 

Partenaire Endline 0,9 16,8 11,8 0,4 21,6 14,6 0,0 25,8 16,4 

Baseline 0,0 16,6 11,8 0,0 38,1 27,7 0,6 34,0 24,6 

Enquêté et partenaire 
ensemble 

Endline 4,1 13,4 10,5 14,5 41,3 32,5 22,3 44,2 36,2 

Baseline 2,4 5,2 4,4 6,1 23,4 18,7 7,6 32,9 25,8 

Parents Endline 49,4 42,9 44,9 13,3 10,2 11,3 2,8 0,8 1,5 

Baseline 55,8 56,6 56,3 24,2 12,8 15,9 5,8 0,9 2,3 

Autre personne de la 
famille 

Endline 0,0 0,3 0,2 0,0 0,2 0,1 0,0 0,2 ,1 

Baseline 0,3 1,6 1,2 1,0 0,2 0,4 0,0 0,0 0,0 

Chef religieux Endline 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 

Baseline 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Quelqu'un d'autre Endline 0,0 0,1 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Baseline 1,0 1,6 1,4 0,0 0,4 0,3 0,0 0,0 0,0 

Ne sait pas Endline 13,7 5,7 8,2 10,6 2,1 4,9 0,7 1,2 1,0 

Baseline 15,0 3,2 6,7 14,6 0,0 4,0 8,1 0,0 2,3 

Total Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.10.3. Droits sexuels et reproductifs des femmes et des filles 

Les tableaux ci-dessous montrent les répartitions des enquêtés selon leurs perceptions de la 

possibilité pour une femme de refuser des rapports sexuels avec son mari ou partenaire dans un 

certain nombre de situations et leurs opinions sur les violences faites aux femmes dans certaines 

situations. Quel que soit le sujet ou le scenario considéré, des améliorations sont observées à la 

endline comparée à la baseline en termes de respect et de reconnaissance des droits des femmes et 

des filles. À titre illustratif, les pourcentages des enquêtés qui pensent qu’une femme peut refuser des 

rapports sexuels avec son mari ou partenaire dans un certain nombre de situations varient de 35% à 

92% chez les enquêtés de sexe masculin ; 46% à 84% chez les enquêtées de sexe féminin; et 34% à 

87% pour l’ensemble des enquêtés à la endline contre 43% à 77% chez les enquêtés de sexe masculin 

; 29% à 67% chez les enquêtées de sexe féminin; et 34% à 71% pour l’ensemble des enquêtés à la 

baseline. 

Les pourcentages des enquêtés qui pensent qu’un mari ne peut battre sa femme dans un certain 

nombre de situations sont passés de 37% à 52% chez les enquêtés de sexe masculin ; 27% à 51% chez 

les enquêtées de sexe féminin ; et 30% à 50% pour l’ensemble des enquêtés à la baseline à 77% à 87% 

chez les enquêtés de sexe masculin ; 54% à 73% chez les enquêtées de sexe féminin ; et 62% à 78% 

pour l’ensemble des enquêtés à la endline.  

Tableau 51 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon la possibilité pour une femme de 
refuser des rapports sexuels avec son mari ou partenaire dans un certain nombre de situations 

Une femme 
peut refuser 
des rapports 
sexuels avec 
son mari ou 
partenaire si  

End 
/ 

base 

Adolescent(e)s 
(15 à 19 ans) 

Jeunes 
(20 à 24 ans) 

Adultes 
(25 à 49 ans) 

Total 

    M F T M F T M F T M F T 

Le mari ou partenaire a une maladie ou infection sexuellement transmissible 

Non 
End 3,5 6,7 5,7 3,9 5,4 4,9 3,5 10,4 7,9 3,6 7,4 6,1 

Base 21,8 36,4 32,1 16,7 36,6 31,1 9,3 29,9 24,1 17,0 34,7 29,7 

Oui 
End 90,1 81,3 84,1 92,5 88,2 89,7 92,7 84,4 87,4 91,6 84,2 86,7 

Base 66,0 56,6 59,3 73,7 59,8 63,6 76,2 66,9 69,5 70,9 60,3 63,3 

Cela dépend, 
pas sure 

End 4,4 7,1 6,3 2,4 3,9 3,4 3,5 4,6 4,2 3,5 5,5 4,8 

Base 7,8 4,2 5,3 8,1 2,9 4,3 11,0 2,9 5,2 8,7 3,5 5,0 

Préfère ne pas 
répondre 

End 2,0 4,8 3,9 1,2 2,5 2,1 ,3 ,6 ,5 1,2 2,9 2,4 

Base 4,4 2,8 3,3 1,5 ,8 1,0 3,5 ,2 1,1 3,3 1,5 2,0 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Elle que le mari ou partenaire a des relations sexuelles avec d'autres femmes 

Non 
End 16,0 38,0 31,1 22,0 42,3 35,6 23,0 40,2 33,9 20,0 39,9 33,2 

Base 39,1 55,4 50,6 33,8 57,3 50,9 37,8 48,8 45,7 37,2 54,3 49,4 

Oui 
End 68,6 44,3 51,9 68,6 43,8 52,0 67,2 50,4 56,5 68,2 45,9 53,3 

Base 44,6 34,8 37,7 48,0 34,3 38,0 38,4 42,2 41,1 44,0 36,6 38,7 

Cela dépend, 
pas sure 

End 13,1 13,1 13,1 9,0 12,9 11,6 9,4 9,0 9,1 10,7 11,9 11,5 

Base 12,6 7,2 8,8 16,2 8,0 10,2 21,5 8,8 12,4 16,0 7,9 10,2 

Préfère ne pas 
répondre 

End 2,3 4,6 3,9 ,4 1,0 ,8 ,3 ,4 ,4 1,1 2,4 2,0 

Base 3,7 2,5 2,9 2,0 ,4 ,8 2,3 ,2 ,8 2,9 1,3 1,7 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Elle a récemment accouché 

Non 
End 9,6 17,1 14,7 9,4 12,4 11,4 8,4 14,6 12,3 9,1 15,0 13,0 

Base 10,2 27,6 22,5 14,1 25,3 22,3 9,9 21,5 18,3 11,3 25,3 21,3 

Oui 
End 82,6 70,6 74,4 83,9 83,4 83,6 82,6 81,4 81,8 83,0 77,4 79,2 

Base 76,5 62,3 66,5 76,8 69,5 71,5 76,2 71,4 72,8 76,5 67,0 69,7 

Cela dépend, 
pas sure 

End 6,4 7,1 6,9 6,3 3,5 4,4 9,1 3,4 5,5 7,2 5,0 5,8 

Base 10,5 8,3 9,0 6,6 5,1 5,5 13,4 6,8 8,6 10,1 6,9 7,8 

Préfère ne pas 
répondre 

End 1,5 5,2 4,0 ,4 ,8 ,6 0,0 ,6 ,4 ,7 2,6 2,0 

Base 2,7 1,7 2,0 2,5 0,0 ,7 ,6 ,2 ,3 2,1 ,8 1,2 
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Une femme 
peut refuser 
des rapports 
sexuels avec 
son mari ou 
partenaire si  

End 
/ 

base 

Adolescent(e)s 
(15 à 19 ans) 

Jeunes 
(20 à 24 ans) 

Adultes 
(25 à 49 ans) 

Total 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Elle est fatiguée ou n'a pas envie 

Non 
End 16,6 25,4 22,6 22,7 27,6 26,0 17,4 34,4 28,2 18,6 28,6 25,3 

Base 31,0 50,5 44,8 32,8 50,3 45,5 27,9 43,1 38,8 30,7 48,5 43,4 

Oui 
End 64,5 60,7 61,9 67,1 63,5 64,7 69,7 56,6 61,4 66,9 60,4 62,6 

Base 47,3 30,5 35,4 45,5 37,1 39,4 44,8 36,5 38,8 46,1 34,1 37,5 

Cela dépend, 
pas sure 

End 16,9 8,2 10,9 9,8 7,7 8,4 12,9 8,4 10,0 13,5 8,1 9,9 

Base 17,7 16,6 16,9 19,2 12,4 14,2 25,0 19,5 21,0 20,0 16,1 17,2 

Préfère ne pas 
répondre 

End 2,0 5,7 4,5 ,4 1,2 ,9 0,0 ,6 ,4 ,9 2,9 2,3 

Base 4,1 2,4 2,9 2,5 ,2 ,8 2,3 ,9 1,3 3,2 1,3 1,8 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Il se met en colère contre elle si elle refuse d’avoir des relations sexuelles avec lui 

Non 
End 16,0 32,0 27,0 16,9 36,5 30,0 15,3 37,8 29,6 16,0 34,9 28,6 

Base 27,6 56,6 48,1 36,4 61,0 54,2 27,3 47,8 42,1 30,1 55,6 48,4 

Oui 
End 70,6 49,3 56,0 74,9 50,6 58,6 71,4 52,0 59,1 72,1 50,5 57,7 

Base 45,6 28,5 33,5 38,4 29,7 32,1 41,9 33,1 35,6 42,5 30,1 33,6 

Cela dépend, 
pas sure 

End 12,5 14,0 13,5 7,5 12,0 10,5 13,2 9,2 10,7 11,3 12,1 11,8 

Base 22,8 12,7 15,7 23,2 8,8 12,7 28,5 18,8 21,5 24,4 13,1 16,3 

Préfère ne pas 
répondre 

End ,9 4,6 3,5 ,8 1,0 ,9 0,0 1,0 ,6 ,6 2,5 1,9 

Base 4,1 2,3 2,8 2,0 ,6 1,0 2,3 ,2 ,8 3,0 1,2 1,7 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Il menace de lui faire du mal si elle n’a pas de relations sexuelles avec lui 

Non 
End 17,2 31,3 26,9 13,7 31,9 25,9 13,9 39,0 29,9 15,1 33,7 27,5 

Base 25,2 60,5 50,1 35,9 62,1 54,9 25,6 47,8 41,6 28,5 57,7 49,4 

Oui 
End 70,1 50,0 56,3 79,2 53,9 62,2 74,6 50,8 59,5 74,2 51,4 58,9 

Base 49,0 26,1 32,8 40,4 30,1 32,9 47,7 30,6 35,4 46,1 28,5 33,5 

Cela dépend, 
pas sure 

End 11,3 13,5 12,8 6,3 13,1 10,9 10,8 9,6 10,0 9,7 12,3 11,4 

Cela dépend, 
pas sure 

Base 22,1 11,1 14,4 22,2 7,4 11,5 25,0 20,6 21,9 22,9 12,5 15,4 

Préfère ne pas 
répondre 

End 1,5 5,2 4,0 ,8 1,2 1,0 ,7 ,6 ,6 1,0 2,7 2,1 

Base 3,7 2,3 2,7 1,5 ,4 ,7 1,7 ,9 1,1 2,6 1,3 1,7 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Il menace d'avoir des relations sexuelles avec d'autres femmes si elle n'a pas de relations sexuelles avec lui 

Non 
End 17,2 34,7 29,2 19,2 41,7 34,3 21,3 44,2 35,8 19,1 39,4 32,6 

Base 30,3 61,6 52,4 38,9 61,0 54,9 25,0 49,7 42,7 31,5 58,3 50,7 

Oui 
End 72,1 49,2 56,4 72,5 47,1 55,5 69,0 46,4 54,6 71,2 47,8 55,6 

Base 44,9 27,1 32,3 37,4 30,7 32,5 45,3 34,9 37,8 42,8 30,3 33,8 

Cela dépend, 
pas sure 

End 9,9 11,5 11,0 8,2 10,8 10,0 9,8 9,0 9,3 9,4 10,6 10,2 

Base 20,4 9,3 12,6 21,2 8,0 11,6 26,7 14,7 18,1 22,3 10,3 13,7 

Préfère ne pas 
répondre 

End ,9 4,6 3,5 0,0 ,4 ,3 0,0 ,4 ,3 ,3 2,2 1,6 

Base 4,4 2,0 2,7 2,5 ,4 1,0 2,9 ,7 1,3 3,5 1,1 1,8 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

End = Endline ; Base = Baseline 

 
 
 

  



Enquête auprès des ménages 

 

7
0

 

Tableau 52 : Pourcentages des enquêtés par tranches d’âge selon leur opinion sur les violences faites aux 
femmes dans certaines situations 

Un mari ou un 
partenaire peut 
frapper son épouse 
ou sa compagne si : 

End 
/ 
base 

Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Total 

    M F T M F T M F T M F T 

Elle sort sans le lui dire 

Non 
End 77,9 54,9 62,1 78,8 60,8 66,8 82,2 69,0 73,8 79,6 60,6 66,9 

Base 40,5 25,1 29,6 43,9 31,0 34,6 45,9 28,1 33,1 42,9 27,8 32,1 

Oui 
End 13,4 31,0 25,5 12,2 27,0 22,1 10,8 22,4 18,2 12,2 27,4 22,3 

Base 48,3 64,6 59,8 44,4 58,7 54,8 25,0 61,7 51,4 41,1 62,0 56,0 

Cela dépend/pas 
sure 

End 8,4 13,4 11,8 8,2 12,0 10,7 6,6 8,4 7,8 7,8 11,6 10,3 

Base 9,9 10,0 10,0 10,6 10,1 10,2 27,9 10,0 15,0 14,8 10,0 11,4 

Préfère ne pas 
répondre 

End ,3 ,8 ,6 ,8 ,2 ,4 ,3 ,2 ,3 ,5 ,5 ,5 

Base 1,4 ,3 ,6 1,0 ,2 ,4 1,2 ,2 ,5 1,2 ,2 ,5 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Elle néglige les enfants 

Non 
End 75,9 56,9 62,8 77,6 67,6 70,9 80,5 67,2 72,0 77,9 62,9 67,9 

Base 34,0 25,7 28,1 36,9 29,9 31,8 41,9 28,6 32,3 36,9 27,8 30,4 

Oui 
End 14,8 26,9 23,1 12,9 18,5 16,7 10,8 21,6 17,7 13,0 22,9 19,6 

Base 48,6 59,0 55,9 48,5 58,3 55,6 32,6 57,6 50,6 44,4 58,4 54,4 

Cela dépend, pas 
sure 

End 9,3 14,8 13,1 9,4 13,5 12,2 8,7 11,2 10,3 9,1 13,4 12,0 

Base 16,0 15,2 15,5 13,6 11,8 12,3 25,6 13,6 17,0 17,8 13,7 14,9 

Préfère ne pas 
répondre 

End 0,0 1,5 1,0 0,0 ,4 ,3 0,0 0,0 0,0 0,0 ,7 ,5 

Base 1,4 ,1 ,5 1,0 0,0 ,3 0,0 ,2 ,2 ,9 ,1 ,3 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Elle argumente avec lui 

Non 
End 75,9 49,7 57,9 74,1 56,4 62,2 77,7 59,0 65,8 76,0 54,3 61,5 

Base 40,5 26,1 30,3 29,8 32,0 31,4 39,0 23,1 27,6 36,9 27,2 29,9 

Oui 
End 12,5 36,4 28,9 12,2 31,5 25,1 10,5 30,4 23,1 11,7 33,3 26,1 

Base 44,2 61,8 56,6 49,0 59,6 56,7 35,5 61,7 54,3 43,4 61,1 56,0 

Cela dépend/pas 
sure 

End 11,0 12,7 12,2 13,3 11,8 12,3 11,8 10,0 10,7 12,0 11,7 11,8 

Base 14,6 12,0 12,8 20,2 8,2 11,5 25,0 14,5 17,5 19,0 11,5 13,6 

Préfère ne pas 
répondre 

End ,6 1,2 1,0 ,4 ,4 ,4 0,0 ,6 ,4 ,3 ,8 ,6 

Base ,7 ,1 ,3 1,0 ,2 ,4 ,6 ,7 ,7 ,8 ,3 ,4 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Elle refuse d'avoir des rapports sexuels avec lui 

Non 
End 83,7 57,8 65,9 88,6 69,7 75,9 90,2 69,0 76,7 87,2 64,4 72,0 

Base 47,6 33,9 37,9 53,5 41,1 44,5 56,4 33,8 40,1 51,7 36,1 40,5 

Oui 
End 5,8 25,0 19,0 5,1 19,5 14,7 4,5 21,8 15,5 5,2 22,5 16,7 

Base 27,9 54,6 46,8 22,7 51,2 43,4 15,1 49,7 40,0 23,0 52,2 44,0 

Cela dépend, pas 
sure 

End 9,3 11,9 11,1 5,1 10,0 8,4 4,5 8,8 7,2 6,5 10,5 9,2 

Base 20,4 9,3 12,6 22,2 6,9 11,1 27,3 15,0 18,4 22,7 10,0 13,6 

Préfère ne pas 
répondre 

End 1,2 5,3 4,0 1,2 ,8 ,9 ,7 ,4 ,5 1,0 2,6 2,1 

Base 4,1 2,3 2,8 1,5 ,8 1,0 1,2 1,6 1,5 2,6 1,6 1,9 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Elle brule la nourriture 

Non 
End 86,6 65,2 71,9 86,7 78,0 80,9 87,1 80,6 83,0 86,8 73,3 77,8 

Base 44,2 46,7 46,0 54,5 60,4 58,8 51,2 46,7 48,0 49,1 51,0 50,4 

Oui 
End 8,1 25,1 19,8 6,3 13,7 11,3 5,2 14,2 10,9 6,7 18,7 14,7 

Base 31,3 40,6 37,9 24,2 32,4 30,2 20,3 37,2 32,5 26,4 37,1 34,1 

Cela dépend/pas 
sure 

End 4,9 7,7 6,8 6,7 8,1 7,6 7,7 5,2 6,1 6,3 7,1 6,8 

Base 22,8 12,7 15,7 20,7 7,2 10,9 28,5 15,9 19,4 23,6 11,8 15,2 

Préfère ne pas 
répondre 

End ,3 2,0 1,5 ,4 ,2 ,3 0,0 0,0 0,0 ,2 ,9 ,7 

Base 1,7 0,0 ,5 ,5 0,0 ,1 0,0 ,2 ,2 ,9 ,1 ,3 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

End = Endline ; Base = Baseline 

 

Les tableaux suivants présentent la répartition des enquêtés selon leurs opinions sur les droits des 

femmes et des filles en considérant quelques scenarios en lien avec les services de santé :  
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Tableau 53 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon les droits de la femme 

Scenarii 
End/ 
base 

Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes 
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Total 

    M F T M F T M F T M F T 

Une femme peut aller à l’établissement de santé sans la permission de son mari 

Tout à fait 
d’accord 

End 16,3 3,3 7,4 12,9 10,6 11,4 17,8 13,8 15,2 15,8 8,4 10,9 

Base 4,8 ,4 1,7 6,6 ,2 1,9 2,3 ,7 1,1 4,7 ,4 1,6 

Plutôt d’accord 
End 27,9 18,5 21,5 28,2 17,6 21,1 27,9 21,4 23,8 28,0 19,1 22,0 

Base 8,2 6,5 7,0 10,1 6,5 7,5 11,0 8,2 9,0 9,5 6,9 7,7 

Plutôt en 
désaccord 

End 41,6 50,7 47,8 38,8 46,9 44,2 40,4 43,4 42,3 40,4 47,5 45,2 

Base 32,3 31,7 31,9 31,8 35,4 34,4 34,3 40,8 39,0 32,7 35,3 34,5 

Tout à fait en 
désaccord 

End 12,8 25,5 21,5 19,6 24,9 23,2 13,6 21,2 18,4 15,0 24,1 21,1 

Base 54,1 60,1 58,3 50,5 57,7 55,7 51,2 49,9 50,2 52,3 56,7 55,4 

Je ne sais pas 
End 1,5 2,0 1,8 ,4 0,0 ,1 ,3 ,2 ,3 ,8 ,9 ,9 

Base ,7 1,3 1,1 1,0 ,2 ,4 1,2 ,5 ,7 ,9 ,7 ,8 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Une femme peut utiliser la contraception sans la permission de son mari 

Tout à fait 
d’accord 

End 2,6 4,5 3,9 2,0 6,2 4,8 2,4 3,6 3,2 2,4 4,7 3,9 

Base 0,0 ,3 ,2 0,0 ,2 ,1 0,0 ,2 ,2 0,0 ,2 ,2 

Plutôt d’accord 
End 11,3 21,8 18,5 12,2 17,0 15,4 9,8 16,6 14,1 11,1 18,9 16,3 

Base 3,1 4,7 4,2 3,0 4,8 4,3 3,5 3,2 3,3 3,2 4,3 4,0 

Plutôt en 
désaccord 

End 46,5 44,7 45,3 44,3 52,7 49,9 35,5 50,4 45,0 42,3 48,6 46,5 

Base 26,2 18,2 20,5 28,8 27,0 27,5 27,9 33,3 31,8 27,4 25,0 25,7 

Tout à fait en 
désaccord 

End 38,1 26,9 30,4 40,8 24,1 29,6 51,6 29,4 37,5 43,2 26,8 32,3 

Base 67,0 73,1 71,3 66,2 67,4 67,1 68,0 62,6 64,1 67,0 68,5 68,1 

Je ne sais pas 
End 1,5 2,1 1,9 ,8 0,0 ,3 ,7 0,0 ,3 1,0 ,9 ,9 

Base 3,7 3,8 3,8 2,0 ,6 1,0 ,6 ,7 ,7 2,4 2,0 2,1 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Une femme peut aller au CPS sans la permission de son mari 

Tout à fait 
d’accord 

End 9,0 6,2 7,1 5,5 8,5 7,5 5,9 12,4 10,0 7,0 8,6 8,1 

Base 1,4 ,3 ,6 1,5 ,2 ,6 1,2 ,5 ,7 1,4 ,3 ,6 

Plutôt d’accord 
End 23,5 21,2 21,9 28,2 20,3 22,9 22,3 21,4 21,7 24,5 21,0 22,1 

Base 4,8 5,9 5,6 4,5 5,1 5,0 6,4 5,2 5,5 5,1 5,5 5,4 

Plutôt en 
désaccord 

End 50,0 43,0 45,2 45,9 49,2 48,1 50,2 43,2 45,7 48,9 44,9 46,2 

Base 31,3 27,2 28,4 31,3 34,9 33,9 29,1 39,5 36,5 30,7 32,8 32,2 

Tout à fait en 
désaccord 

End 58,2 63,5 61,9 57,6 58,7 58,4 62,2 54,2 56,4 59,0 59,5 59,4 

Base 16,3 27,4 23,9 19,6 20,7 20,3 20,9 22,4 21,9 18,7 24,0 22,3 

Je ne sais pas 
End 1,2 2,2 1,9 ,8 1,4 1,2 ,7 ,6 ,6 ,9 1,5 1,3 

Base 4,4 3,1 3,5 5,1 1,1 2,2 1,2 ,7 ,8 3,8 1,9 2,4 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

End = Endline ; Base = Baseline 

Tableau 54 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon leurs perceptions sur certains 
droits 

Scenarii  
 End/ 
base 

Adolescent(e)s 
(15 à 19 ans) 

Jeunes 
(20 à 24 ans) 

Adultes 
(25 à 49 ans) 

Total 

    M F T M F T M F T M F T 

Vous pouvez aller dans une structure sanitaire (clinique, centre de santé, etc.) si vous vouliez y aller 

Tout à fait 
d’accord 

End 44,8 26,1 31,9 51,0 36,3 41,1 59,6 35,0 44,0 51,4 31,6 38,2 

Base 26,2 11,8 16,1 43,4 9,7 18,9 46,5 18,1 26,1 36,6 12,8 19,6 

Plutôt d’accord 
End 45,6 49,6 48,4 42,7 52,3 49,2 34,8 57,0 48,9 41,3 52,5 48,8 

Base 44,2 45,0 44,8 41,4 56,8 52,6 41,9 50,6 48,1 42,8 50,1 48,1 

Plutôt en 
désaccord 

End 8,7 22,5 18,2 5,5 10,6 8,9 5,6 7,4 6,7 6,8 14,8 12,1 

Base 24,8 31,5 29,5 13,6 29,7 25,3 11,6 28,1 23,5 18,1 30,0 26,6 

Tout à fait en 
désaccord 

End ,9 1,9 1,5 ,8 ,8 ,8 0,0 ,6 ,4 ,6 1,2 1,0 

Base 4,8 11,7 9,7 1,5 3,8 3,2 0,0 3,2 2,3 2,6 7,0 5,7 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Vous pouvez vous rendre dans une structure sanitaire (clinique, centre de santé, etc.) si vous craignez que le personnel vous traite 
mal 

Tout à fait 
d’accord 

End 14,8 6,2 8,9 23,9 9,8 14,5 33,8 10,8 19,2 23,6 8,6 13,6 

Base 4,1 7,6 6,6 4,5 3,6 3,9 9,3 10,0 9,8 5,6 7,0 6,6 

Plutôt d’accord 
End 36,6 35,4 35,8 34,9 28,2 30,4 27,9 34,2 31,9 33,3 33,0 33,1 

Base 12,9 12,7 12,8 11,6 9,7 10,2 13,4 14,5 14,2 12,7 12,2 12,4 
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Scenarii  
 End/ 
base 

Adolescent(e)s 
(15 à 19 ans) 

Jeunes 
(20 à 24 ans) 

Adultes 
(25 à 49 ans) 

Total 

Plutôt en 
désaccord 

End 36,6 37,0 36,9 26,3 43,1 37,5 27,2 40,0 35,3 30,6 39,6 36,6 

Base 45,6 47,4 46,9 49,5 52,2 51,5 48,3 43,5 44,9 47,4 47,9 47,8 

Tout à fait en 
désaccord 

End 11,9 21,3 18,4 14,9 18,9 17,6 11,1 15,0 13,6 12,5 18,8 16,7 

Base 37,4 32,3 33,8 34,3 34,5 34,4 29,1 32,0 31,2 34,3 32,9 33,3 

Total 
End 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Base 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Vous pouvez aller dans une structure sanitaire (clinique, CS, etc.) si vous pensez que vous avez du travail à faire à la maison 

Tout à fait 
d’accord 

Endline 29,7 9,7 15,9 34,9 13,5 20,6 46,7 12,6 25,0 36,7 11,6 20,0 

Baseline 20,7 10,6 13,6 27,8 9,7 14,7 26,2 15,6 18,6 24,2 11,6 15,2 

Plutôt d’accord 
Endline 53,5 41,5 45,3 51,4 45,8 47,6 40,4 44,0 42,7 48,6 43,5 45,2 

Baseline 26,5 25,8 26,0 32,3 30,5 31,0 36,0 38,8 38,0 30,7 30,7 30,7 

Plutôt en 
désaccord 

Endline 13,1 47,2 36,5 11,4 39,0 29,9 9,8 41,6 30,0 11,5 43,2 32,7 

Baseline 46,9 50,4 49,4 36,9 49,9 46,3 35,5 38,8 37,8 41,0 47,2 45,4 

Tout à fait en 
désaccord 

Endline 3,8 1,6 2,3 2,4 1,7 1,9 3,1 1,8 2,3 3,2 1,7 2,2 

Baseline 5,8 13,3 11,1 3,0 9,9 8,0 2,3 6,8 5,5 4,1 10,5 8,7 

Total 
Endline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Baseline 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Vous pouvez aller dans une structure sanitaire (clinique, CS, etc.) si votre famille pensait que vous négligiez vos tâches ménagères 

Tout à fait 
d’accord 

Endline 0,0 10,0 10,0 0,0 14,3 14,3 0,0 9,3 9,3 0,0 11,2 11,2 

Baseline 0,0 6,8 6,8 0,0 9,3 9,3 0,0 13,3 13,3 0,0 9,9 9,9 

Plutôt d’accord 
Endline 0,0 32,7 32,7 0,0 38,6 38,6 0,0 40,9 40,9 0,0 37,5 37,5 

Baseline 0,0 22,4 22,4 0,0 22,9 22,9 0,0 29,9 29,9 0,0 25,1 25,1 

Plutôt en 
désaccord 

Endline 0,0 52,4 52,4 0,0 44,9 44,9 0,0 48,5 48,5 0,0 48,6 48,6 

Baseline 0,0 45,9 45,9 0,0 51,4 51,4 0,0 47,7 47,7 0,0 48,3 48,3 

Tout à fait en 
désaccord 

Endline 0,0 5,0 5,0 0,0 2,2 2,2 0,0 1,3 1,3 0,0 2,8 2,8 

Baseline 0,0 24,9 24,9 0,0 16,4 16,4 0,0 9,1 9,1 0,0 16,6 16,6 

Total 
Endline 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 

Baseline 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 

End = Endline ; Base = Baseline 

 

Tableau 55 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon leur option sur certaines assertions 
en lien avec les droits des adolescentes et des jeunes filles 

Assertions Adolescent(e)s 
(15 à 19 ans) 

Jeunes 
(20 à 24 ans) 

Adultes 
(25 à 49 ans) 

Total 

  M F T M F T M F T M F T 

Les femmes ont besoin d’informations et d’éducation sur la SSR afin de pouvoir faire leurs propres choix 

Tout à fait d’accord 34,6 48,0 43,8 34,5 49,8 44,8 39,7 46,6 44,1 36,2 48,1 44,2 

Plutôt d’accord 40,7 29,4 32,9 42,7 33,2 36,4 33,4 34,6 34,2 38,9 32,0 34,3 

Plutôt en désaccord 18,3 11,1 13,4 18,0 8,3 11,5 17,8 8,2 11,7 18,1 9,5 12,3 

Tout à fait en désaccord 5,2 9,7 8,3 3,9 8,5 7,0 8,0 10,0 9,3 5,8 9,4 8,2 

Je ne sais pas 1,2 1,9 1,6 ,8 ,2 ,4 1,0 ,6 ,8 1,0 1,0 1,0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Les adolescent(e)s ont besoin d’informations et d’éducation sur la SSR afin de pouvoir faire leurs propres choix 

Tout à fait d’accord 34,9 47,2 43,4 36,5 50,0 45,5 39,0 47,0 44,1 36,7 48,0 44,2 

Plutôt d’accord 49,7 30,3 36,4 45,5 39,4 41,4 40,8 35,4 37,4 45,6 34,4 38,1 

Plutôt en désaccord 8,1 11,5 10,5 12,5 7,9 9,4 11,8 8,4 9,7 10,6 9,6 9,9 

Tout à fait en désaccord 5,2 8,9 7,7 4,7 2,3 3,1 7,3 9,2 8,5 5,8 7,0 6,6 

Je ne sais pas 2,0 2,1 2,1 ,8 ,4 ,5 1,0 0,0 ,4 1,4 1,0 1,1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Une adolescente peut aller à l’établissement de santé sans la permission de ses parents 

Tout à fait d’accord 7,3 5,0 5,7 9,0 8,7 8,8 8,7 5,6 6,7 8,2 6,3 6,9 

Plutôt d’accord 25,3 20,9 22,3 28,6 16,8 20,7 26,8 18,4 21,5 26,7 19,0 21,6 

Plutôt en désaccord 47,4 47,8 47,6 42,4 53,1 49,5 44,9 47,0 46,3 45,1 49,1 47,8 

Tout à fait en désaccord 19,2 24,6 22,9 19,2 21,0 20,4 17,4 28,8 24,7 18,6 24,7 22,7 

Je ne sais pas ,9 1,7 1,5 ,8 ,4 ,5 2,1 ,2 ,9 1,2 ,9 1,0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Une adolescente peut utiliser des méthodes de contraception sans la permission de ses parents ou partenaire 

Tout à fait d’accord 6,1 7,9 7,4 7,5 8,3 8,0 5,6 6,4 6,1 6,3 7,6 7,2 

Plutôt d’accord 18,0 22,9 21,4 18,4 22,0 20,8 11,8 15,6 14,2 16,1 20,6 19,1 

Plutôt en désaccord 35,8 45,4 42,4 31,8 50,2 44,1 34,8 47,8 43,1 34,3 47,5 43,1 
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Assertions Adolescent(e)s 
(15 à 19 ans) 

Jeunes 
(20 à 24 ans) 

Adultes 
(25 à 49 ans) 

Total 

Tout à fait en désaccord 38,1 22,1 27,1 41,6 19,3 26,6 47,0 29,8 36,1 42,0 23,4 29,6 

Je ne sais pas 2,0 1,7 1,8 ,8 ,2 ,4 ,7 ,4 ,5 1,2 ,9 1,0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Une adolescente peut aller au CPS sans la permission de ses parents 

Tout à fait d’accord 8,7 6,9 7,5 8,6 10,0 9,6 7,3 14,6 11,9 8,2 10,0 9,4 

Plutôt d’accord 33,4 22,5 25,9 32,2 25,5 27,7 24,4 18,8 20,8 30,1 22,3 24,9 

Plutôt en désaccord 39,5 43,1 42,0 40,0 46,9 44,6 49,5 43,2 45,5 42,9 44,3 43,8 

Tout à fait en désaccord 16,6 25,7 22,8 18,8 17,4 17,9 18,5 23,4 21,6 17,8 22,6 21,0 

Je ne sais pas 1,7 1,9 1,8 ,4 ,2 ,3 ,3 0,0 ,1 ,9 ,8 ,9 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

Il ressort de ces tableaux que la plupart des enquêtés, quelle que soit la tranche d’âge et quel que soit 

le sexe, sont d’accord sur le fait que les femmes d’une part et les adolescentes d’autre part ont besoin 

d’informations et d’éducation sur la SSR afin de pouvoir faire leurs propres choix. Cependant, en ce 

qui concerne spécifiquement la possibilité pour une adolescente de se rendre dans un centre de santé 

sans la permission de ses parents, d’utiliser des méthodes de contraception sans la permission de ses 

parents ou partenaire ou encore d’aller au CPS sans la permission de ses parents, plus de la moitié des 

enquêtés pensent que l’autorisation des parents est de mise. Ces résultats suggèrent que les parents 

ou plus globalement la famille demeure une institution vitale au centre du changement d’attitude et 

de comportements en lien avec la SSR et les droits des adolescentes dans la zone d’intervention du 

projet.   
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3.11. Participation des enquêtés aux activités de PROJEUNES et expérience de la 

Covid-19 

Dans ce dernier chapitre, les niveaux de participation des enquêtés aux différentes activités du projet 

PROJEUNES sont présentés. Un accent est aussi mis sur l’expérience des enquêtés de la pandémie de 

la COVID-19. Les statistiques ici présentées ne sont que pour la endline du projet.  

 

3.11.1. Connaissance du Projet PROJEUNES 

Le projet PROJEUNES a été mis en œuvre pendant trois ans (2018 - 2021) dans quatre communes des 

départements du Borgou et de l’Alibori. La quasi-totalité (94%) des enquêtés ont connaissance du 

projet PROJEUNES comme le montre le tableau suivant :  

Tableau 56 : Pourcentages par tranche d’âge et par sexe des enquêtés selon leur connaissance du projet 

PROJEUNES 

 Communes  Adolescent(e)s (15 
à 19 ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) Total 

  M F T M F T M F T M F T 

Kalalé 96,3 82,0 86,7 89,6 95,4 93,6 89,6 89,9 89,7 91,7 88,9 89,9 

Karimama 90,6 94,9 93,4 95,2 99,3 98,0 96,6 100,0 99,0 93,4 97,6 96,3 

Malanville 94,9 99,1 98,0 95,5 98,3 97,3 98,6 98,3 98,4 96,3 98,7 97,9 

Nikki 91,4 91,0 91,1 89,9 78,3 82,3 97,7 91,1 93,5 93,0 87,3 89,3 

Total 92,7 93,1 93,0 92,5 92,1 92,2 95,8 95,2 95,4 93,7 93,4 93,5 

 

3.11.2. Participation aux activités du projet PROJEUNES au cours des 2 dernières années 

Le tableau suivant présente la répartition des enquêtés selon qu’ils ont participé au moins à une 

activité du projet PROJEUNES au cours des 2 dernières années :  

Tableau 57 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon leur participation à au moins une 
activité du projet PROJEUNES au cours des 2 dernières années 

  Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) Total 

  M F T M F T M F T M F T 

Kalalé 65,4 63,7 64,3 55,8 68,9 65,1 35,0 87,3 63,4 51,0 72,1 64,3 
Karimama 51,0 68,5 62,9 39,0 64,0 56,4 35,1 78,4 66,3 43,4 70,2 62,1 
Malanville 76,0 57,3 62,1 77,8 48,7 58,8 77,8 51,3 61,6 77,1 53,6 61,1 
Nikki 27,1 40,1 35,8 39,4 44,5 42,6 38,4 52,8 47,4 34,4 45,3 41,4 
Total 52,0 56,7 55,2 52,5 56,4 55,1 47,3 65,5 58,9 50,6 59,1 56,3 

 

Il ressort de ce tableau qu’un enquêté sur deux a eu à participer à au moins une activité du projet 

PROJEUNES. Le taux de participation est globalement similaire d’une tranche d’âge à l’autre et quel 

que soit le sexe de l’enquêté. Les tableaux suivants montrent les répartitions des enquêtés selon les 

activités auxquelles ils ont participé :  
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Tableau 58 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon leur participation aux réunions des 
Clubs scolaires du projet PROJEUNES au cours des 2 dernières années 

    
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

    M F T M F T M F T M F T 

K
al

al
é

 Oui, plus de 5 fois 17,6 22,4 20,7 12,5 8,5 9,5 0,0 3,2 2,4 11,4 11,0 11,1 

Oui, moins de 5 fois 5,9 34,5 23,9 0,0 19,7 14,7 0,0 12,9 9,6 2,5 22,0 16,3 

Non, pas de réunion  76,5 43,1 55,4 87,5 71,8 75,8 100 83,9 88,0 86,1 67,0 72,6 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

K
ar

im
a

m
a 

Oui, plus de 5 fois. 10,2 20,9 18,1 4,3 5,7 5,5 15,0 9,5 10,3 9,8 13,2 12,4 

Oui, moins de 5 fois 63,3 61,9 62,2 69,6 55,2 58,2 25,0 50,0 46,3 56,5 56,1 56,2 

Non, pas de réunion  26,5 17,3 19,7 26,1 39,1 36,4 60,0 40,5 43,4 33,7 30,7 31,3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

M
al

an
vi

l

le
 

Oui, plus de 5 fois 3,5 11,2 8,8 6,1 6,9 6,5 1,8 3,4 2,6 3,7 8,3 6,5 

Oui, moins de 5 fois 26,3 9,6 14,8 4,1 5,2 4,7 7,1 8,6 7,9 13,0 8,3 10,2 

Non, pas de réunion  70,2 79,2 76,4 89,8 87,9 88,8 91,1 87,9 89,5 83,3 83,4 83,4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N
ik

ki
 

Oui, plus de 5 fois 7,7 11,7 10,7 3,6 7,5 6,2 3,0 0,0 ,9 4,6 6,3 5,8 

Oui, moins de 5 fois 53,8 37,7 41,7 25,0 15,1 18,5 18,2 11,8 13,8 31,0 22,3 24,9 

Non, pas de réunion  38,5 50,6 47,6 71,4 77,4 75,3 78,8 88,2 85,3 64,4 71,4 69,3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

To
ta

l 

Oui, plus de 5 fois 9,0 16,3 14,2 6,5 7,1 6,9 3,8 4,8 4,5 6,7 10,1 9,1 

Oui, moins de 5 fois 37,3 36,8 37,0 20,2 27,1 24,9 11,5 25,6 21,5 24,3 30,6 28,7 

Non, pas de réunion  53,6 46,9 48,8 73,4 65,8 68,2 84,6 69,6 74,0 69,0 59,3 62,2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

Tableau 59 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon leur participation aux réunions des 
Clubs non-scolaires du projet PROJEUNES au cours des 2 dernières années 

    
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

    M F T M F T M F T M F T 

K
al

al
é

 Oui, plus de 5 fois 0,0 6,9 4,3 16,7 2,8 6,3 0,0 4,8 3,6 5,1 4,7 4,8 

Oui, moins de 5 fois 14,7 32,8 26,1 16,7 18,3 17,9 9,5 16,1 14,5 13,9 22,0 19,6 

Non, pas de réunion  85,3 60,3 69,6 66,7 78,9 75,8 90,5 79,0 81,9 81,0 73,3 75,6 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

K
ar

im
a

m
a 

Oui, plus de 5 fois 8,2 18,7 16,0 4,3 2,3 2,7 15,0 6,0 7,4 8,7 10,2 9,9 

Oui, moins de 5 fois 38,8 61,9 55,9 47,8 59,8 57,3 15,0 47,4 42,6 35,9 56,4 52,1 

Non, pas de réunion  53,1 19,4 28,2 47,8 37,9 40,0 70,0 46,6 50,0 55,4 33,3 38,0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

M
al

an
vi

l

le
 

Oui, plus de 5 fois 22,8 34,4 30,8 30,6 5,2 16,8 17,9 13,8 15,8 23,5 22,4 22,8 

Oui, moins de 5 fois 49,1 20,0 29,1 44,9 37,9 41,1 23,2 19,0 21,1 38,9 24,1 30,0 

Non, pas de réunion  28,1 45,6 40,1 24,5 56,9 42,1 58,9 67,2 63,2 37,7 53,5 47,1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N
ik

ki
 

Oui, plus de 5 fois 3,8 15,6 12,6 0,0 13,2 8,6 9,1 0,0 2,8 4,6 9,2 7,8 

Oui, moins de 5 fois 46,2 37,7 39,8 32,1 28,3 29,6 27,3 30,3 29,4 34,5 32,5 33,1 

Non, pas de réunion  50,0 46,8 47,6 67,9 58,5 61,7 63,6 69,7 67,9 60,9 58,3 59,0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

To
ta

l 

Oui, plus de 5 fois 10,8 21,3 18,2 16,1 5,2 8,7 12,3 5,8 7,7 12,9 11,9 12,2 

Oui, moins de 5 fois 38,6 39,8 39,5 37,1 37,9 37,7 20,8 31,7 28,5 32,6 36,7 35,5 

Non, pas de réunion  50,6 38,8 42,3 46,8 56,9 53,7 66,9 62,5 63,8 54,5 51,3 52,3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

Tableau 60 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon leur participation aux réunions des 
groupements FaFaWa du projet PROJEUNES au cours des 2 dernières années 

    
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

    M F T M F T M F T M F T 

K
al

al
é

 Oui, plus de 5 fois 20,6 13,8 16,3 20,8 39,4 34,7 28,6 58,1 50,6 22,8 37,7 33,3 

Oui, moins de 5 fois 52,9 41,4 45,7 54,2 49,3 50,5 33,3 40,3 38,6 48,1 44,0 45,2 

Non, pas de réunion  26,5 44,8 38,0 25,0 11,3 14,7 38,1 1,6 10,8 29,1 18,3 21,5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

K
ar

i

m
am a 

Oui, plus de 5 fois 6,1 23,0 18,6 4,3 2,3 2,7 5,0 6,9 6,6 5,4 12,3 10,8 

Oui, moins de 5 fois 34,7 54,7 49,5 43,5 41,4 41,8 10,0 50,9 44,9 31,5 50,0 46,1 

Non, pas de réunion  59,2 22,3 31,9 52,2 56,3 55,5 85,0 42,2 48,5 63,0 37,7 43,1 
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Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

M
al

an
vi

l

le
 

Oui, plus de 5 fois 1,8 13,6 9,9 8,2 27,6 18,7 10,7 58,6 35,1 6,8 27,8 19,4 

Oui, moins de 5 fois 5,3 32,8 24,2 14,3 39,7 28,0 21,4 36,2 28,9 13,6 35,3 26,6 

Non, pas de réunion  93,0 53,6 65,9 77,6 32,8 53,3 67,9 5,2 36,0 79,6 36,9 54,1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N
ik

ki
 

Oui, plus de 5 fois 0,0 9,1 6,8 10,7 30,2 23,5 12,1 26,3 22,0 8,0 20,9 17,1 

Oui, moins de 5 fois 46,2 39,0 40,8 46,4 35,8 39,5 30,3 43,4 39,4 40,2 39,8 39,9 

Non, pas de réunion  53,8 51,9 52,4 42,9 34,0 37,0 57,6 30,3 38,5 51,7 39,3 43,0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

To
ta

l 

Oui, plus de 5 fois 6,6 16,0 13,3 10,5 23,0 19,1 13,1 31,4 26,0 9,8 22,9 18,9 

Oui, moins de 5 fois 30,1 42,9 39,1 34,7 42,0 39,7 23,8 44,2 38,2 29,5 43,1 39,0 

Non, pas de réunion  63,3 41,1 47,6 54,8 34,9 41,2 63,1 24,4 35,7 60,7 34,1 42,1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

Tableau 61 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon leur participation aux dialogues 
communautaires du projet PROJEUNES au cours des 2 dernières années 

   Participation 
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

    M F T M F T M F T M F T 

K
al

al
é

 Oui, plus de 5 fois 8,8 8,6 8,7 12,5 19,7 17,9 42,9 12,9 20,5 19,0 14,1 15,6 

Oui, moins de 5 fois 17,6 22,4 20,7 20,8 22,5 22,1 42,9 22,6 27,7 25,3 22,5 23,3 

Non, pas de réunion  73,5 69,0 70,7 66,7 57,7 60,0 14,3 64,5 51,8 55,7 63,4 61,1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

K
ar

im
a

m
a 

Oui, plus de 5 fois 6,1 19,4 16,0 4,3 3,4 3,6 10,0 9,5 9,6 6,5 12,0 10,8 

Oui, moins de 5 fois 38,8 58,3 53,2 39,1 54,0 50,9 60,0 38,8 41,9 43,5 50,6 49,1 

Non, pas de réunion  55,1 22,3 30,9 56,5 42,5 45,5 30,0 51,7 48,5 50,0 37,4 40,1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

M
al

an
vi

l

le
 

Oui, plus de 5 fois 10,5 7,2 8,2 8,2 8,6 8,4 28,6 29,3 28,9 16,0 12,9 14,1 

Oui, moins de 5 fois 21,1 39,2 33,5 28,6 39,7 34,6 23,2 24,1 23,7 24,1 35,7 31,0 

Non, pas de réunion  68,4 53,6 58,2 63,3 51,7 57,0 48,2 46,6 47,4 59,9 51,5 54,8 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N
ik

ki
 

Oui, plus de 5 fois 0,0 7,8 5,8 10,7 11,3 11,1 15,2 1,3 5,5 9,2 6,3 7,2 

Oui, moins de 5 fois 46,2 28,6 33,0 64,3 18,9 34,6 66,7 35,5 45,0 59,8 28,6 37,9 

Non, pas de réunion  53,8 63,6 61,2 25,0 69,8 54,3 18,2 63,2 49,5 31,0 65,0 54,9 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

To
ta

l 

Oui, plus de 5 fois 7,2 11,8 10,4 8,9 10,4 9,9 24,6 11,9 15,6 13,1 11,4 11,9 

Oui, moins de 5 fois 29,5 41,4 37,9 37,1 35,7 36,1 43,1 32,1 35,3 36,0 36,8 36,6 

Non, pas de réunion  63,3 46,9 51,7 54,0 53,9 53,9 32,3 56,1 49,1 51,0 51,7 51,5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

Tableau 62 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon leur participation aux réunions des 
cartes communautaires de performance du projet PROJEUNES au cours des 2 dernières années 

   Participation 
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

    M F T M F T M F T M F T 

K
al

al
é

 

Oui, aux 3 réunions 0,0 1,7 1,1 8,3 4,2 5,3 23,8 6,5 10,8 8,9 4,2 5,6 

Oui, à 2 réunions 0,0 13,8 8,7 8,3 22,5 18,9 4,8 11,3 9,6 3,8 16,2 12,6 

Oui, à 1 réunion 5,9 24,1 17,4 0,0 11,3 8,4 4,8 16,1 13,3 3,8 16,8 13,0 

Non, pas de réunion 94,1 60,3 72,8 83,3 62,0 67,4 66,7 66,1 66,3 83,5 62,8 68,9 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

K
ar

im
am

a 

Oui, aux 3 réunions 2,0 15,1 11,7 4,3 2,3 2,7 15,0 3,4 5,1 5,4 7,9 7,4 

Oui, à 2 réunions 8,2 27,3 22,3 13,0 6,9 8,2 0,0 11,2 9,6 7,6 16,7 14,7 

Oui, à 1 réunion 32,7 40,3 38,3 21,7 56,3 49,1 10,0 59,5 52,2 25,0 50,9 45,4 

Non, pas de réunion 57,1 17,3 27,7 60,9 34,5 40,0 75,0 25,9 33,1 62,0 24,6 32,5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

M
al

an
vi

lle
 Oui, aux 3 réunions 1,8 ,8 1,1 0,0 0,0 0,0 1,8 3,4 2,6 1,2 1,2 1,2 

Oui, à 2 réunions 3,5 3,2 3,3 4,1 0,0 1,9 0,0 10,3 5,3 2,5 4,1 3,5 

Oui, à 1 réunion 1,8 7,2 5,5 4,1 15,5 10,3 8,9 12,1 10,5 4,9 10,4 8,2 

Non, pas de réunion 93,0 88,8 90,1 91,8 84,5 87,9 89,3 74,1 81,6 91,4 84,2 87,1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N i k k i Oui, aux 3 réunions 0,0 7,8 5,8 0,0 5,7 3,7 12,1 6,6 8,3 4,6 6,8 6,1 
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   Participation 
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

Oui, à 2 réunions 3,8 13,0 10,7 10,7 24,5 19,8 12,1 7,9 9,2 9,2 14,1 12,6 

Oui, à 1 réunion 11,5 7,8 8,7 17,9 9,4 12,3 21,2 28,9 26,6 17,2 16,0 16,4 

Non, pas de réunion 84,6 71,4 74,8 71,4 60,4 64,2 54,5 56,6 56,0 69,0 63,1 64,8 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

To
ta

l 

Oui, aux 3 réunions 1,2 7,3 5,5 2,4 3,0 2,8 10,0 4,8 6,3 4,3 5,3 5,0 

Oui, à 2 réunions 4,2 15,0 11,9 8,1 13,0 11,5 3,8 10,3 8,4 5,2 13,0 10,6 

Oui, à 1 réunion 13,3 21,3 18,9 9,7 26,4 21,1 11,5 34,6 27,8 11,7 26,9 22,4 

Non, pas de réunion 81,3 56,4 63,7 79,8 57,6 64,6 74,6 50,3 57,5 78,8 54,8 62,0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

Parmi les activités considérées dans la série de tableaux, il ressort que les activités auxquelles les 

enquêtés ont le plus participés sont les réunions des groupements FaFaWa, soit 19% d’entre eux qui 

y ont participé plus de 5 fois. Les taux de participation aux cartes communautaires de performance 

également semblent faibles, mais il convient de noter que cette situation est dû entre autre à la 

pandémie de la COVID 19 qui sévit depuis plus d’un an. Toujours en termes de participation au projet 

PROJEUNES, les membres des groupements FaFaWa et les leaders communautaires étaient les plus 

représentés avec respectivement 24% et 21% des enquêtés comme l’indique le tableau suivant :  

Tableau 63 : Répartition des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon le rôle joué dans le cadre du projet 
PROJEUNES 

 Rôle   Commune 
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

    M F T M F T M F T M F T 

Leader 
communautaire 

Kalalé 0,0 6,9 4,3 12,5 0,0 3,2 47,6 3,2 14,5 16,5 3,1 7,0 

Karimama 20,4 52,5 44,1 8,7 72,4 59,1 15,0 72,4 64,0 16,3 64,3 54,1 

Malanville 0,0 ,8 ,5 0,0 0,0 0,0 33,9 5,2 19,3 11,7 1,7 5,7 

Nikki 0,0 1,3 1,0 17,9 0,0 6,2 39,4 1,3 12,8 20,7 1,0 6,8 

Total 6,0 19,8 15,8 8,1 23,4 18,6 34,6 28,8 30,5 15,5 23,7 21,2 

Prestataire de 
santé 

Kalalé 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Karimama 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,0 0,0 ,7 1,1 0,0 ,2 

Malanville 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nikki 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 ,9 0,0 ,5 ,3 

Total 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 ,8 ,3 ,5 ,2 ,1 ,1 

Membre d’un 
groupement 
/FaFa Wa 

Kalalé 8,8 25,9 19,6 12,5 52,1 42,1 14,3 69,4 55,4 11,4 49,7 38,5 

Karimama 8,2 17,3 14,9 17,4 1,1 4,5 5,0 2,6 2,9 9,8 8,2 8,5 

Malanville 3,5 32,8 23,6 16,3 53,4 36,4 23,2 77,6 50,9 14,2 48,5 34,7 

Nikki 0,0 2,6 1,9 0,0 35,8 23,5 0,0 51,3 35,8 0,0 29,1 20,5 

Total 5,4 20,6 16,1 12,1 32,7 26,2 13,1 41,7 33,3 9,8 30,6 24,4 

Agent CPS Kalalé 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Karimama 2,0 0,0 ,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 ,2 

Malanville 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nikki 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total ,6 0,0 ,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 ,2 0,0 ,1 

Catalyseur Kalalé 0,0 0,0 0,0 8,3 1,4 3,2 0,0 0,0 0,0 2,5 ,5 1,1 

Karimama 6,1 ,7 2,1 4,3 0,0 ,9 10,0 ,9 2,2 6,5 ,6 1,8 

Malanville 1,8 1,6 1,6 4,1 1,7 2,8 3,6 1,7 2,6 3,1 1,7 2,2 

Nikki 0,0 0,0 0,0 3,6 0,0 1,2 6,1 3,9 4,6 3,4 1,5 2,0 

Total 2,4 ,8 1,2 4,8 ,7 2,0 4,6 1,6 2,5 3,8 1,0 1,9 

Pair éducateur 
scolaire 

Kalalé 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 ,5 ,4 

Karimama 2,0 2,2 2,1 8,7 2,3 3,6 20,0 2,6 5,1 7,6 2,3 3,5 

Malanville 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 ,9 0,0 0,0 0,0 0,0 ,4 ,2 

Nikki 0,0 2,6 1,9 3,6 3,8 3,7 0,0 0,0 0,0 1,1 1,9 1,7 

Total ,6 1,3 1,1 2,4 2,2 2,3 3,1 1,0 1,6 1,9 1,4 1,6 

Pair éducateur 
non-scolaire 

Kalalé 0,0 1,7 1,1 4,2 1,4 2,1 4,8 1,6 2,4 2,5 1,6 1,9 

Karimama 14,3 3,6 6,4 26,1 6,9 10,9 10,0 7,8 8,1 16,3 5,8 8,1 

Malanville 1,8 0,0 ,5 0,0 0,0 0,0 1,8 1,7 1,8 1,2 ,4 ,7 



Enquête auprès des ménages 

 

7
9

 

 Rôle   Commune 
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

Nikki 0,0 1,3 1,0 0,0 1,9 1,2 3,0 6,6 5,5 1,1 3,4 2,7 

Total 4,8 1,8 2,7 5,6 3,0 3,8 3,8 5,1 4,8 4,8 3,2 3,6 

Parent de 
référence 

Kalalé 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,8 3,6 0,0 1,6 1,1 

Karimama 2,0 1,4 1,6 0,0 3,4 2,7 10,0 ,9 2,2 3,3 1,8 2,1 

Malanville 0,0 ,8 ,5 2,0 0,0 ,9 3,6 1,7 2,6 1,9 ,8 1,2 

Nikki 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,0 5,3 4,6 1,1 1,9 1,7 

Total ,6 ,8 ,7 ,8 1,1 1,0 3,8 2,9 3,2 1,7 1,5 1,6 

Enseignant Nikki 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 ,5 ,3 

Kalalé 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Karimama 0,0 ,7 ,5 0,0 1,1 ,9 0,0 0,0 0,0 0,0 ,6 ,5 

Malanville 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 0,0 ,3 ,2 0,0 ,7 ,5 0,0 0,0 0,0 0,0 ,3 ,2 

Patron d’atelier 
de formation 

Kalalé 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6 4,2 0,0 1,6 1,2 0,0 2,6 1,9 

Karimama 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Malanville 1,8 ,8 1,1 0,0 1,7 ,9 0,0 3,4 1,8 ,6 1,7 1,2 

Nikki 0,0 3,9 2,9 0,0 3,8 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 1,7 

Total ,6 1,0 ,9 0,0 2,6 1,8 0,0 1,0 ,7 ,2 1,4 1,1 

Membre de 
club scolaire 

Kalalé 23,5 31,0 28,3 0,0 11,3 8,4 0,0 0,0 0,0 10,1 13,6 12,6 

Karimama 32,7 1,4 9,6 13,0 2,3 4,5 5,0 3,4 3,7 21,7 2,3 6,5 

Malanville 22,8 11,2 14,8 4,1 3,4 3,7 0,0 0,0 0,0 9,3 6,6 7,7 

Nikki 38,5 29,9 32,0 14,3 15,1 14,8 0,0 0,0 0,0 16,1 15,0 15,4 

Total 28,3 14,3 18,4 7,3 7,4 7,4 ,8 1,3 1,1 13,6 8,3 9,9 

Membre de 
club non-
scolaire 

Kalalé 11,8 8,6 9,8 20,8 2,8 7,4 0,0 0,0 0,0 11,4 3,7 5,9 

Karimama 4,1 10,1 8,5 8,7 6,9 7,3 5,0 6,0 5,9 5,4 7,9 7,4 

Malanville 68,4 41,6 50,0 73,5 31,0 50,5 32,1 5,2 18,4 57,4 30,3 41,2 

Nikki 38,5 20,8 25,2 25,0 28,3 27,2 21,2 25,0 23,9 27,6 24,3 25,3 

Total 33,1 21,8 25,1 40,3 15,2 23,2 20,0 9,3 12,4 31,2 16,0 20,6 

Autre 
(participant, 
volontaire, 
parent d’un 
acteur, etc.) 

Kalalé 55,9 25,9 37,0 41,7 23,9 28,4 33,3 19,4 22,9 45,6 23,0 29,6 

Karimama 8,2 10,1 9,6 13,0 3,4 5,5 15,0 3,4 5,1 10,9 6,1 7,1 

Malanville 0,0 10,4 7,1 0,0 6,9 3,7 1,8 3,4 2,6 ,6 7,9 5,0 

Nikki 23,1 37,7 34,0 35,7 9,4 18,5 27,3 5,3 11,9 28,7 18,4 21,5 

Total 17,5 17,8 17,7 18,5 10,8 13,2 15,4 7,1 9,5 17,1 12,4 13,9 

 

3.11.3. Information sur la COVID-19 

La quasi-totalité (99%) des enquêtés a affirmé avoir reçu des informations sur la pandémie de la 

COVID-19. Cette tendance est similaire quel que soit la commune, la tranche d’âge et le sexe comme 

le montre le tableau suivant :  

Tableau 64 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe mentionnant avoir reçu des informations 
ou des messages de sensibilisation relatifs à la COVID-19  

  Adolescent(e)s (15 à 
19 ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) Total 

  M F T M F T M F T M F T 

Nikki 100,0 99,5 99,7 98,7 100,0 99,6 100,0 99,4 99,6 99,6 99,6 99,6 

Kalalé 100,0 99,1 99,4 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 99,7 99,8 

Karimama 99,1 97,2 97,8 98,4 100,0 99,5 100,0 99,3 99,5 99,1 98,6 98,8 

Malanville 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Total 99,7 98,9 99,2 99,2 100,0 99,7 100,0 99,6 99,7 99,7 99,4 99,5 

 

Le tableau suivant présente la répartition des enquêteurs selon la source d’information sur la 

pandémie de la COVID-19 :  
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Tableau 65 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon la source d’information ou 
sensibilisation Covid-19 

 Sources Adolescent(e)s (15 à 19 
ans) 

Jeunes (20 à 24 ans) Adultes (25 à 49 ans) Total 

  M F T M F T M F T M F T 

Radio 65,0 66,3 65,9 66,0 79,9 75,4 75,3 77,1 76,4 68,6 73,4 71,8 

Télévision 16,0 13,5 14,3 21,7 18,1 19,3 26,8 16,1 20,0 21,2 15,6 17,5 

Parents 58,3 70,2 66,5 53,0 69,5 64,1 44,3 65,3 57,6 52,2 68,6 63,1 

Amis 69,1 72,5 71,4 62,1 67,8 65,9 54,7 68,7 63,6 62,4 70,0 67,5 

PROJEUNES 53,6 55,3 54,8 48,6 59,3 55,8 43,2 67,7 58,7 48,8 60,0 56,3 

Autres *  10,8 2,1 4,9 6,3 1,2 2,9 2,8 1,4 1,9 6,9 1,6 3,4 

* CS (Agent de santé, relais communautaires), école, réseaux sociaux, mosquée, place publique, posters, ONGs, 
mairie, etc.   

Il vient de ce tableau qu’environ 1 enquêté sur 2 a eu accès à des informations sur la COVID-19 à 

travers le projet PROJEUNES. Les autres principales sources d’informations sont par ordre 

d’importance : la radio, les amis et les parents. Cette tendance est plus ou moins similaire d’une 

tranche d’âge à l’autre et quel que soit le sexe des enquêtés. Il convient de noter que le projet 

PROJEUNES a mis en place des dispositifs de lavage des mains, distribué des caches nez et des gels 

hydroalcooliques.  

 

3.11.4. Effets des restrictions liées à la COVID-19 puis besoins prioritaires 

La pandémie de la COVID-19 a eu des effets directs et indirects à travers la mise en place des mesures 

barrières. Le tableau suivant montre la répartition des enquêtés selon les effets de la distanciation et 

des restrictions liées à la prévention de la COVID-19 : 

Tableau 66 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon les effets de la distanciation et des 
restrictions liées à la COVID-19 

 Effets 
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

  M F T M F T M F T M F T 

Les enfants ne vont plus à l'école 75,6 71,4 72,7 72,5 81,9 78,8 74,6 77,2 76,2 74,4 76,1 75,5 

Perte d'activités génératrices de revenus 16,9 23,9 21,7 18,8 29,2 25,7 11,8 36,0 27,2 15,8 28,9 24,5 

Activités génératrices de revenus limitées 21,8 32,0 28,8 31,4 42,7 38,9 33,8 55,4 47,5 28,4 41,7 37,3 

Non accès aux 
banques/tontines/institutions de 
microfinance ni retirer de l'argent liquide 
aux distributrices 

10,5 1,6 4,4 8,6 3,9 5,4 7,3 3,8 5,1 8,9 2,9 4,9 

Pas d'accès aux marchés pour acheter de 
la nourriture et des produits de première 
nécessité 

13,1 13,6 13,5 8,2 18,1 14,9 8,0 15,0 12,5 10,0 15,3 13,6 

Pas accès à l'aide alimentaire ou à la 
distribution d'argent 

3,2 2,1 2,5 2,7 1,7 2,1 1,4 2,6 2,2 2,5 2,1 2,3 

Pas d’accès aux services médicaux 6,1 ,5 2,3 8,2 2,3 4,3 7,3 2,8 4,4 7,1 1,7 3,5 

Pas d’accès à d'autres services essentiels 0,0 ,4 ,3 0,0 0,0 0,0 0,0 ,6 ,4 0,0 ,3 ,2 

Nous ne pouvons pas assister à des 
réunions sociales importantes 

37,8 46,3 43,6 44,7 47,3 46,4 51,9 39,4 44,0 44,4 44,6 44,5 

Tensions accrues dans mon ménage ,3 2,1 1,5 ,4 2,9 2,1 1,0 2,8 2,2 ,6 2,5 1,9 

Les femmes et les jeunes filles sont de plus 
en plus préoccupées par les problèmes de 
violences domestiques/ violences 
conjugales 

1,5 1,7 1,6 3,9 3,9 3,9 4,9 5,6 5,3 3,3 3,4 3,4 

Les femmes et les jeunes filles sont de plus 
en plus préoccupées par les questions liées 
à la sécurité dans la communauté 

9,9 15,6 13,8 10,6 19,1 16,3 13,2 15,2 14,5 11,2 16,5 14,7 

Les hommes et les garçons sont de plus en 
plus préoccupés par les questions liées à la 
sécurité dans la communauté 

14,8 11,9 12,8 15,7 14,5 14,9 17,4 10,4 13,0 15,9 12,2 13,5 

Autres 3,2 7,5 6,2 5,1 1,5 2,7 3,8 2,4 2,9 4,0 4,3 4,2 
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Il ressort de ce tableau que les principaux effets des mesures barrières de la COVID-19 sont le fait que 

les enfants ne vont plus à l'école (principalement pendant la période de confinement partiel), 

l’impossibilité d’assister à des réunions sociales importantes et dans une certaine mesure le 

ralentissement des AGR. Dans le contexte de la COVID-19, les besoins et préoccupations prioritaires 

portent sur les soins de santé et l’éducation comme le suggèrent les statistiques du tableau suivant :  

Tableau 67 : Pourcentages des enquêtés par tranche d’âge et par sexe selon les besoins ou préoccupations 
prioritaires sur la COVID-19 

 Besoins 
Adolescent(e)s  
(15 à 19 ans) 

Jeunes  
(20 à 24 ans) 

Adultes  
(25 à 49 ans) 

Total 

  M F T M F T M F T M F T 

Soins de santé 59,9 62,3 61,5 62,4 67,2 65,6 56,1 70,0 64,9 59,4 65,9 63,7 

Alimentation 56,1 27,4 36,4 57,6 27,8 37,6 57,8 28,0 38,9 57,1 27,7 37,5 

Eau 13,1 20,0 17,8 15,3 25,7 22,3 13,2 25,8 21,2 13,8 23,3 20,1 

Assainissement – Hygiène 25,6 42,3 37,1 25,1 43,4 37,4 28,9 42,8 37,7 26,5 42,8 37,4 

Logement et articles ménagers 2,9 4,0 3,6 5,1 5,8 5,6 4,2 6,2 5,5 4,0 5,1 4,7 

Éducation 38,4 49,6 46,1 36,1 54,2 48,3 38,3 54,4 48,5 37,7 52,3 47,4 

Moyens de subsistance 36,3 33,9 34,6 35,3 35,7 35,6 39,4 34,0 36,0 37,0 34,4 35,3 

Protection 41,6 54,4 50,4 46,7 47,7 47,3 46,7 49,2 48,3 44,7 51,0 48,9 

Autres 1,2 3,6 2,8 1,6 ,6 ,9 ,7 ,8 ,8 1,1 1,9 1,7 

 

3.11.5. Inquiétudes à propos de la Covid-19 

Environ 89% des enquêtés sont inquiétés à propos de la COVID-19. Le tableau suivant présente la 

répartition des enquêtés selon leur niveau d’inquiétude par rapport à la COVID-19 :  

Tableau 68 : Inquiétudes à propos de la COVID-19 

Inquiétude  
Adolescent(e)s  

(15 à 19 ans) 
Jeunes  

(20 à 24 ans) 
Adultes  

(25 à 49 ans) 
Total 

  M F T M F T M F T M F T 

Très inquiet A 53,2 36,8 41,9 58,4 41,5 47,1 63,8 40,6 49,0 58,1 39,2 45,5 

Un peu inquiet B 40,4 41,4 41,1 32,5 49,0 43,6 32,8 53,0 45,6 35,7 46,9 43,2 

Pas inquiet C 6,4 21,8 17,0 9,0 9,5 9,3 3,5 6,4 5,3 6,2 13,9 11,3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
A : Je m'inquiète pour la santé et la sécurité de mes êtres chers. J'évite de quitter la maison ou de r  
B : J'ai suffisamment d'informations sur la situation. Ma famille a pu s'adapter à une nouvelle routine sans conséquences majeures sur ma routine domestique. 
C : Rien n'a beaucoup changé dans ma vie depuis que j'ai entendu parler du COVID-19 pour la première fois.  
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4.  CONCLUSION : VUE PANORAMIQUE DES INDICATEURS DU PROJET SELON LE 

CMR 

Les données de fin de projets ont été utilisées pour calculer les valeurs finales des indicateurs du projet 

et les contraster avec les valeurs de base calculées à partir des données de la endline. La quasi-totalité 

des indicateurs indique une amélioration de la situation à la fin du projet par rapport à la situation à 

la baseline. Ceci indique à plusieurs titres que le projet PROJEUNES a eu des résultats extrêmement 

encourageant dans tous les domaines d’intérêt de la SSR y compris les droits des adolescentes et des 

filles, les MPFE, les VBG, la contraception et les IST. 

En s’intéressant aux cibles PMOP, on peut noter une atteinte de la plupart des cibles avec parfois 

d’excellents records (parfois plus de 20%, 30% voire 45% de réalisation par rapport à la cible) pour 

certains indicateurs comme le pourcentage de MPFE dans les zones ciblées par le projet ; la demande 

satisfaite pour les contraceptifs modernes chez les adolescentes (15-19 ans) et les jeunes femmes (20-

24 ans) ; le pourcentage des adolescentes et adolescents (15-19 ans) et jeunes femmes et hommes 

(20-24 ans) satisfait(e)s des services de SSR reçus ; le pourcentage des adolescentes et adolescents 

(15-19 ans), jeunes femmes et hommes (20-24 ans), femmes et hommes (25-49 ans) qui ne sont pas 

d'accord avec les violences sexistes ; le pourcentage des adolescentes et adolescents (15-19 ans) et 

jeunes femmes et hommes (20-24 ans) qui peuvent citer au moins 2 textes et lois sur les violences 

faites aux femmes et filles ; le pourcentage des adolescentes et adolescents (15-19 ans) et jeunes 

femmes et hommes (20-24 ans) informé(e)s sur les méthodes de contraception, etc.  

Il convient aussi de souligner qu’en dépit des importants progrès observés entre la baseline et la 

endline, quelques cibles sont restées non atteintes telles que : le pourcentage des adolescentes (15-

19 ans) et jeunes femmes (20-24 ans) prenant leurs propres décisions en matière de SSR ; le 

pourcentage des adolescentes et adolescents (15-19 ans) et jeunes femmes et hommes (20-24 ans) 

qui peuvent citer au moins 2 textes et lois sur les violences faites aux femmes et filles ; le pourcentage 

adolescentes et adolescents (15-19 ans), jeunes femmes et hommes (20-24 ans) puis 

femmes/hommes (25-49 ans) qui peuvent citer au moins 3 bonnes pratiques en matière de SSR ; le 

pourcentage des adolescentes et adolescents (15-19 ans) et jeunes femmes et hommes (20-24 ans) 

informé-e-s sur les IST et le VIH/Sida ; et enfin le pourcentage femmes et hommes (25-49 ans) ayant 

des connaissances sur les droits sexuels et reproductifs des femmes et des filles.  

Il convient de mentionner que les cibles sont des ambitions d’un projet et ainsi peuvent être soit 

atteintes ou pas. Plusieurs raisons peuvent expliquer les quelques gaps observés en termes de non 

atteintes de certaines cibles. On peut citer entre autres : le caractère très ambitieux des cibles définies, 

la nature des résultats attendus qui pour certains ont traits à des changements d'attitudes et de 

pratiques qui ne se modifient pas du jour au lendemain surtout si elles sont ancrées dans les normes 

sociales et culturelles des communautés, la durée relativement courte (3 ans) du projet qui ne permet 

pas d’observer les mutations d’attitudes et de pratiques sur une longue durée, etc.  

Les résultats obtenus à la fin du projet suggèrent un besoin additionnel d’intervention en lien avec la 

prise de décisions en matière de SSR, la connaissance des textes et lois sur les violences faites aux 

femmes et filles, la connaissance des bonnes pratiques en matière de SSR, l’information sur les IST et 

le VIH/Sida et la connaissance des droits sexuels et reproductifs des femmes et des filles. Une 



Enquête auprès des ménages 

 

8
4

 

deuxième phase du projet pourrait permettre d’améliorer davantage les performances observées 

mais surtout de consolider les résultats obtenus pour éviter un regain des MPFE, VBG, IST, etc. Ceci 

peut se faire à travers une Phase 2 du projet PROJEUNES, mais l’accent devrait également être aussi 

mis sur les autres indicateurs dont les cibles sont atteintes pour assurer la consolidation et la pérennité 

des acquis. En termes d’approches d’intervention, il serait important de centrer les interventions sur 

l’éducation à la SSR, sur les bonnes pratiques en matière de SSR et sur les droits sexuels et reproductifs 

des femmes et des filles avec un rôle principal de la cellule familiale. Des approches de familles 

modèles peuvent être mis à contribution. Par ailleurs, des immersions/visites d’échanges ou de 

partage d’expérience avec des communautés où la situation des MPFE, VBG et autres thématiques de 

SSRAJ sont meilleures pourraient être organisées.  

Le tableau ci-dessous présente le CMR avec les données de base et de fin de projet de chacun des 

indicateurs. Dans ce tableau, les cibles atteintes sont coloriées en vert et celle non atteintes en jaune.  

Tableau 69 : CRM du projet PROJEUNES 

Résultats escomptés Indicateurs 
CIBLES 

Données 
de 
référence 
(Baseline) 

Données 
de fin de 
projet 
(Endline) 

Cibles 
PMOP 

Écarts 
avec 
PMOP 
(CIBLE 
PMOP - 
ENDLINE) 

Désagrégation 

               

RÉSULTAT 
ULTIME 
(changement 
d'état, de 
condition ou de 
bien-être des 
bénéficiaires 
ultimes) 

1000 
Amélioration 
de la santé et 
des droits des 
adolescentes 
à risque et 
des 
survivantes de 
mariages 
précoces et 
forcés au 
Bénin 

% de MPFE dans les zones 
ciblées par le projet 
 
FORMULE : (# des cibles 
à l'époque de l'enquête 
mariées, veuves, 
divorcées, en union libre 
ayant un âge de moins de 
18 ans dans le premier 
mariage / # des cibles à 
l'époque de l'enquête) x 
100 
 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

57% 23% 55% 32% 

Taux de natalité chez les 
adolescentes (15-19 ans) 
et les jeunes femmes (20-
24 ans) 
 
FORMULE : (# des cibles 
ayant déjà donné 
naissance à un enfant / # 
total 
adolescentes/jeunes 
femmes enquêtées entre 
20 et 24 ans) x 100 

Adolescentes 
15-19 ans 

16% 8% 13% 5% 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

74% 61% 70% 9% 

                

RÉSULTATS 
INTERMÉDIAIRES 
(changement de 
comportement, 
pratiques ou 
rendement des 
intermédiaires 
ou bénéficiaires) 

1100 
Utilisation 
accrue des 
services de 
santé sexuelle 
et 
reproductive 
(SSR) des 
adolescents, 
par les 
adolescents, 
filles et 
garçons, dans 
les 
départements 
de l’Alibori et 

Demande satisfaite pour 
les contraceptifs 
modernes chez les 
adolescentes (15-19 ans) 
et les jeunes femmes (20-
24 ans) 
 
FORMULE : Demande 
satisfaite pour les 
contraceptifs modernes = 
prévalence de 
l’utilisation des 
contraceptifs modernes 
(TPC) / (TPC + Besoin non 
satisfait en contraceptif 
(BNS))  

Adolescentes 
15-19 ans 

27% 79% 30% 49% 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

44% 77% 47% 30% 
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Résultats escomptés Indicateurs 
CIBLES 

Données 
de 
référence 
(Baseline) 

Données 
de fin de 
projet 
(Endline) 

Cibles 
PMOP 

Écarts 
avec 
PMOP 
(CIBLE 
PMOP - 
ENDLINE) 

Désagrégation 

du Borgou, en 
particulier les 
filles 
survivantes et 
à risque de 
MPFE 

 TPC (Qi – S7Q15, 
options A jusqu'à K) 
: # des cibles de 
sexe féminin 
enquêtées mariées 
ou en union 
utilisant une 
méthode moderne 
de contraception / 
# total des cibles 
mariées ou en 
union 

 BNS : # grossesses 
non souhaitées par 
les cibles enceintes 
+ # grossesses non 
souhaitées par les 
cibles aménorrhée 
+ # de cibles 
fécondes qui 
n'utilisent pas de 
méthodes 
modernes et ne 
voulant pas 
d'enfant en ce 
moment ou ne 
voulant plus 
d'enfant / # cibles 
mariées ou en 
union 

% adolescentes (15-19 
ans) et jeunes femmes 
(20-24 ans) prenant leurs 
propres décisions en 
matière de SSR 
 
FORMULE : (# 
adolescentes/jeunes ans 
enquêtées qui prennent 
leurs propres décisions 
concernant la SSR / # 
total 
d’adolescentes/jeunes 
filles enquêtées) x 100 

Adolescentes 
15-19 ans 

16% 22% 45% -23% 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

25% 25% 45% -20% 

% adolescentes et 
adolescents (15-19 ans) 
et jeunes femmes et 
hommes (20-24 ans) 
satisfait-e-s des services 
de SSR reçus 
 
FORMULE : (# 
adolescents 
(G/F)/Jeunes(H/F) 
enquêtés qui sont 
satisfaits (Entièrement 
satisfait ou Plutôt 
satisfait) des services de 
santé sexuelle et 
reproductive / # total 
d'adolescents 
(G/F)/Jeunes(H/F) qui 
sont allés dans un 
établissement de santé 

Adolescentes 
15-19 ans 

63% 99% 75% 24% 

Adolescents 15-
19 ans 

55% 89% 75% 14% 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

66% 98% 75% 23% 

Jeunes hommes 
20-24 ans 

48% 95% 75% 20% 
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Résultats escomptés Indicateurs 
CIBLES 

Données 
de 
référence 
(Baseline) 

Données 
de fin de 
projet 
(Endline) 

Cibles 
PMOP 

Écarts 
avec 
PMOP 
(CIBLE 
PMOP - 
ENDLINE) 

Désagrégation 

pour se soigner ou 
soigner les enfants) x 100 

1200 
Protection 
accrue des 
droits des 
adolescentes 
dans les 
départements 
de l’Alibori et 
du Borgou 

% adolescentes et 
adolescents (15-19 ans), 
jeunes femmes et 
hommes (20-24 ans), 
femmes et hommes (25-
49 ans) qui ne sont pas 
d'accord avec les 
violences sexistes 
 
FORMULE : (# 
hommes/femmes/adoles
cents (G/F)/Jeunes(H/F) 
enquêtés ayant répondu 
NON qu'il n'est pas 
justifié qu'un mari frappe 
ou batte sa femme dans 
toutes les 5 situations 
présentées pendant 
l'enquête / # total 
hommes/femmes/adoles
cents 
(G/F)/Jeunes(H/F) 
enquêtés) x 100 

Adolescentes 
15-19 ans 

7% 59% 32% 27% 

Adolescents 15-
19 ans 

32% 74% 47% 27% 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

15% 63% 40% 23% 

Jeunes hommes 
20-24 ans 

30% 75% 45% 30% 

Femmes 25-49 
ans 

16% 54% 41% 13% 

Hommes 25-49 
ans 

52% 79% 67% 12% 

                

RÉSULTATS 
IMMÉDIATS 
(changement de 
capacité, 
connaissances, 
compétences des 
intermédiaires 
ou des 
bénéficiaires) 

1110 
Connaissance
s améliorées 
des 
adolescents, 
filles et 
garçons, sur la 
SSR 

% adolescentes et 
adolescents (15-19 ans) 
et jeunes femmes et 
hommes (20-24 ans) qui 
peuvent citer au moins 2 
textes et lois sur les 
violences faites aux 
femmes et filles  
 
FORMULE : (# 
adolescents (G/F) et 
jeunes (H/F) enquêtés 
ayant cité au moins 2 
textes ou lois sur les 
violences faites aux 
femmes et filles ou la SSR 
/ # total adolescents 
(G/F) et jeunes (H/F) 
enquêtés) x 100 

Adolescentes 
15-19 ans 

3% 48% 10% 38% 

Adolescents 15-
19 ans 

3% 31% 10% 21% 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

3% 49% 10% 39% 

Jeunes hommes 
20-24 ans 

5% 35% 10% 25% 

% adolescentes et 
adolescents (15-19 ans) 
et jeunes femmes et 
hommes (20-24 ans) qui 
peuvent citer au moins 3 
bonnes pratiques en 
matière de SSR 
 
FORMULE : (# 
adolescents (G/F) 
enquêtes ayant cité au 
moins 3 bonnes 
pratiques en matière de 
SSR / # total 
d'adolescents (G/F) 
enquêtées) x 100 

Adolescentes 
15-19 ans 

16% 26% 50% -24% 

Adolescents 15-
19 ans 

8% 45% 50% -6% 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

18% 27% 50% -23% 

Jeunes hommes 
20-24 ans 

9% 46% 50% -5% 

1120 Accès 
accru à des 

% adolescentes et 
adolescents (15-19 ans) 

Adolescentes 
15-19 ans 

17% 67% 50% 17% 
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Résultats escomptés Indicateurs 
CIBLES 

Données 
de 
référence 
(Baseline) 

Données 
de fin de 
projet 
(Endline) 

Cibles 
PMOP 

Écarts 
avec 
PMOP 
(CIBLE 
PMOP - 
ENDLINE) 

Désagrégation 

services de 
santé adaptés 
à l'âge et au 
genre pour les 
adolescents, 
filles et 
garçons 
  
  
  
  

et jeunes femmes et 
hommes (20-24 ans) 
informé-e-s sur les 
méthodes de 
contraception 
 
FORMULE : (# 
adolescents (G/F) et 
jeunes (H/F) enquêtés 
qui sont informées (Très 
informé ou plutôt 
informé) des méthodes 
contraceptives / # total 
(G/F) et jeunes (H/F) 
enquêtés) x 100 

Adolescents 15-
19 ans 

11% 40% 50% -10% 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

25% 84% 50% 34% 

Jeunes hommes 
20-24 ans 

19% 56% 50% 6% 

% adolescentes et 
adolescents (15-19 ans) 
et jeunes femmes et 
hommes (20-24 ans) 
informé-e-s sur les IST et 
le VIH/Sida 
 
FORMULE : (# 
adolescents (G/F)/Jeunes 
(H/F) enquêtés qui sont 
informées (Très informé 
ou plutôt informé) des 
IST et du VIH/ Sida / 
# total adolescents 
(G/F)/Jeunes (H/F) 
enquêtés) x 100 

Adolescentes 
15-19 ans 

12% 51% 50% 1% 

Adolescents 15-
19 ans 

9% 36% 50% -14% 

Jeunes femmes 
20-24 ans 

14% 67% 50% 17% 

Jeunes hommes 
20-24 ans 

15% 50% 50% 0% 

  
  
  
  

% agents de santé 
qualifiés (h/f) informés 
sur la SSRD des 
adolescentes et jeunes 

Agents de santé 
qualifiés F 

6%  100% -    

Agents de santé 
qualifiés H 

17%  100%     

% agents de santé non-
qualifiés (h/f) informés 
sur la SSRD des 
adolescentes et jeunes 

Agents de santé 
non-qualifiés F 

32%  100%     

Agents de santé 
non-qualifiés H 

48%  100%     

1210 
Capacités 
améliorées 
des 
communautés 
à répondre 
aux questions 
portant sur le 
genre et les 
droits liés aux 
mariages 
précoces et 
forcés 
d’enfants 
(MPFE) 

% femmes/hommes (25-
49 ans) qui peuvent citer 
au moins 3 bonnes 
pratiques en matière de 
SSR 
 
FORMULE : (# 
femmes/hommes 
enquêtés ayant cité au 
moins 3 bonnes 
pratiques en matière de 
SSR / # total de 
femmes/hommes 
enquêtés) x 100 

Femmes 25-49 
ans 

20% 31% 50% -19% 

Hommes 25-49 
ans 

12% 44% 50% -6% 

% femmes/hommes (25-
49 ans) ayant des 
connaissances sur les 
droits sexuels et 
reproductifs des femmes 
et des filles  
 
FORMULE : (# 
femmes/hommes 
enquêtés qui ont 
répondu OUI à tous les 7 

Femmes 25-49 
ans 

20% 40% 50% -10% 

Hommes 25-49 
ans 

39% 63% 70% -7% 
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Résultats escomptés Indicateurs 
CIBLES 

Données 
de 
référence 
(Baseline) 

Données 
de fin de 
projet 
(Endline) 

Cibles 
PMOP 

Écarts 
avec 
PMOP 
(CIBLE 
PMOP - 
ENDLINE) 

Désagrégation 

questions sur les droits 
sexuels et reproductifs 
des femmes et des filles / 
# total femmes/hommes 
enquêtés) x 100 

 


